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Lvbb 84. tanácskozás a bruzsoá ideoLágia kérdáselráL

1972, március 28.
napokban fejeződött be a prága melletti libllcében 

a burzsoá ideológia elleni harc kérdéseivel foglalkozó r- a 
szocialista országok tudományos akadémiái által szervezett - 
nemzetközi bizottság összejövetele, a megbeszéléseken bolgár, 
csehszlovák, lengyel, magyar, német és szovjet küldöttség vett 
részt.

lakos Sándor, az szmmp központi bizottsága társadalom- 
tudományi intézetének igazgatója, a tanácskozáson részt vett magyar 
küldöttség vezetője a megbeszélésekről a következőket mondotta az 
mti munkatársának:

- a szocialista országok tudományos akadémiáinak elnökségei 
több évvel ezelőtt létrehozták a burzsoá ideológia kérdéseinek 
együttes elemzésére, az ellene folytatott harc összehangolására 
hivatott nemzetközi bizottságot, amely azóta rendszeresen - 
többnyire félévenként - összejövetelt tart az együttműködés aktu­
ális kérdéseinek megvitatására.

nemzetközi bizottság kezdeményezésére a munkában részt 
vevő országokban ugyanilyen céllal és feladattal hazai bizott­
ságok alakultak, a mostani megbezséléseken - áttekintve az el- 
^It évek tevékenységét - megállapították, hogy minden országban 
érdekes és értékes kezdeményezések születtek, Így kiemelkedő ese­
mény volt a két évvel ezelőtt Moszkvában megtartott nemzetközi 
tanácskozás, a múlt év végén szuhuraiban megrendezett nemzetközi 
nyári iskola, amelynek anyagai nemsokára megjelennek, jelentős 
két- és többoldalú kutatások indultak be a burzsoá futurológiái 
Koncepciókról a tudományos-technikai forradalom polgári megíté­
léséről, a társadalmi struktúra éa a munkásosztály helyzetével, 
szerepével kapcsolatos antl-marxista felfogásokról, a jelenlegi 
tanácskozáson nagy hangsúlyt kapott a kölcsönös tudományos tájé­
koztatás megjavítása, ezért határozat született a bizottság 
égisze alatt megjelenő tudományos tájékoztató bulletin színvonalának 
emelésére, elsősorban a különböző országokban már publikált leg­
fontosabb cikkek, tanulmányok közlésével.

^ - egyöntetű volt az a vélemény, hogy az eddigi igen szerte­
ágazó és jelentős tevékenység alapján a bizottság munkáját egyre 
következetesebben a legfontosabb Ideológiai, politikai kérdések 
tartalmi vonatkozásainak közös kidolgozására és megvitatására 
lehet és Kell összpontosítani. Így a legKözelebbl - előrelátható­
lag Varsóban sorra kerülő - összejövetelen nagy helyet kap a 
burzsoá fuíurológia^oncepclókról folyó kutatások elvi és módszer­
tani kérdéseinek mégvitatása - mondotta lakos Sándor,/mti/
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1972. március 29.

bD. 1. a tót beszámolója a tsz-kongresszuson 

jf/fk/r j le la
a

1972. március 29. ' ^11^
a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a termelőszövet­

kezetek országos tanácsának beszámolóját, amelyet szabó István 
a tót elnöke terjeszt elő a termelőszövetkezetek ü. országos 
kongresszusán. 
a beszéd1 - a

iSipí embargós f el oldásig!
-.-a

szabó István bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a termelő- 
szövetkezetek 1. országos kongresszusa óta eltelt öt év bővelkedett 
a közös gazdaságok szempontjából kiemelkedő eseményekben, a kong­
resszusnak éppen az a feladata, hogy számbavegye azokat a válto­
zásokat, az eredményeket, és feltárja azokat a tényezőket, amelyek 
a tsz-ekben segítik vagy éppen akadályozzák az előrehaladást, fi­
gyelmeztetett arra, hogy nem lehet a kongresszust úgy minősíteni, 
mint egy fejlődési szakaszt Lezáró és egy másikat elindító ese­
ményt. a találkozó másfél évtizedes töretlen agrárpolitikánknak 
pán egy állomása, amelyre olyan időpontban került sor, amikor a 
munka folytatásához adódtak az elvi alapok és kialakultak az 
alapvető fejlődési tendenciák is.

/folyt.köv./
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1. folyt./rjDb. 1. / a tot beszámolója

ezután arról szólt, hogy a kongresszus nemcsak a termelöszö-

annál Is Inkább Így van ez, mert amíg a gondok egy [«szát a gaz­
daságok önállóan megoldhatják, addig a problémák egész sorát csak 
a munkásosztállyal karöltve szüntethetik meg «^tsz-ek, a^^Lyek 
inkájukhoz megkapták és megkapják a mun ásosztálytól a fejlődés 
höz szükséges támogatást, szabó István r mutatott; a munkás-para 
szövetségnek napjainkban nagyon jelentés anyagi-jellegű tartalma 
Is van. a szövetség szempontjából Is lényeges, hogy a tsz-e 
jól kihasználják erőforrásaikat és feltárják tartalékaikat.

tovább javítja, a növekvő igényeknek azonban a parasztság# csak . 
úgy tehet eleget, ha megkapja a termeléshez szükséges jó minőségű 
gépeket, a nélkülözhetetlen alkatrészeket, épületeket, és az anya­
gi ösztönzés Lehetőségeit is.

- a munkásosztály és a szocialista utón haladó termelőszövet­
kezeti parasztság kapcsolatában az érdekazonosság a meghatározó elem- 
mondottá ezután . - az osztályszövetséget a mlTfnnapok gyakorlatában 
is erősíteni kell. a szövetség Lényegét még átmenetileg sem homályo- 
slthatják el zavaró tényezők; ezeket - ha vannak ilyenek - kölcsönös 
jóakarattal, szóértéssel el lehet kerülni, a két osztályt szoro­
san összefogó érzelmi köteléknek a jövőben tovább kell erősödnie, 
a kölcsönös tisztelet és a megbecsülés szellemében, ezt kívánja a mun­
kás- paraszt szövetség nagy ügye, amely hazánkban a szocializmus 
teljfs felépítésének szakaszában a néphatalom pillére.

munkás-paraszt szövetség eszméjéből következik a párt­
nak a szövetkezeti parasztság irányában követett politikája, amely 
biztosítja, hogy a szövetkezetek a népgazdaságban elfoglalt jelentő­
ségüknek megfelelő szerepet kapjanak és megfelelően fejlődjenek, 
e politika szellemében a szövetkezetek önállóak és széleskörű ön­
kormányzatot élveznek, ami egyebek között abban is kifejezésre jut, 
lx)gy a tsz-ekre csak magasszlntü jogszabályok, saját határozataik 
és aí általuk kötött szerződések háríthatnak kötelezettségeket, 
ezek az elvek beváltak és a jogszabályokban is kifejezésre jutnak, a 
szövetkezetek elsősorban gazdálkodásuk egyensúlyáért felelősek, az 
állam gazdasági eszközökkel, az alapvető működési kérdések szabályo­
zásával és törvényességi felügyelet utján védi a közérdeket.

/folyt, köv./
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ezután t szólt, hogy a termelőszövetkezetek az elmúlt 
, ~ fejlődést értek el, mint bármikor korábban,

ményesebb Lett gazdálkodásuk, és javult termelésük színvonala is. 
a tsz-tagok túlnyomó többsége - az állam sokoldalú segítségével - 
a nehezebb időszakokban is töretlen munkakedvvel dolgozott a gaz- 
dasági eredmények javításán, a tisztességes üzemi és személyi 
Jövedelmek elérésén, ennek ellenére a termelés biztonságának foko- 

árvizGk-belvlzek megfékezésénél, az aszály és erózió 
küzdelemben még bőven van tennivaló, a befeketetésekhez 

Köpést megfelelőek, de abszolút értőkben - egy-egy kivételtől el- 
leklntve - még csak középszerűek a hozamok, a nemzetközi ösaze- 
nasonlltásban hazánk azokhoz az országokhoz tartozik, amelyekben 
meg mindig sok a mezőgazdasági termelésben kifejtett emberi

kétségtelenül javult a munka termelékenysége is, de az 
^edmény még jobb lehetett volna, ha a fellelhető üzemszervezési, 
munkaszervezési és egyéb hibákat a termelők elkerülik.

öt évben ered-
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- a tsz-ek a viszonylag kedvező tervtelJesitést úgy érték 
el, hogy az irányítási rendszer elsősorban az ösztönzők utján ér- 
yőnyesitette a termeléspolitikai törekvéseket- mondotta.- álta-

adminisztratív módszereket a gazdaságok irányí­
tásánál, de a jövőben még nagyobb eredményeket lehet elérni, ha 
az állami szervek finomítják és ,,időállóbbá,, teszik az ösztönzö- 

f pedig még jobban figyelembe veszik a lehetőségeket,
a távlati érdekeket, a tények tehát igazolták a gazdasági ösztönzés 
rendszerének fölényét, az önálló vállalati gazdálkodás eredményességéi i

közötti ellentmondás húzódik meg. aés

/folyt.köv,/
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ezután arról beszólt, hogy az elmúlt Időszakban a gazda- 
sági ösztönzésnek megfelelően módosult a tsz-ek mezőgazdasági ter­
melése, egyes gazdaságokban nagyobb szerepet kaptak a jövedelme­
zőbb ágazatok, vagy azok amelyekben gyorsan meg tehet teremteni á 
kielégítő jövedelmezőség feltételeit, néhány éve csökken a cukor- 
répa, a zöldség, a dohány és más munkaigényes növények vétesterule 
te, nem fejlődik kellően szarvasmarhe 
Időben a vártnál kedvezőt enebbUl _ 
elnöke ezzel kapcsolatban hangsúlyozta:

és az utóbbi 
m is, a tótalakul 3

% özeknek a termékeknek a hiánya érzékenyen érinti a fogyasz- 
wők és a külkereskedelem érdekeit, az a helyzet állt elő, hogy pél­
dául kihasználatlan a cukoripar kapacitása - mlközbn magas a 
cukor világpiaci ára- és ez s. fontos termák nagy dotációval kerül 
a dolgozók asztalára, ehhez hasonló nehézségek vannak a konzerv, 
és a dohányiparban is, a nagyüzemi szarvasmarhatartás nagy anyagi 
befektetéseket követel, s ez csak hosszú idő alatt térül meg. 
üzemek, a háztáji gazdaságok szarvasmarhatenyésztését nehezíti,

"^tékesités Időszakos zavarai és az adminisztratív 
kötöttségek káros követekezményel sok esetben itt mutatkoznak meg. 
a felsorolt ágazatok kivétel nélkül munkaigényesek és jelenleg gyen- 
ge a jövedelmezőségük és ráadásul gépesítésük is megoldatlan vagy 
költséges a rendelkezésre állő fejlesztési lehetőségekhez mérten, 
a tsz-ek a veszteséges tevékenységet egy ideig - foglalkoztatási 
vagy ellátási okokból - folytatják, de csak addig a határig, amíg 
az üzemek más ágazatokból pótolni tudják a kieséseket, átmeneti elő­
nyökért ugyan nem áldozzák fel távlati Lehetőségeiket, de érthető, 
hogy a közös gazdaságok egyre inkább a veszteséges ágazatok korlá­
tozására törekszenek, már csak azért is, mert egyre szigorúbbak 
a gazdálkodási egyensúlyhoz fűződő és az üzemeket, valamint a sze­
mélyeket érintő szankciók, a társadalom és a gazdaságok közös érdeke 
hogy minél gyorsabban kielégítő megoldást találjanak e néhány 
termelési ág fellendítésére, annyi bizonyos, hogy nem hozhatnak tar­
tós sikert a régi típusú adminisztratív módszerek, az a helyes, 
ha a problémákat a gazdaságirányítási rendszer elveihez igazodó mód­
szerekkel oldják meg. a kibontakozás felé vezető utón csakis a Jö­
vedelmezőség hosszabb távra szóló megteremtése lehet a kiinduló alap. 
és ezt követheti a többi lépés.

a kis- 
hogy

/folyt.köv,/
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a zöldség- és a cukorrépa termelés jövedelmezőségének 
megteremtésére a kormány az első lépéseket már megtette, s a tót 
elnöke meggyőződését fejezte ki, hogy a tsz-ek helyesen reagálnak 
ezekre az Intézkedésekre.

szabó István ezután a tsz-ek kiegészítő tevékenységével fog­
lalkozott, elmondotta, hogy a melléküzemágak,sokat javítottak a fa­
lusi foglalkoztatottságon, a termelőszövetkíj^etek olyan termékek 
előállítására és olyan szolgáltatásokra ,,álltak rá,, , amelyek iránt 
azonnali és nagyarányú volt a kereslet, amelyeknek jó volt a jöve­
delmezőségük Is. nem termeltek elfekvő árut, sőt gyakran hiánycik­
kek előállításával segítették az ellátást, kétségkívül mutatkoztak hi­
bák Is; kissé késtek azok a jövedelemszabályozási intézkedések, ame­
lyek megszüntették a szektorok különbségéből adódó előnyöket és 
egyenlő feltételeket teremtettek az Ipari vállalatok és a termelő- 
szövetkezetek számára, néhány haszonleső ember gátlástalanul ki­
használta ezt a visszás helyzetet, és ezzel esetenként lejáratta a 
termelőszövetkezetek kiegészítő tevékenységét, de kétségtelen az 
is, sokan nehezen barátkoztak meg azzal a gondolattal, hogy a szö­
vetkezetek szocialista vállalatok, amelyek törvényes keretek kö­
zött foghatnak vállalkozásokba, sokszor támadt ellenérzés olyanok 
részéről, akik ,,profilgazdái,, voltak egy-egy területnek és 
féltették gazdasági, termelési értékesítési pozícióikat, a kor­
mányhatározat ebben a kérdésben már rendet teremtett; határozat 
alapján meg lehet és meg is kell tartani a kiegészítő tevékenység 
Uzemlleg és társadalmileg hasznos valamennyi elemét, a további ki­
bontakozást a tsz-ek azzal szolgálhatják legjobban, ha a törvényes 
keretek betartásával, fegyelmezetten, de az eddigiekhez hasonló rugal­
massággal, kézzel foghatóan Igazolják az Ilyen tevékenység életre­
valóságát.

E3

■
ezután arról szólt, hogy a mezőgazdasági nagyüzemek termékeire 

épülő üzemágak a tsz-ekben eléggé nehezen alakulnak ki. a helyi 
feldolgozás és az értékesítés sokfelé gondot okoz, holott nagy 
szükség lenne rá. az utóbbi öt évben ezen a téren csak szerény 
előrehaladást értek el a közös gazdaságok, csak kisebb vágóhidak, 
tejbegyujtők és takarmánykeverő üzemek épültek, de azok is csak elvét­
ve néhány helyen, nem valósult meg tehát az első kong- 
ressszusnak az a célkitűzése, hogy a szövetkezetek lépjenek ki az 
alapanyagtermelés köréből, és az élelmiszeriparra Is terjesszék 
ki tevékenységüket, szabó István kifejtette, hogy ezeknek a Létesít­
ményeknek meglehetősen nagy a beruházási költsége, 
nek Ilyen célokra nincsen elég anyagi erejük, s ezen az állami 
támogatásoknak a tsz feldolgozó üzemekre való kiterjesztése sem 
változtatott lényegesen,

/folyt.köv./
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foglalkozott a termeld és feldolgozó kapacitás között mutatkozó 
különbségekkel, amelyek például a vágósertés, a süldő- a vágottcslr- 
ke- és a tojás értékesítésénél okoztak feszültségeket, majd arról 
szólt, hogy a gazdaságok és az Ipar szerződéseiben mindeddig nem való­
sult meg, vagy nehezen és hiányosan érvényesül a kölcsönös előny- és 
kockázatvállalás, a tsz-ek rendszerint monopolhelyzetben Lévő vevőkké, 
és eladókkal állnak szemben, ebben a helyzetben a szabad árformák ha­
tása nem bontakozhat ki egészségesen, mert már nem érinti a piaci 
kapcsolatokat és verseny sem alakulhat ki. az áruforgalom kor­
szerűsítésének jelentős eseménye volt a zöldség-gyUmölcsforgalma- 
zás legnagyobb szervezetei, a mé -ek és a szövert-ek átszervezése 

, Igaz, egyelőre még nem lehet átu ő sikerekről beszámolni, de a mu ka 
rendezett, és kialakulóban van a tulajdnosl tudat, amely szüksége 
ahhoz, hogy a várt eredmények úgy valósuljanak meg, ahogyan azt a 
fogyasztók várják.

szabó István ezután az élelmiszergazdaság vertikális kapcso­
latairól beszélt:

- « vállalatok monopol helyzete, a termelőkétől elkülönült ér­
dekeltsége néhány ágazatban módosult, de alapvetően nem változott 
meg. nem fejlődött kielégítően az együttműködés sem a tsz-ek, a fel­
vásárló és a feldolgozó vállalatok között, az érdekeltséget és a 
szervezetet tekintve egyaránt megmaradt a mezőgazdaság és a fel- 
doLoozóipar elkülönültsége. Ilyen körülmények között gyakran el­
lentmondásba kerülnek a tsz-ek és a vállalatok Igényel és fejlesz­
tési elképzelései, arra van szükség, hogy - az agrárpolitikai elképze^
léseknek megfelelően - a Jövőben az egyenlő jogú vállalati kapcsolat* 
fejlődjenek ki.
/folyt.köv./ 1 ^ _ 7 _

La

a tsz-ek árutermelésével kapcsolatban elmondotta, hogy öt 
',.év elett csaknem 7 milliárd forinttal növelték az általuk értékesí­
tett áru értékét, a termelőszövetkezetek árui általában kelendők és 
a gazdaságok számottevő mennyiségben nem termelnek eladhatatlan 
terméket, a forgalmazásban - a szabadáras kategóriában- azonban idő­
szakosan értékesítési nehézségeik adódtak, és ezeket csak alacsony 
eladási árakkal tudtákáthidalnl. ezért a jövőben nagyobb figyelmet 
kell fordítani a termékek eladhatóságának vizsgálatára, valamint 
a hazai és a külföldi piaci igények figyelemmel kisérésére.

annyi bizonyos, hogy az árbevételek a kedvezőtlen adottságú tsz-ek 
termelési költségeit és az állam Iránti kötelezettségeit teljes 
mértékben a jövőben sem fedezik majd. mivel azonban ezek a gazda­
ságok adják a termelőszövetkezeti szektor termelésének 20 száza- 

. lékát, hosszú távon sem lehet nélkülözni munkájukat, továbbra 
is arra van szükség, hogy az állam ezekről a gazdaságokról meg­
különböztetett támogatás formájában;gondoskodjék, de figyelembe 
kell venni azt is, hogy egy-egy területen körültekintőbben lehet 
alkalmazKodnl az adottságokhoz, s ezt központi intézkedésekkel 
is elő Lehet segíteni , a szarvasmarha-tartás jövedelmezőségé­
nek javítása például számos kedvezőtlen adottságú tsz helyzetén 
lényegesen változtatna, jó hatást lehetne elérni az egyes munkaigé­
nyes kultúrák jövedelmezőségének emelésével, az erdő- és mezőgaz­
dálkodás társításával, valamint a vadkárok rendezésével, a központi 
segítség azonban sikertelenségre van Ítélve, ha hiányzik a helyi 
öntevékenység.
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bb. 1. / a tót beszámolója

a fejlesztési alapok nagy részét ugyanis már jóelőre egyéb célok­
ra kötötték le a gazdaságok, a jövőben céltudatos munkára van 
szükség ahhoz, hogy a klsebb-nagyobb fejlesztési alap-maradvá­
nyokat a gazdaságok a termelés, a feldolgozás és az értékesítés 
összehangolt fejlesztésére egyesítsék,

ezután kitért a háztáji gazdaságok jelenlegi és jövőben szere-

5. folyt./rj

pére:

- a párt és a kormány agrárpolitikája nagy gondot fordít a 
háztáji gazdaságok termelésének ösztönzésére, fenntartására - mon­
dotta, - ez érthető, hiszen a háztáji gazdasagok szerepe az 
árutermelésben és a falusi népesség ellátásában egyaránt számot­
tevő. 1971-ben például 24 milliárd forint volt a háztáji gazdaságok 
termelése, húsból, tejből, baromfiból 30 százalékos, tojásból 33, 
zöldségből, szőlőből és gyümölcsből 25 százalékos arányban részesed­
tek az országos termelésből, nem véletlen tehát, hogy termelésük 
fennmaradását több intézkedés segíti, amelyek a sertés, - a barom- 
fitartásnál és más ágazatoknál sikerre is vezettek, a szarvasmarhate­
nyésztésben azonban nem érték el a kívánt eredményeket,

a tót elnöke kifejtette, hogy a szarvasmarhaértékesités admi­
nisztratív megnehezítése különösen a háztáji gazdaságokban fékezi a 
termelési kedvet, közös erőfeszítéssel minden lehetőt el kell kö­
vetni azért, hogy a háztáji termelő-kapacitás - egyebek között a 
szarvasmarhatartásnál- ne esse* ki, még mielőtt a nagyüzemi 
termelés ezt teljes egészében pótolni tudná, jó jel, hogy a tsz-ek 
egyre jobban támogatják a háztáji gazdaságokat, különösen hasznos 
hogy sokfelé megszervezik a növendékállat- értékesítést, terjedő­
ben van a háztáji gazdaságok üzeroágszerü anyag- és forgóeszközel­
látása, és kialakulóban van a technológiai tanácsadás is.

0

E .

ezután a szakszövetkezetek szerepével foglalkozott, majd a ked­
vezőtlen természeti viszonyok között gazdálkodó tsz-ek helyzetét elG 
mez te.

- a mezőgazdasági tsz-eknek csaknem harmad része kedvezőtlen 
természeti viszonyok között gazdálkodik- és a mostoha adottságok 
miatt a termelési eredmények nem fedezik a költségeket, a terme­
lés színvonala és a termelékenység itt elmarad a termelőszövetkeze­
tek többségétől, és a megkülönböztetett állami támogatás sem 
teszi lehetővé a termelés bővítését, és az átlagot megközelítő 
részesedés kifizetését, a közvéleményt is, de legjobban természete­
sen a kedvezőtlen adottságú tsz-ekben dolgozókat - mintegy 200 
ezer család tagjait - érinti az, hogy milyen lesz a kibontakozás, mi­
ként alakul majd ezeknek a közösségeknek az élete.

/foLyt.köv,/ m-H'
/ — 6 —/Vk

6. folyt./rjbb. 1, / a tót beszámolója
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b1. /a tót beszámolója 8. folyt./ bhJé.

a tót elnöke ezután a termelőszövetkezetek beruházásáról 
ás műszaki fejlesztéséről beszélt, kétségtelenül komoly siker­
nek szárait, hogy 196? és 1972 között 54 milliárd forint 
értékű beruházást valósítottak meg a közös gazdaságok, valójá- 
oan egyedülálló munka kezdődött meg a mezőgazdaság technikai 
elmaradottságának felszámolóval, az iparszerü mezőgazdaság alap­
jainak lerakásával, a teljesítmény értékét növeli, hogy a leg­
több esetben a fejlesztést önállóan, üzemi kivitelezéssel keltett 
megoldani, a gazdaságok aránylag kevés hibát követtek el a fej­
lesztésnél, de helyenként az előkészítő munka színvonala 
alacsony volt , emiatt gyakran drága építési módszereket alkal­
maztak és a beruházások lebonyolítása Is elhúzódott^ a gazda­
ságok azonban a nehézségekből tanultak; a később Indított munká­
latokra a körültekintőbb előkészítés a jellemző, a tervezésnél 
is jobban figyelembe vették a helyi lehetőségeket Ms 
adottságokat.

A

4
a fejlesztésnél a beruházásoknál a követkéz őRévekben nagyon 

körültekintően kell eldönteni , hogy mit oldanak 
fejlesztéssel, és milyen métékben támaszkodnak 
munkaerőre, a fejlesztési forrásokat olyan ágazatokban kell fel­
használni, amelyekben a termelési feladatok jő anyagi ösztönzés mel­
lett sem oldhatók meg a hagyományos, vagy fellntenzlv eljárások­
kal. lényeges az la, hogy a műszaki fejlesztésnél, a beruházások 
kijelölésénél kevesebb legyen az olyan döntés, amelynek terhelt 
nem a gazdaság, hanem az állam viseli, egyet kell érteni a 
felelőtlen vagy
szankcionálásával, de fel kell lépni a jövőben a mechanikus általá­
nosításokkal szemben Is, amelyek fIgyelraenkivül hagyják a tsz-ek 
szűkös lehetőségeit.

ezután a szövetkezeti önkormányzat fejlődését méltatta :

i műszaki 
Dbra is a kézi

a
M

szakszerűtlen gazdálkodás üzemi és személyi

^ '

- a termelőszövetkezetekben megnőtt a közgyűlés jogköre 
és szerepe, erősödött a gazdálkodás szövetkezeti jellege, a 
közösség ügyeinek eldöntésében kétségkívül nagyobb szerepet ka­
pott a tagság, erősödött tehát az üzemi vezetés társadalmi bá­
zisa és egyben fokozódott a belső társadalmi ellenőrzés Is, 
ennek következtében a tsz-ek a gazdálkodásban kevesebb hibát követlek 
el , Illetve a helytelen intézkedések hatását feltárták és volt 
idő a kijavításra, a magyar szövetkezeti mozgalomban a vezetés 
általános feladata lett a csoportérdekek szolgálata és képvise­
lete, természetesen a törvényesség keretében és az általános 
politikai feltételek között, a szövetkezetek vezetői a gazdál­
kodás eredményeiért, egyensúlyáért, a közös vagyon gyarapodásáért, 
a tagságnak tartoznak felelősséggel, s ezzel szolgálják leghatá­
sosabban a népgazdaság érdekelt is.
/folyt, köv./

a
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7. folyt./ bhöu 1. / a tót beszámolója

az- együttműködés nemcsak az uj üzemek építésénél lehet győraöl- 
csző, hanem a meglévők termelői kapcsolatának fokozásánál Is 
bátrabban kellene előbbre lépniük az érdekelteknek.

a tót elnöke kitért arra, hogy a tsz-ek egyre nagyobb értékű 
ipari eredetű anyagot használnak fel. termelési költségeik 60 
százalékát Ilyen jellegű vásárlások teszik ki és arra lehet szá­
mítani, hogy ez az arány a következő években tovább nő. figyel­
meztetett azonban arra, hogy az ipari eredetű eszközök - gépek, 
alkatrészek és vegyszerek - ára a mezőgazdasági termékek áránál 
gyorsabban emelkedik, és nem alakult ki az a módszer sem, amelyik 
az arányok viszonylagos tartósságát biztosítaná és ellensúlyozná 
az árváltozások hatását, a tót elnöke megállapította, hogy 
az adó- é^ támogatási rendszer alapjóiban véve megfelelő, majd 
a tsz-ek gazdálkodásáról számolt be:

- a növénytermesztés jövedelmezősége általában kielégítő, 
ebben az ágazatban azonban egyaránt lehet találni kiugróan jöve­
delmező és ráfizetéses termékeket, az állattenyésztés csak sze­
rény mértékben járul hozzá a személyi jövedelmekhez és a fel­
halmozáshoz. különösen gyenge a szarvasmarhatenyésztés jövedel­
mezősége, de igaz, hogy alacsony a tenyésztési és a tartási szín­
vonal is. szerény az elelmiszerfeldolgozás és a kereskedelmitevé­
kenység nyereséghányada is, a következel. Időszakban nagy szük­
ség van a termelékenység fokozására, néhány területen azonban 
- például a szarvasmarhatenyésztésnél - csak a jövedelmezőséget 
javító Sokoldalú intézkedésektől lehet megfelelő eredményeket 
várni.
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a beszámoló ezután kitért arra, hogy a mezőgazdasági tsz-ek 
saját elhatározásaik szerint használták fel jövedelmüket, 
szeresen növelték a tagok részesedését, de figyelemmel voltak 
a jövőre, a folyamatos, Lehetőség szerint bővített gazdálkodás 
anyagi követelményeire, józanságot és mértéktartást tükröz, hogy 
a részesedés lassabban nőtt, mint a termelés, a jövedelemel­
osztás és a munkadljazás módszereinek megállapítása - igen 
helyesen - a termelőszövetkezetekre tartozik, túlzás nélkül el 
lehet mondani, hogy a rugalmas jövedelemelosztási rendszer a terme­
lőszövetkezetekben már évek óta nagy hajtóerő, és komoly szerepe 
van a közöny elleni küzdelemben és az érdekeltség megteremtésében.

/folyt, köv./
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7. folyt./ bhÖU 1. / a tot beszámolója

az együttműködés nemcsak az uj üzemek építésénél Lehet győmöL- 
csző, hanem a meglévők termelői kapcsolatának fokozásánál is 
bátrabban kellene előbbre lépniük az érdekelteknek.

a tót elnöke kitért arra, hogy a tsz-ek egyre nagyobb értékű 
Ipari eredetű anyagot használnak fel. termelési költségeik 60 
százalékát ilyen jellegű vásárlások teszik ki és arra tehet szá­
mítani, hogy ez az arány a következő években tovább nő. figyel- 
meztetett azonban arra, hogy az ipari eredetű eszközök - gépek, 
alkatrészek és vegyszerek - ára a mezőgazdasági termékek áránál 
gyorsabban emelkedik, és nem alakult ki az a módszer sem, amelyik 
az arányok viszonylagos tartósságát biztosítaná és ellensúlyozná 
az árváltozások hatását, a tót elnöke megállapította, hogy 
az adó- é^ támogatási rendszer alapjáíban véve megfelelő, majd 
a tsz-ek gazdálkodásáról számolt be:

- a növénytermesztés Jövedelmezősége általában kielégítő, 
ebben az ágazatban azonban egyaránt lehet találni kiugróan jöve­
delmező és ráfizetéses termékeket, az állattenyésztés csak sze­
rény mértékben járul hozzá a személyi jövedelmekhez és a fel­
halmozáshoz, különösen gyenge a szarvasmarhatenyésztés jövedel­
mezősége, de igaz, hogy alacsony a tenyésztési és a tartási szín­
vonal is. szerény az elelmiszerfeldolgozás és a kereskedelmitevé­
kenység nyereséghányada Is. a következőn Időszakban nagy szük­
ség van a termelékenység fokozására, néhány területen azonban 
- például a szarvasmarhatenyésztésnél - csak a jövedelmezőséget 
javító Sokoldalú intézkedésektől lehet megfelelő eredményeket 
várni.

1. /a tót beszámolója 8. folyt./ bh

a tót elnöke ezután a termelőszövetkezetek beruházásáról 
és műszaki fejlesztéséről beszélt, kétségtelenül komoly siker­
nek számit, hogy 1967 és 1972 között 54 milliárd forint 
értékű beruházást valósítottak meg a közös gazdaságok, valójá- 
oan egyedülálló munka kezdődött meg a mezőgazdaság technikai 
elmaradottságának felszámolával, az Iparszerü mezőgazdaság alap­
jainak lerakásával, a teljesítmény értékét növeli, hogy a leg­
több esetben a fejlesztést önállóan, üzemi kivitelezéssel kellett 
megoldani, a gazdaságok aránylag kevés hibát követtek el a fej­
lesztésnél, de helyenként az előkészítő munka színvonala 
alacsony volt , emiatt gyakran drága építési módszereket alkal­
maztak és a beruházások lebonyolítása is elhúzódott*, a gazda­
ságok 'azonban a nehézségekből tanultak; a később indított munká­
latokra a körültekintőbb előkészítés a jellemző, a tervezésnél 
is jobban figyelembe vették a helyi Lehetőségeket És 
adottságokat. iI

i

'Ú a fejlesztésnél a beruházásoknál a követkéz ő |é 
körültekintően kell eldönteni , hogy mit oldanak eá 
fejlesztéssel, és milyen métékben támaszkodnak to énbra is kézi 
munkaerőre, a fejlesztési forrásokat olyan ágazatodban kell fel­
használni, amelyekben a termelési feladatok jő anyagi ösztönzés mel­
lett sem oldhatók meg a hagyományos, vagy fellntenziv eljárások­
kal. lényeges az is, hogy a műszaki fejlesztésnél, a beruházások 
kijelölésénél kevesebb legyen az olyan döntés, amelynek terhelt 
nem a gazdaság, hanem az állam viseli, egyet kall érteni a 
felelőtlen vagy
szankcionálásával, de fel kell Lépni a jövőben a mechanikus általá­
nosításokkal szemben is, amelyek fIgyelmenklvül hagyják a tsz-ek 
szűkös Lehetőségeit,

vekben nagyona

1
' A

szakszerűtlen gazdálkodás üzemi és személyi
a beszámoló ezután kitért arra, hogy a mezőgazdasági tsz-ek 

saját elhatározásaik szerint használták fel jövedelmüket, 
szeresen növelték a tagok részesedését, de figyelemmel voltak 
a jövőre, a folyamatos, lehetőség szerint bővített gazdálkodás 
anyagi követelményeire, józanságot és mértéktartást tükröz, hogy 
a részesedés lassabban nőtt, mint a termelés, a jövedelemel­
osztás és a munkadijazás módszereinek megálLapitása - igen 
helyesen - a termelőszövetkezetekre tartozik, túlzás nélkül el 
lehet mondani, hogy a rugalmas jövedelemelosztási rendszer a terme­
lőszövetkezetekben már évek óta nagy hajtóerő, és komoly szerepe 
van a közöny elleni küzdelemben és az érdekeltség megteremtésében.

!irend-

ezután a szövetkezeti önkormányzat fejlődését méltatta :

- a termelőszövetkezetekben megnőtt a közgyűlés jogköre 
és szerepe, erősödött a gazdálkodás szövetkezeti jellege, a 
közösség ügyelnek eldöntésében kétségkívül nagyobb szerepet ka­
pott a tagság, erősödött tehát az üzemi vezetés társadalmi bá­
zisa és egyben fokozódott a belső társadalmi ellenőrzés is. 
ennek következtében a tsz-ek a gazdálkodásban kevesebb hibát köveí-fek 
el , illetve a helytelen intézkedések hatását feltárták és volt 
idő a kijavításra, a magyar szövetkezeti mozgalomban a vezetés 
általános feladata lett a csoportérdekek szolgálata és képvise­
lete, természetesen a törvényesség keretében és az általános 
politikai feltételek között, a szövetkezetek vezetői a gazdál­
kodás eredményeiért, egyensúlyáért, a közös vagyon gyarapodásáért, 
a tagságnak tartoznak felelősséggel, s ezzel szolgálják leghatá­
sosabban a népgazdaság érdekelt is.
/folyt, köv./
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- az utóbbi években kézzelfoghatóbbá vált a termelőszövet­
kezeti élet demokratizmusa, a tisztségviselők titkos választásának 
bevezetése jótékony hatást gyakorolt a tagok és vezetők viszonyára, 
a közösségi élet légkörére, a vezetők kiválasztásánál a korábbi 
évekhez képest ritkábban fordultak elő hibák, a megválasztott 
termelőszövetkezeti vezetők túlnyomó többsége a szocialista nagy­
üzem vezetésére alkalmas, szakmai, politikai és erkölcsi vonat­
kozásban egyaránt megbizható.

az Önkormányzat tartalmának bővülése, a demokrtizmus erő­
södése a vezetőkkel szemben támasztott követelményeket is fo­
kozta. . néhány év alatt az elnököknek, a főagronómusoknak és 
a főkönyvelőknek csaknem fele cserélődött ki , - jórészt a meg­
növekedett követelmények miatt, a töibbeknek olyan feladatokhoz 
kellett felnőniük, amelyek korábban nagyrészt ismeretlenek vol­
tak előttük, de ezek a vezetők helytálltak és jól éltek a lehető­
ségekkel .

9. folyt./ bhbt
10. folyt./rjbb. 1. / a tót beszámolója

helyes az is, ha egyebek között kezdeményező szerepet vállalnak 
a termelőszövetkezetek kölcsönös támogatási alapjainak létrehozásá­
nál. a té-eszek érdekvédelmi szerveinek az eddiginél jobban fel kell 
lépniük a szövetkezeti mozgalom eltorzulásaival szemben, például 
a hatáskörök túllépésénél.

e # *

V

szabó istván foglalkozott a termelőszövetkezetek országos taná­
csának munkájával, azzal a segitséggel, amelyet ez az érdekképvi­
seleti szerv a termelőszövetkezeteknek ad.

a termelőszövetkezeti tagság összetételének módosulásáról 
kifejtette: ezen a téren nem tapasztalni az utóbbi években túlsá­
gosan nagy változást, a taglétszám kismértékben csökkent, az al­
kalmazottaké ugyanakkor lassú emelkedést mutat, a nők aranya el­
érte a 40 százalékot, a nyugdijáé, járadékos tagok száma pedig 
50/^000 fővel emelkedett öt év alatt, az utóbbi időben lassult az 
elvándorlás és kialakult a termelőszövetkezeti törzsgárda, az 
a 600-650 ezer főnyi keresőképes, a közös munkában évek óta rend­
szeresen részt vevő tagság, amelyre a termelőszövetkezetek 
bizton számithatnak. a téesz-tagok szakmai képzettsége javul, az ál­
talános és a szakmai műveltség fejlődése mellett azonban ma még 
korántsem kielégitő a tagság kulturális helyzete, a gyorsabb előreha­
ladásnak részben a művelődési lehetőségek hiánya állja útját, de töb­
bet lehetne tenni a meglevő lehetőségek kihasználásában is.

a tót elnöke ezután azokkal a szélsőséges esetekkel fog­
lalkozott, amikor lazasággal párosuló atyafiságos-családias 
vezetés uralkodik el egyes termelőszövetkezetekben, ami nem 
egyeztethető össze a vállalatszerű gazdálkodással és a szocialis­
ta közösségi élet szabályival, olyan vezetők is vannak, akiknek 
terhes a termelőszövetkezeti demokrácia, és előfordul, hogy hát­
térbe szőritják a tagok jogait; nem a tagok, hanem valamiféle 
vélt magasabb érdekek képviselőjeként lépnek fel és személyi hatal­
mat épitenek ki maguk körül, az ilyen vezetési stilus tűrhetetlen, 
terhes a tagságnak, és mindenhol , ahol előfordul, fel kell 
ellene venni a harcot.

szabó istván kifejtette, jelentős változást Lehet tapasztalni 
a tsz tagság szemléletében is. a tagok tulajdonosi tudata és érzü­
lete Legtöbbször már nem a bevitt vagyonhoz, hanem a közösen lét­
rehozott nagyüzemi gazdasághoz kötődik, ezért bátrabban keltene 
a jövőben próbálkozni a közös vagyon gyarapitásához való hozzá­
járulás anyagi elismerésével, a tulajdonosi jogállás tartalmának 
megujitásával, erősitésével. ilymódon nagyobb szerephez juthatna a 
téeszek életében például a tagok vagyoni hozzájárulása, a tagok meg­
takar itott összegeiket hosszabb-rövidebb időre átengedhetnék a szövet 
kezeteknek, ez az úgynevezett tagsági kölcsön, a szocialista szövet­
kezeti gazdálkodásba vetett bizalom egyfajta megnyilvánulása, amely 
nemcsak anyagi forrás, de a tagok anyagi érdekeltségének, a kollek­
tíva ügyeiben való részvételnek is nagyhatású módszere lehet.

í

a tót elnöke ezután a téesz mozgalom uj hajtásaival, a ter­
mel szövetkezetek társadalmi, ér ekképvlseleti szerveinek, a 
tér Lett szövetségeknek és a tér előszövetkezetek országos tanácsá­
nak munkájával foglalkozott, úgy értékelte, hogy az érdek­
képviseleti szervek megfeleltek annak a várakozásnak, amellyel 
alapítóik létrehozták őket. számottevő szerepet töltenek be 
a közéleti demokratizmus fejlesztésében és munkásságukkal bővl- 
tik a politikailag aktív, tájékozott és felelősen gondolkozó 
közéleti emberek táborát, a termelőszövetkezetek megbecsülik 
az érdekképviseleti szervek testületéiben dolgozójcmunkáját, 
ra értékelik ennek a funkciónak a társadalmi jelentőségét.

#0

f
mnagy- m/folyt.köv./

a /. . Oyakorlat Igazolta annak helyességét, hogy a szövetségek és a 
tót szervei hatósági feladatot nem látnak el, nem gazdálkodnak 
a szövetkezetek helyett,KHem csak képviseleti jellegű felada­
tokat töltenek be. bevált az a szervezési elv, amely szerint a tót 

szövetségek és a szövetkezetek nem alkotnak alá- és 
faierendeltségen alapuló szervezetet, 
érdekképvi

—* j
- 11

arra van szükség, hogy az
érdekképviseleti szervek a jövőben még nagyobb aktivitást ié.

jtse-
nek ki a szövetkezetek gazdasági együttműködésének szervezésénél.

/folyt, köv./
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bb« 1. / a tot beszámoldJa 12, folyt./rj

köztudomású például, hogy öt évvel magasabb a nyugdíjkorhatár 
a termelőszövetkezetekben, a párt- és a kormányhatározatai 
alapján bízni Lehet abban, hogy a negyedik Ötéves terv idején 
a különbségek tovább mérséklődnek, 
súlyozta, hogy a nyugdíjkorhatárban megelvő 
Időszakban még nem lehet megszüntetni.

kifejezte azt a véleményét, hogy a falusi és a városi élet­
forma közötti különbségeket csak fokozatosan Lehet csökkenteni 
a tanyavlLág eltüntetése pedig változatlanul hosszadalmas és 
áldozatos munkát igénylő folyamat, az Uzlethálézatban, az áruel­
látásban a falvak, kis települések még most is jelentős hátrány- 
bán vannak, médot kell adni arra, hogy a helyi gazdasági és társadal­
mi erők, a tanácsok, a té-eszek a falusi ellátást, az alapvető szol- 
gáltatásokatjsaját erőből javíthassák, ezzel szemben nem lehet 
egyetérteni azzal a szemlélettel, amely csak a tészek anyagi áldozat­
vállalásától várja a tanyai, falusi viszonyok kulturálódásit, 
ebben a tekintetben csak az állam, a tanácsok, a szövetkezetek és 
a vállalatok együttműködésével lehet előbbre lépni, de kétségkívül 
a szövetkezeteknek kell a Legtöbbet kezdeményezniük,

befejezésül kérte a kongresszust; tanácskozásával adjon iránymu­
tatást az érdekképviseleti szerveknek, a termelőszövetkezeteknek, s 
tegye meg a további fejlődéshez szükséges javaslatokat az állami 
szerveknek, majd az országos tanács nevében megköszönte a párt és a 
kormány politikai és erkölcsi támogatását, amellyel segítették a ter­
melőszövetkezetek érdekképviseleti szerveinek munkáját,

/mtí/

a tót elnöke azonban hang­
eltéréseket a terv-

f!

>3

/
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11. folyt./rjbb. 1. / a tót beszámolója • • •

részletesen foglalkozott szabó István a termelőszövetkezeti 
tagok személyi jövedelmének alakulásával, ebben a tekintetben a 
közös gazdaságok a csúcsot 1969-ben érték el. ebben az időben meg­
szűnt a parasztság jövedelmi színvonalában történelmileg kiaia-

gál arra, hogy a termelőszövetkezeti tagok a gazdálkodás eredményé­
ben közvetlenül érdekeltek, és valóban tényleges kockázatot viselnek, 
a személyi jövedelmekkel kapcsolatban a tót elnöke felhívta a fi­
gyelmet arra, hogy a téeszekben a társadalmi juttatások mértéke 
alacsonyabb, mint más szocialista vállalatoknál, az sem közömbös, 
hogy a téeszekben - az Időszakos kényszerszüneteket figyelembe véve 
Is, - lényegesen hosszabb a munkahét 
annál, mint az iparban.

m

B
a jövedelmekben különben országszerte eltérések mutatkoznak, ame­

lyek nemcsak a teljesítmények közötWkUlönbségekre vezethetők vissza, 
hanem a természeti viszonyok is nagyban éreztetik hatásukat. or­
szágszerte azonban az a tendencia, hogy a hasonLo#munkakörben dol­
gozó téesz vezetők és tagok kereseti eshetőségei egyre inkább ki­
egyenlítődnek.

a tót elnöke felemelte szavát azok ellen, akik a tót irány­
elveit túllépve olyan jövedelmet vesznek fel, amely nem áll arányban 
a végzett munkával, és Így megsértik a szocialista elosztás elveit 
és az erkölcsi közfelfogást, sürgette, hogy a tsz-ek a jövőben 
a túlzott anyagiasság ellen az önkormányzat eszközével hatékonyabban 
lépjenek fel.

külön méltatta azokat a határozatokat, amelyek segítették 
a termelőszövetkezeti tagságról való társadalmi gondoskodás foko­
zottabb érvényesülését, ezek a rendelkezések • mint rámutatott- 
történelmi mulasztást tettek jóvá és nagy lemaradás behozását tet­
ték tehetővé, a tsz-ekben is intézményessé vált az öregségi és rok­
kantsági nyugdíjrendszer és ma már minden többgyermekes családhoz 
rendszeresen megérkezik a családi pótlék, a kisgyermekes anyák 
gyermekgondozási segélye, a betegségi segélyezés, a betegellátás és 
gyógykezelés mind nagyra értékelt vívmányai társadalmunknak, de 
még Így Is van különbség az ellátások tartalmában és mértékében.

• ^
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1972. március 29.

sebes-

1/y/tr/rJ hi ImÍ hb. 2. / ujabb nemzetközi folyt./rja közlemwltban Stockholmban ULásezett a stockholmi vletnam-
konfenancla vágrehajtá bizottsága, hogy 
ti 8Z ^eredményeit és kijelölje a 
születtek a tanácskozáson 
dorné. az

s.

. - erről nyilatkozott Sebestyén nán-
„ orsíágos bíketanács főtitkára, aki a stockholmi tanács- 

kozásón hazánkat képviselte.

4
f az ülésen elfogadott másik határozat állásfoglalás a 

Dombázásokrdl; ezt az Indokolta, hogy ez év első két hónap­
jában az amerikaiak vdk elleni bombatámadásainak mértéke meghalad- “ 
ta az elmúlt év első tíz hónapjában folytatott bombatámadások erejéta 
határozat felszólítja a stockholmi konferencián képviselt szer­
kezeteket, hogy erőteljes kampányokat szervezzenek a bombázások 
beszüntetéséért, többen javasolták, hogy a stockholmi kon­
ferencia június második felében, a genfi egyezmények évforduló­
ja alkalmából szervezzen egyhetes nemzetközi kampányt, az esemény- 
sorozat a párizsi világtalálkozó határozatainak megvalósítását, 
az amerikaiak nyolcpontos, ugynevezet t ,,béketervének,, lelep­
lezését, valamint a vietnamiaknak a kérdés megoldásával kapcso­
latos terveit ismertetné szerte a világon.

í t-4
& is i:'n

németörszágra.

iI ^0

'-35
14&

a magyar békemozgalom is kapcsolódik e javaslathoz, 
feladataink között szerepel, hogy ebben az időpontban szolidaritási 
hetet rendezünk e célok érdekében, jelenleg, a hazafias népfront 
kongresszusára készülve rendezvényeinken jó alkalom nyílik arra, 
hogy a stockholmi tanácskozás eredményeit, valamint a párizsi világ­
találkozó határozatait nyilvánosságra hozzuk, bízunk abban, hogy 
sok jó kezdeményezés születik a továbbiakban is Vietnam, Laosz és 
kembodzsa hős népeinek anyagi támogatására, központi akciót nem ter­
vezünk, reméljük, hogy a társadalmi szervezetek, tömegszervezetek, 
vállalatok, intézmények továbbra is gyarapítják önkéntes adományaik­
kal a magyar szolidaritási bizottság 235,96852 sz. csekkszámláját, 
célunk az, hogy továbbra is aktív segítséget nyújtsunk társadalmi ösa* 
szefogással indokína népeinek felszabadításához, /mtl/

m
^0S:-44 i I■*

békejavaslatok elfogadására, ez biztosítékot jelentene 
nlxon által naponta hangoztatott hadifogolykérdés Is "’Jfo^dódjék. 
a feladat sürget, hiszen husvét hetében az amerika-barát erők vi­
lágszerte megtévesztő kampányt indítanak a Vietnamban lévő eme-

randa felhívását is.

B

a
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bb. 3. galériát kap a szentendrei müvésztelep - ujabb állandó 
kiállítások nyílnak pest megyében

vld/gö/fm/rj la

a kiállítóhelyekkel együtt .tizennyolc muzeum működik pest 
megyében, az idén ujabb létesítményekkel gazdagodik az ország 
legnépesebb megyéjének muzeumhálózata. júniusban nyílik meg 
Szentendrén az ujájáépitett ferenczy károly muzeum. a hétmil­
lió forintos építkezéssel lehetővé válik, hogy ide köLtözhessék a 
pest megyei múzeumok igazgatósága is. hamarosan átadják rendeltetésé­
nek a szentendrei müvésztelep galériáját, ahol elsőként 
az alapító tagok müveit állítják ki, a város egyik nevezetessége, 
a szoborkert május 1-től fogadja a Látogatókat, anyag több művész 
alkotásaival gyarapodott, zsámbékon egy hazánkban páratlan Lám- 
pagyuJtöménynek ad otthont a községi tanács.

/folyt, köv./

1972. március 29.
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tob. 3. / gaLárlát kap 1. folyt./rj• * •
Db. 5. bengáll tigris a veszprémi álLatkertben 

vld/kz/rj la
;>■I

1972. március 29.
, „farra medvék családjában ritkaságnak számító fehér örvU bocsók 
^zuiettek a veszprémi állatkertben. a négy bocsot a napokban vá­
lasztották külön anyjuktól, a veszprémi állatként állománya Ide- 
genbol származó uj lakóval, egy fiatal bengállai igrissel s ga

üzemek és az állatként dóig zól társa almi 
munkában készítették el a tigris szállását.

'■ ■' 0
1
2 a1

a fehérörvü barnamedve-bocsokat és a bengállai tigrist husvét- 
Kor már láthatja a közönség, /mtl/bb. 4.

fesztiváljln 

1/ro/tr/r] hl la

amagyar énekkar az egyetemi kórusok new-york-l világ-

1972. március 29. %

l/ba/fk/r j le la

már szériában készülnek a hűtőgépgyárban az amerikai llcenc alap­
ján gyártott hütőbutorok. a jászárokszálláson 60 millió forintos 
költséggel felépített 8 ezer négyzetméteres fedett csarnokban a 
napokban kezdődött meg a sorozatgyártás, a transelektro külk^Rske- ^
delml vállalatn^márls számos külföldi cég érdeklődik a nagy élelmisger g 
üzlete^, abc- áruházak nélkülözhetetlen berendezései iránt, jó üzleti 
kilátásokat Ígér a transelektronak az is, hogy az abc-rendszerU eladás? 
forma világszerte egyre nagyobb teret hódit, s a statisztikák szerint 
az élelmiszeráruházak gombamód szaporodnak.

az amerikai tyler-céggel kötött egyezmény alapján a hűtőgépgyár 
a tyler-céggel kötött egyezmény alapján a hűtőgépgyár a tyler hütő- 
lánc teljes gyártási dokumentációját megkapta, a szerződés szerint 
a tyler cég toklótól mexikóvárosig terjedő hatalmas üzleti hálóza­
tával is segíti a jászberényi gyár termékeinek értékesítését, ebben 
a vonatkozásban területi eladási megállapodást is aláírtak.

a tervek szerint i975-lg a transelektro a szocialista és tőkés 
piacon 400 millió forintért értékesít Lehel hUtőláncokat. az 1972- 
es esztendőben a nagy európai kereskedelmi seregszemléken, vásárokon 
és árubemutatókon kedhet a közönség a lehel-tylerrel. elsőként
a murmanszkl nagy «|n#g látó ipari kiállításon, majd bukarestben, 
szófiában, poznanba%ib Zágrábban állítja ki a jászberényi gyár 
legújabb termékét a ^nanselektro. /mtl/

0# anagy útra készüU^iK 
*1 negyven tagú kórus Íii^ bar tők béla énekkara: április 5- 

.. ^ egyesült államokba baross gábor
^rnagy vezetésével, hogy résztvegyenek a new york-1 harmadik egye- 
te«l kérus-vltágfesztiválon, amelyet április 23. és május 1. kö- 

rendeznek, a magyar egyetemi kórus az amerikai fővárosban há- 
ro««or lép fel önálló esten és a többi részvevő kórussal együtt

new-york-i szereplésük során a cafíl^lia es 
fcw kívül nagy preklasszikus müvek kórusrészletei, többek között 
tamdel messiásának ,,halleluja,, kórusa, bach h-moll miséjének zéré-

mobls pacem,, , valamint spirituálék, modern 
Wrusjwm^zlclók egészítik ki a repertoárt, előadásukban felcsen- 

entries Íves

01972. március 29.

r.a
psalm, 90 cimü müve Is.9 f * tm m
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wsztNllal, Óceániái énekk rok fellépése ♦ 
wé a harmadik

a

¥
brazil és argentin, 
szí valóban vilégjellegü- 
tlvélt, /mtl/new -yorkl

— -X ‘fAa-
5.—4 <0*^ í

i:
ki

E* #1

r?"

•íí'VSi

..i
m

N

Q.
 M
-o

9
 
tol

«
 
a>



= *

•I •
■v ■

li
i

i!

Honismeret1 kiálLltás a ráckevei gimnáziumban
1972, márciusgö bh La 9, üdvözlet az olvasónak •» könyvheti 

a 6-os stúdióban

1 ró/tm sző bh La

bbB kérdezz-felelek29. 9 9 » 9

ápdalokat, mondákat, meséket is gyűjtöttek.

1972. március 29.
a magyar rádió irodalmi főosztály^ - a magyar könyv­

kiadók és könyvtárjesztók egyesülése segítségével - 
könyvhéten: junius elején két, egyenes adásban elhangzó 
kérdezz-felelek társasjátékot rendez a 6-os stúdióban.

hogyan lehet részvevőként e két műsorba bekerülni? kétféle­
képpen is. április 5-e és május lO-e között a petófl rádió reg- 
jeli és esti üj könyvek című adásában 12 alkalommal /gongütés­
sel elválasztva a könyvismertetés szövegétól/ 12 olyan szó 
hangzik majd el, amelyek értelmes Összerakásából egy kérdómon- 
aat állítható Össze, a kérdőmondatra adott választ május l6-ig 
a magyar rádió irodalmi főosztályára /budapest 5. postafiók 
118, címre kell beküldeni.

I "4

i
kara- az Idei

m

8

71

ban.i «• O —

bb 8. művészeti dlákturák zebegénybe
. ^klk a játékban részt kívánnak venni, minden nap figyel­

jek az uj könyvek clmü adást, mert az egyes szavakat nem 
sorrendben és nem előre meghatározott napokon hallhatják majd.

tésUL április 5-től kezdve a nagyobb könyvesboltok kiraka­
téban ,, 12 szó,, címmel feltűnő helyen megtalálhatók majd a 
legfrissebben ismertetett könyvek között az elhangzott szavak 
a beérkezett helyes válaszok alapján sorsolják ki azokat 
t ® könyvheti műsorra meghívást kapnak,
a megfejtők - nevfk és pontos címűk megjelölésén kívül - a leve- 
t zolapra Írják rá azt Is, hogy részt klvánnak-e venni a műsor­
ban . a helyes megfejtők között 5000 forint értékű könyvutalványt 
is kisorsolnak.

lehetőség, amellyel szintén be Lehet kerülni a 
"'ÍS^^vevői közé: a magvető és a szépirodalmi 

könyvkiadó május közepén a rádióban elhangzó re tvényműsora 
tesz. ebben az adásban Ismertetik azt is: hogyaW lehet be­
jutni a 6-os stúdió közönségtáborába, a társasjáték első

Orion rádió, ezen kívül tízezer forint összérték­
ben könyvutalványokat is nyerhetnek a játék résztvevől./mtl/

29.1972. március

követésre méltó kezdeményezést valósit meg a nyáron 

górka géza kossuth-dljas keramikus művész munkásságával, ha-

mm###
és szeptember hónapokban megrendezendő kirón­
ánk ént 120 diák és hat pedagógus vesz részt.

vld fm gö bh La
0WI

3
8mmmi @0
I

a május, 
dulásokon

m 
%

>ti/

/ ---i
^n/V ' '— *

#3 •
ÓK

P

í*

'♦3

• -ii

K.

i

< 
to

(0
 (
0

r-
 w

Q.
 r
*

-4
,0H-
C-4

'̂"
 -
V.

f

:4

k-
 
■

IW
•ímimI■' "4

v-:#

íí;

-1
'

0

í

I

:1
‘

'-
fi

Í4

•i
:

‘.V.':
3

1m

a#



$'
■ , -*•»

i
t

10, a tavaszi díszruhában a récék - megkezdődött a 
fészekrakás fehér-tón
bb folyt./ bhbb 11, / kamaratánc

július első két napján adnak egymásnak találkozót a kis­
ipari szövetkezetek táncegyüttesel, a pécsi programot országos 
táncverseny, szakmai tanácskozás és gálaest színesíti, a feszti­
válon vendégként bolgár, lengyel és román együttesek is fellép­
nek, julius 17-én kezdődik Is öt napon át tart a Ív. nemzetközi 
szakszervezeti néptánc fesztivál szegeden, a legjobb 
magyar szakszervezeti tánccsoportok mellett mintegy tiz külföldi 
együttes Is bemutatja tudását, a műsorban nemzetközi népitánc 
verseny s modern kompozíciók versenye szerepel, 1972-ben újdon­
ságként á magyarok világszövetsége a külföldön működő magyar 
népitánc-ögyüttesek vezetői részére továbbképző tanfolyamokat ren­
dez, amelyhez szemléltetésül felhasználják a seregszemlén látotta­
kat, újszerű formában rendezik meg a gálaestet is, amely ,, hegyen­
völgyön lakodalom,, címmel a szegedi szabadtéri játékok egyik 
fő programja lesz , többszáz hazai és külflödl táncos közre­
működésével.

1972. március 29.

a dél-alföld legismertebb természetvédelmi területén, 
a fehér-tői rezervátumban, a legkorábban érkezett bíbicek 
már párokban járnak s megkezdődött a nászrepülésük, 
a vadvizek jellegzetes madarai, a tőkés récék hímjei tavaszi 
nászruhát öltöttek, tollazatuk Ilyenkor a legszebb, legdísze­
sebb. a bíbic és a récepárok gyűjtik a száraz leveleket, 
gallyakat és készítik egyszerű fészkeiket, a nádi sármányok 
Is egyéb apró madarak és építik költőhetyüket. szokatlanul népes 
cspatokban időznek még az átvonuLók közül a nagy godáK. a galamb- 
nagyságú, hosszú csőru madarak hazája észak-európa, de még tíz­
ezres tömegben tartózkodnak a rezervációban, ornitológusok szerint 
azért nem mennek tovább , mert a szárazság miatt a halastavak 
nem töltődtek még fel teljesen, a sekély vízben a nagy godák 
Le tudnak állni ás az iszapban bőséges élelmet találnak./mtl/

vid kz bh la

ti

3
i •-Í

■>
1ia dunántúli népitáncosok találkozóját, amelyet julius 29- 

30-án tartanak balatoniöldváron, felvonulás, menettánc verseny, 
táncosok bálja, ,, aranysarkantyús,, férfi szólótánc vetélkedő, 
szakmai viták és két gálaműsor egészíti ki. sokakat vonz 
majd előreláthatóan a földmüvesszövetkezetl táncegyüttesek országos 
találkozója, s a szekszárdi népltánc fesztivál és a debreceni 
népltánc fesztivál is. ez utóbbit egybekapcsolják a vlrágkar- 
nevál eseményeivel.

3

bb 11. kamaratánc fesztivál Zalaegerszegen, nemzetközi szakszer­
vezeti népltánc fesztivál szegeden - népitáncosaink Idei terveiből

i nn/pá hl bh la

a következő hetekben, hónapokban számos esetben nyílik alkal­
ma hazai műkedvelő táncosainknak tehetségük kipróbálására, ere­
jük felmérésére, tiz különféle rendezvény látja vendégül az 
ország legjobb műkedvelőit, akik nem egy alkalommal találkoz­
hatnak majd a szomszédos baráti országok, európa számos együtte­
sével is. április 7. és 9. között zajlik, Immár ötödik alkalom­
mal, a zalai kamaratánc fesztivál. Zalaegerszegen a Legkiválóbb 
amatőr táncegyüttesek mellett koreográfusok és előadók is 
összejönnek majd, hogy kicseréljék tapasztalataikat, megbeszél­
jék terveiket, csaknem ezzel egyidőben van egerben a felsőok­
tatási intézmények táncegyütteseinek országos találkozója, ezt 
a heves megyei kisz bizottság patronálja, a versenyszerű bemu­
tatót a helyszínen szakmai megbeszélés követi.

4
1972, március 29, Rá

Veszprém megye tanácsa rendezi több mint 10 éve a nemze­
tiségek hagyományos táncfesztiválját, amelyet az idén is augusz­
tus 19-én és 20-án tartanak, a magyarországi nemzetiségi szövet­
ségekkel közösen szervezett programban többek között bács, baranya, 
Somogy, békés, pest megye legjobb énekesei, táncosai Lépnek színre, 
nemzetiségenként 15-15 perces összeállítással, a programban szerepel 
ugyanakkor a magyarországi nemzetiségek központi együttese, vala­
mint a keszthelyi agrártudományi intézet együttese is. a táncosok 
,, évadja
Lal zárul szeptember 2-, 3-án. /mtl/

11á .á
■J

a sátoraljaújhelyi északmagyarországi tájfesztivál,,-9 9 9 9 -í- J■■3— o — -4*8
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l2o párokba szakadtak a|foglyok 

vio k/ bh la
CD

) 1972. március 29.

az idei tavasz a szokottnál korábban visszacsalogatta a köL^a 
lözfl madarakat, heves megye déli részének nagykiterjedésü apróva-^ 
oas övezeteiben tavaszt jeleznek már a foglyok is. ezek a nálunk 
telelő madarak a hideg időt csoportokba verődve töltik, de a 
tavasz érkezésével párokba szakadnak, a hevesi rónán már megtör­
tént a párválasztás; mintegy harmincezer fogoly tölti nászát a 
bokrosodé gabonatáblákon,/mti/

import megtakarítás fölösleges csapágykészletek!
bb 13. tőkés 
újraértékesítésével

f
1972, március 29,1 v/pá/ny le la

a ferroglobus vezetői régóta figyelemmel kísérik, hogyan ala­
kulnak a különböző népgazdasági ágakhoz tartozó vállalatoknál 
a fölösleges csapágykészletek,míg a gépiparban ugyanis több 
helyen hiányzik a csapágy, addig más vállalatoknál - becslések 
szerint - ma már országszerte körülbelül 50 millió forint árté- 
Wi csapágy hever a raktárakban, ennek egyik oka, hogy a termék­
struktúra megváltozása miatt néhol feleslegesekké váltak a 
Készletek, a másik pedig az, hogy korábban sok helyen ,, biz­
tonsági okokból,, a kelleténél több csapágyat vásároltak.

te
sS
ari" r

s

Sí
%Si ' S

a ferroglobus vezetői elhatározták, hogy a gépiparban hi­
ányzó, máshol pedig - esetleg -fölösleges csapágyakat felvásá­
rolják és újraértékesítik, e célra uj raktárai építettek, mely- 
nek áprilisi megnyitására 150-200 vállalattól gyűjtötték össze 
a fölösleges csapágyakat, számszerlnt csaknem 15 ezer darabot, 
nagy mennyiségű golyóscsapágyat 
szénbányáktól, a felvásároLt összes 
kés importból származik./nKl/

• ''A

-4
a

tő-

'.lg■ibb 14. dunaujváros alumínium lapokon 

vld/kz/ny
f4

la 1972. március 29.“iíllgsiiSi
alaptérképeket összesen hetven térképlapra raj- 

miiii+í "fi f szakemberek, a térképlapokat, hogy évtizedeken át 
H+ « Legyenek, alumínium Lemezekre kasírozzák fel. eddig
o venhárom, asztallap nagyság résztérkép készült el. /mti/
7.55/ny
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7.55/ny
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•!bb 14. dunaujváros aluminium Lapokon 

vld/kz/ny i
La 1972. március 29.%

alaptérképeiét összesen hetven térképLapra raj- 
? szakemberek, a l^rképLapokat, hogy évtizedeken át 

Legyenek, aLuminlum Lemezekre kasírozzák feL. eddig 
ötvenhárom, asztaLLap nagyság résztérkép készült el. /mtl/

iü :v

1972. március 29.1 v/pá/ny le La
a ferrogLobus vezetői régéta figyelemmel kísérik, hogyan ala­

kulnak a különböző népgazdasági ágakhoz tartoző vállalatoknál 
a fölösleges csapágykészletek.míg a gépiparban ugyanis több 
helyen hiányzik a csapágy, addig más vállalatoknál - becslések 
szerint - ma már országszerte körülbelül 50 mllLlő forint érté­
kű csapágy hever a raktárakban, ennek egyik oka, hogy a termék­
struktúra megváltozása miatt néhol feleslegesekké váltak a 
készletek, a má ik pedig az, hogy korábban sok helyen ,, biz­
tonsági okokból , a kelleténél több csapágyat vásároltak.

import megtakarítás fölösleges csapágykészietekbb 13. tőkés 
újraértékesítésével í

-/

í/ Ii!I
12. párokba szakadtak Sjfoglyok 

vio kz bh la
DC

! 1972. március 29,

az idei tavasz a szokottnál korábban visszacsalogatta a köl-a 
löző madarakat, heves megye déli részének nagykiterjedésU apróva- 
oas övezeteiben tavaszt jeleznek már a foglyok is. ezek a nálunk 
telelő madarak a hideg időt csoportokba verődve töltik, de a 
tavasz érkezésével párokba szakadnak, a hevesi rónán már megtör­
tént a párválasztás: mintegy harmincezer fogoly tölti nászát a 
bokrosodé gabonatáblákon,/mti/
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t jf-sb/tm/e -ez 1972, március 29.
a több mint kétezer kULdöttválaszté gyűlésen felhatalma­

zott 442 kongresszusi küldött, 2 373 mezőgazdasági termelőszö 
vekezet, 235 mező 
nalőszövetke et 
a pariáment on r

ogazd sági 
kepvi elől és 21 halászati 

yet szerdán reá
, a

. ösz-szeuit tel

mmmma

iPilÜP-
az oklsz és a szövos azető , & «

a

zetek t 
irők és 
/folyt. 
9.55/e

veteránja tagja,
./

- 25 -

bb. 19. megnyílt a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 2. or­
szágos kongresszusa

V.

kedden a késő esti érákban budapest különböző kerületei­
ből többen felhívták a vízmüveket azzal a panasszal, hogy a 
lakásukban nincs víz, ugyanakkor előttük az utcákat, terekét 
locsolják a köztisztasági hivatal gépei, az esőzés és a víz­
hiány ellenére az éjszaka 38 locsolőauté üzemeit, csaknem min­
den kerületbe jutott egy-egy, de teljes üzem volt a rézsadom- 
bon, a várban, a váci utón, a pozsonyi utón, a jézsef attlla 
lakótelepen, a szépvölgyi utón, a vízművek a lakosság soroza­
tos figyelmeztetését követően kérte a köztisztasági vállalat 
illetékeseit a Locsolás csökkentésére, ugyanakkor ezzel a ké­
réssel fordult a főváros kertészeteihez is, /inti/

o o

18. mosta az utakat ez eső és a köztisztasági hivatal

1972, március 29.
zbbb.

1 bé/tr/e -ez %
&

i
W"

i-?s

%mi
m

a

.31

bb 15. fejőiskola - fejőgép szerviz 

vld/kz/ny la
dunántul egyetlen fejőiskolája a fejér megyei slnatelepen, 

az állami gazdaságban működik, egyszerre 36 tehenészt tud fo­
gadni £ szakosító tanfolyam, ahol újabban tehenészeti telep- 
vezetők számára munkaszervezési, tejkezelési és takarmányozási 
szaktanfolyamokat is rendeznek, az idén először az agárdi álla­
mi gazdaságban és az enyingi állami gazdaságban kihelyezett 
fejőiskola működött, a fejőiskola újabban fejőgép-szerelőket 
is képez, és itt rendezik be a svéd gyártmányú alfa-laval fejő- 
gépek szervizét is./mtl/

1972, március 29.

bb 16, kétszer fUrösztik erzsébetet 

i-don/ny sző la
szerdán reggel látványos munka kezdődött az erzsébet hídon: 

a köztisztasági hivatal nagy apparátussal - hé vlzesautóval és 
ötven fős brigáddal - vonult a helyszínre, hogy lemossa a híd 
karcsún Ívelő törzsét, a köztisztasági dolgozók szerdán az észa­
ki oldalát vették birtokukba, amihez le kellett zárni a pest­
ről budára vezető egyik forgalmi sávot és járdát.

,, erzsébetet,, kétszer fUrösztlk, először hidegvízzel mos­
sák Le, majd utána melegvízben fürdetik meg alaposan, a munká- 
hoz rengeteg vízre van szüksége a köztisztasági hivatalnak, 
mely ezúttal u - a vlzkorlátozásra való tekintettel - ipari, il­
letve fertőtlenített dunai vizet haszhál. az erzsébet hid déli 
oldalát csütörtökön mossák le a köztisztasági dolgozók./mti/

1972. március 29.

a-

bb. 17, szerda hajnalban kislklott a 24-es jelzésű villamos

1972. március 29.i bé/tr/e -ez
szerda hajnalban a 9. kerületben a márlásj^utca és 

soroksári ut kereszteződésénél kislklott a 24-es jelzésű
, mint a szakemberek megállapították, váltóhiba ml- 
Ötven perces forgalmi akadály idején elterelték a

a

villamos 
att. az 
villamos-járatot, /mti/

^ O D
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foLyt o/®bb. 19o /megnyílt a mező folyt./®bb. 20. /rendőrségi
fejér megyében dunaujváros belterületén nagy János 23 éves 

gépkocsivezető, bölcskel lakos tehergépkocsival nem tartotta be 
a követési távolságot és hirtelen fékezés következtében áttért 
az úttest menetirány szerinti baloldalára, s ott összeütközött a 
vele szemben szabályosan közlekedő nagy Jenő, 34 éves motorsze-* 
relő, dunaujváros! lakos vehette oldalkocsis motorkerékpárral, 
a baleset következtében az oldalkocsis motorkerékpár vezetője 
olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
a fejér megyei rendőrfőkapitányság eljárást Indított a balesetet 
okozó tehergépkocslvezető ellen.

p

berki sándor, a mezőszilasi mezőföLd termelőszövetkezet el­
nöke, a tót elnökhelyettese nyitotta meg a kongresszust, majd á 
tanácskozás résztvevői egyperces néma felállással adóztak a ma­
gyar termelőszövetkezeti mozgalom nagyjai közül az utóbbi évek­
ben elhunytak emlékének, berki sándor előterjesztésére ezután 
megválasztották a kongresszus munkabizottságait, a mandátumvizs­
gáló, a jelölő, a szavazatszedő és a szerkesztő bizottságot, ez­
után berki Sándornak a tót nevében benyújtott előterjesztésére a 
jelenlévők egyhangú szavazással elfogadták a napirendet, amely 
szerint a háromnapos tanácskozáson megvitatják a termelőszövet-

a mezőgazdasági szövet­
től alapszabályát

rí

Pm kezetek országos tanácsának beszámolóját 
kezeli mozgalom helyzetéről, módosítják a 
tagokat választanak az országos tanácsba.

és Somogy megyében a slófok-balatonszabadl közötti útvonalon 
siófoktól körülbelül két kilométerre a sorompó nélküli vasúti 
kereszteződésben horváth József 24 éves gépkocsivezető, ajkai 
lakos volán autóbusszal a figyelmeztető tábla és a vonat jelzé- 

f állt meg, és összeütközött a kaposvárról siófok
•ele közlekedő személyvonattal, az összeütközés következtében a 
mozdony, az első kocsija és az autóbusz felborult, s az autóbusz 
egyetlen utasa, pintér erzsébet 23 éves háztartásbeli, siófoki 
lakos a helyszínen meghalt, az autóbusz vezetője horváth József 
életveszélyes, pálfl károly 52 éves mozdonyvezető, kaposvári la­
kos súlyos sérülést szenvedett, míg a mozdony fűtője könnyebben 
megsérült, a sérülteket kórházba szállították a mentők, a vonat 
40 utasa közül senki sem sérült meg. a forgalmat a reggeli órák­
ig átszállással bonyolították le.

%
ezután szabó István, a tót elnöke megtartotta a termelőszö­

vetkezetek országos tanácsának beszámolóját a mezőgazdasági szö­
vetkezeti mozgalom helyzetéről,

/a mai bb. 1. számú kiadásunkban közöltük szabó István bé- 
számolóját. szabó István beszámolója után rövid szünet követke­
zik, majd megkezdődik a vita. a déli ebédszünet után az első 
felszólaló fehér lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az 
mszmp politikai bizottságának tagja,/
/folyt.köv,/

j#3
# ■ Veszprém megyében csikvándl lakásán kocsis sándor 77 éves 

tsz-nyugdljas éles, kemény tárggyal többször fejbesujtolta fe­
leségét, kocsis sándorné 66 éves háztartásbelit, majd cselekroé- 
nye elkövetése után a közelben Lévő üres telken egy fára felakasz­
totta magát és a helyszínen meghalt, feleségét súlyos, nem élet­
veszélyes sérüléssel szállították kórházba, /mtl/

bb. 20. rendőrségi hírek 

bé/tr/e -ez

borsod megyében Leninváros és polgár közötti útvonalon 
szabó István 30 éves gépkocsivezető, görbeházi Lakos tehergép­
kocsival szabálytalan kanyarodás közben összeütközött a vele 
szemben szabályosan közlekedő sándor roárton 33 éves műszaki 
vezető, leninvárosl lakos által vezetett személygépkocsival, 
a baleset következtében a személygépkocsi vezetője olyan sú­
lyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt, a 
borsod megyei rendőrfőkapltányság eljárást indított a teher­
gépkocsi vezetője ellen.

/folyt,köv./
10.08/e

& ■. ■ “•
'-•M

1972, március 29. <9
a

■ .-1-a
1

bb. 22, holtan találták 
bó/e -ez

9
1972. március 29.

íE '
Sf:**? r''.®® budapest, 13. kerület, teve utca 45. szám
• ®z eddigi adatok szerint a szerencsétlen ember
a vlzb®fuLladt. a haláleset körülményeinek tisztázására a rend- 
W^eég vizsgálatot indított, /mtl/
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kormányküldöttség 

1972. március 29.
bb. 21. hazaérkezett moszkvábél a magyar 
t hi/tr/e -ez

szerdán hazaérkezett moszkváb L a agyar k rmanyKülOöttseg 
a delegáclét. amely a szovjetunió Inls tartaná sának meghívásé 
ra látogatott a szovjet fővárosba, fock jené, a minisztertanács 
elnöke vezette, a küldöttség tagjai voltak; vályl péter, a 
nlsztertanács elnökhelyettese, dr. szekér gyula nehézipari mi­
niszter és párdi Imre, az országos tervhivatal elnöke.

ml-

a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent 
dr. ajtal mlklés, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. bird 
József külkereskedelmi miniszter, dr.csanádl györgy közlekedés- 
és postaUgyl miniszter, péter jános külügyminiszter, dr.várko- 
nyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivata­
lának elnöke, jelen volt az érkezésnél v.j.Pavlov, a szovjetunió 
budapesti nagykövete Is. /ktl/

• o

bb. 23. közlekedési balesetek 

bé/e -ez 1972, március 29.

torda jános 35 éves rakodómunkás, budapesti lakos oldal- 
kocsis motorkerékpárját nem az ut- és a forgalmi viszonyoknak 
megfelető sebességgel vezette és a 17. kerület pesti ut 45.sz. 
előtt egy lámpaoszlopnak ütközött, a mentők súlyos, nem élet- 
veszélyes sérüléssel szállították kórházba.

fitos ferenc 22 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a 
24-es autóbusszal a 15. kerület pestújhelyi ut 52, szám 
előtti megállóból nyitott ajtóval indult és az utasok közül 
rózsa katalln 79 éves nyugdíjas, budapesti lakos kiesett, a 
mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba, az 
autóbusz vezetője ellen a rendőrség eljárást Indított, 
tői engedélyét bevonta.

veze-

® 13. kerület Szabolcs utca 30. szám előtt posztós ká- 
‘ hűtőgépszerelő, budapesti lakos álló jármű előtt

lepett az úttestre, és egy tehergépkocsi elütötte, a mentők 
életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

/nti/

10.32/e — 28 “
(c-V,

scOsIlít^a'-blrlSdi szükséges dls-

vld/e ká -ez 1972, március 29.

mint
. a

a

tás . a
aa

gáz
évJf

. a
a l—

. a

** #
bb, 25. mínusz vízállás a tiszán és a maroson 

vid/e ká -ez 1972. március 29.

zo magasságánál, a folyó másodpercenklnt alig 300 köbméter vi- 
zet szállít, szeged vízszolgáltatása furott kutakra épül és 
így a tlsza csekély hozama szerencsére Ivóvíz-problémád nem

^^zógazdaságl öntözd hálózatot azonban csak nagy erő- 
. árán. a torkolati vizkivétell müvek berendezéseinek

igénybevételével tudják feltölteni, amíg közepes vízál­
lásnál négy méter magasra, most ennek kétszeresére kell emel-' 
m a tlsza és a kórös vizét, hogy eljuttassák az öntözőfürtök- 
pe. a maroson is hasonló a helyzet, a folyón nem tudták meg­
kezdeni a homokkltermelést, a mélymerUlésU uszályokkal ugyan­
is lehetetlen közlekedni, ezért a tlsza magyarországi legdé­
libb szakaszán dolgozik a kotróhajó, hogy a fontos építőanyag’ 
kitermelésében ne legyen nagyobb fennakadás, a szállítás azon­
ban költséges, mert a vízfolyással szemben kell felvontatni a 
megterhelt uszályokat, /mti/

« —10.42/e
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bb, 27. /finisben folyt./e
a melegebb idő beköszöntővel várhatőan ismét nő a patron- 

igény. ennek érdekében az idén 45 milliő uj patront vásárol a 
gyár a bakony müvektől és csehszlovákiátől. a megtöltésük őrl­
ési feladatot rő a gyárra, töltőgépeik csúcsidőben éjjel-nappal 
dolgoznak.

a patronok minőségének javítása, az üresek számának csök­
kentése érdekében lecserélik a régi rossz patronokat, hatszáz- 
ötvenmllliő uj patrondugőcskát vásárolnak, ami megakadályozza 
a széndioxid elszökését. müszeréSLvlgyáfza a mérlegelő 
automatákat, s azonnal beavatkozik, ha valahol rosszul mérnek. """ 
szigorúan ellenőrzik, hogy a csomagolőszalagra egyetlen olyan 
doboz se kerüljön, amelyből akár egy patron is hiányzik, né­
hány gépen már ellenőrző berendezés szűri ki az üres patrono­
kat. /mtl/

e a —

bb, 28. ugyanannyi garanciát adnak a kijavított dömperekre,mint 
a gyár az uj jármüvekre

vld/e kz -ez

a g-116-os mintájú tiztonnás dömpereket az országban egye­
dül a szombathelyi mezőgazdasági gépgyártő és szolgáltató vál­
lalat pácsonyi gyáregységében javítják, ez fokozott felelősséget 
rő a dolgozókra, ezért megfogadták, s v Halták, hogy csak kifo­
gás talanu I kijavított gépeket adnak ki a ezUkből. ugyanannyi ga­
ranciát adnak a kijavított dömperekre , mint amennyit a vörös 
csillag traktorgyár az uj jármüvekre.

1972. március 29.

a nagyjavítással az aranykoszorus jelvénnyel kitüntetett 
tyl ov szocialista brigád foglalkozik, a brigád a felújított 
döm erek motorjait először úgynevezett fékpadon járatja be, mln- 
den sebességfokozatban három órán keresztül működtetik a motort, 
ezután az összeszerelt dömpert 25 órán át futtatják a közutakon, 

az esetleges rejtett hibák is előkerüljenek, az üzemből 
^^^bszbrösen ellenőrzött, minőségileg kifogástalan dömpere­

ket adnak vissza a megrendelőknek, /mtl/
^00**
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bb. 19. /megnyílt a mezőgazdasági.,.2.folyt./e

szabó Istvánnak, a tót elnökének nagy tapssal fogadott 
beszámolóját szünet követte.

/a beszámolót a mai bb.l. sz. kiadásunkon közöltük, 
szövegre az alábbi javítást adjuk:

a harmadik folytatás 2. bekezdésének 4. sorától:
2^...cukor világpiaci ára., hasonló helyzet alakult ki a kon­
zerv- és a dohányiparban is

a

I
m
m

• • f
Őzzel a javítással az embargót feloldjuk!/

/folyt.köv./rí?

bb. 26. gyermekrajz kiállítás ráckevén 
vid/gö/e ká -ez 1972. március 29.

ráckevén, az árpád múzeum kupolatermében szerdán nyitot­
ták meg a pest megyei úttörők gyermekrajz kiállítását. ^ 
ri 85 pályázó 300 alkotása közül válogatta ki azt a 130, 
Lönbözó technikával készült grafikát, festményt, textilké­
pet, paplrragasztást, kerámiát és mozaikot, amelyet bemutat­
nak a kiállításon* a megnyitó után kihirdették a rajzpályá­
zat eredmányét, s átadták a legjobbaknak a dijakat, jutalma­
kat. /mtl/

a zsU- 
kü-|í

■

W ^' 27. finisben a rápcelaki szénsavgyár uj tlsztltósorának 
ápitese - 45 millió uj patron kerül az idén forgalomba
vld/e kz -ez 1972. március 29.

befejező szakaszába érkezett a rápcelaki szénsavgyár uj 
tisztItóaorának az építése, előreláthatólag májusban kezdi el 
a termelést: éránként 4-5 tonna tisztított szénsavat ad. ha­
zánkban teljesen uj technológiával tisztítja majd a természe­
tes széndioxidot, ezárt ,,k,, - kísérleti - sornak nevezték el 
..szülei,, a vegyterv szakemberei, ez lesz a gyár második 
tlsztltósora az emlékezetes robbanás után. nagy szükség lesz 
a munkájára, mivel hazánkban óriási a szódavíz- és számottevő 
a szárazjég fogyasztás, csaknem másfélmillió szlfonkészülé- 
ket használnak, s ezeket 70 millió patron szolgálja ki. a pat- 
^011^ évente hétszer-nyolcszor fordulnak meg a gyár és a bol- 
^©wiközött. az uj sorról lekerülő széndioxidból megduplázzák 
a szárazjéggyártást, ami egy egész sor iparág nélkülözhetet­
len segédanyaga./folyt.köv./
12.33/e
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ország autósai találkoznak husvétkor vas megyében

1972. március 29.
több 31« öt 

vld/kz/ny
1^
ria savarla rendezvénysorozat kiemelkedő eseményeként az idén 

nyolcadszor rendezik meg a húsvéti nemzetközi autóstalálkozót 
kőszegen és szombathelyen, a találkozó iránt minden eddiginél 
nagyobb az érdeklődés, már mintegy 300 hazai, osztrák, jugosz­
láv, csehszlovák és olasz autós jelezte előre az érkezését. IaiI

a találkozó résztvevőit szombaton, április l-én ünnepélye- 
sen fogadják a határállomásokon, este a kőszegi jurislcs var 
lovagtermében a vasas központi művészegyüttese ad műsort részük­
re.

vasárnap délelőtt a nemzetközi autós hegyi túrát és az ügyé- 
ségl versenyt bonyolítják le. délután a vendégek orgonahanver- 
j^enjen vehetnek részt. Ismerkedhetnek a város nevezetességeivel, 
s kirándulhatnak a festői szépségű hegyekbe, este a jurislcs 
vár összes termeiben nagyszabású nemzetközi autósbált tartanak,
8 kiosztják a túra- és az ügyességi verseny dijait,

a találkozó harmadik napján nemzetközi goo-cart versenyt ren­
deznek szombathelyen, a vendégek megtekintik a megyeszékhély 
rómaikori emlékeit, uj Létesítményeit, kirándulnak a ság-hegy- 
re, ellátogatnánk a jáki templomhoz és a sárvári nádasdy vár­
ba is./mtl/

bb 32. a bács-klskun megyei tanács végrehajtó bizottsága és az 
szmt megyei elnökségének együttes ülése

vid/kz/ny 1972. március 29.

ak végrehajtó bizottsága ás 
_ együttes ülésen tárgyalta a -1

nácsl vállalatok szocialista versenymozgatmának 1971, évi ered­
ményeit. az ülésen döntöttek a vállalati kitüntető elmek adomá­
nyozásáról is,

megállapították: a megyei tanács vállalatainál tovább széle 
sedett a szocialista munkaverseny. tavaly már 6000-en küzdöttek 
a szocialista brigád dm elnyeréséért, s 854-én érdé 
kiváló dolgozó kitüntetést, ötven fiatal munkás Lett 
Ifjú mestere

m.
kiskun ye

szmt 0ge

1ki a 
szakmat«

»»• 1ülésen közös határozatot hoztak, amelyben 
wiiíix vállalat,, elmet a megyei műanyag- és gumlfeldoly zo, 
valamint a kiskunhalasi építőipari vállalatnak Ítélték oda. a 
KSt vállalat tavaly kiemelkedő eredményt ért el és korrekt váL- 
Wlatl magatartást tanúsított, további nyolc tanácsi vállalat 
elismerő oklevelet kap./mtí/

12.45/ny
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bb. 29. ,,italbolt övezttek,, az üzemek környékén - fokozzák az 
alkoholellenes küzdelmet vas megyében

vid/e kz 1972, március 29.lg

mióta a munkahelyeken megtiltották a szeszesitalok árusítá­
sát, gombamódra szaporodnak az italboltok a vas megyei üzemek 
környékén -, állapították meg szerdán az szmt társadalombizto­
sítási bizottságának ülésén, ráadásul a zugkimérések száma is 
gyarapodott, ami még nehezíti a helyzetet, a szeszfogyasztók saj­
nálatosan nagy tábora ilyen módon könnyűszerrel beszerezheti na­
pi adagját, s az üzemi vezetők, a szakszervezetek és a vöröske­
reszt erőfeszítései nagyrészt hiábavalók, mindössze annyit tehet­
nek, hogy nem engednek munkábaálLnl ittas dolgozót és igazolat­
lan mulasztásukat nyilvántartják, előadásokat, kiállításokat, 
ankétokat, filmvetítéseket rendeznek az alkoholizmus ellen az 
üzemekben.

Pk
az eddigi erőfeszítések nem sok eredménnyel jártak; vas me­

gye a bor, a tömény italok és a sörfogyasztás terén vezető he­
lyet foglal el a megyék sorában, az ülésen ezért ,,hadltervet 
készítettek a hatásosabb alkoholellenes kampányra, mindenekelőtt 
a felvilágosító munkát fokozzák, az osztályfőnököket, az ifjúsá­
gi szervezeteket, a körzeti és az üzemi orvosokat is bevonják a 
munkába, szervezettebbé teszik az alkoholisták utógondozását.

% »♦rfia
m javasolták az ülésen: növeljék az alkoholmentes Italok szá­

mát és minőségét és sürgették, hogy a vendéglátóhelyek végre tart­
sák be az előírást, hogy ittas embert és fiatalkorút nem szolgál­
nak ki.#

Mti,
sokadszor hangzott el az a javaslat is, hogy ifjúsági rendez­

vényeken kizárólag szeszmentes italokat árusítsanak és a távolsá­
gi vonatokról tiltsák ki a szeszesitalok forgalmazását, /mti

bb. 30. virágpompában a kiskunsági barackosok 

vid/e kz 1972. március 29.

tavaszi pompájában diszlik a duna-tisza közi határ, az idén 
a szokottnál jóval korábban borultak virágba a híres kiskunsági* 
barackosok, szemet gyönyörködtető látvány a zárt kajszisok rózsa­
szín szlromfelhője. különlegessége a vidéknek, kecskémét határá­
ban a négy méter magas virágzó sövénybarack ültetvény, a késel 
fagyok után a vártnál gazdagabb a baracknyilás, a megtermékenyu- 
lésen múlik, milyen lesz a termés, az ünnepek alatt lesz teljes a 
kertek virágpompája, s Így sokan keresik fel majd a vidéket,hogy 
gyönyörködjenek benne, /mti/

12.43/e
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bb. 36. áram náLkUl kőbánya egy része 

1 -don/e -ez
szerdán a 10. kerületi ceglédi úti lakételepen és környé­

kén lakék áram nélkül maradtak, mint megállapitották, a körzet 
áramellátását biztosité kisfeszültségű vezetékek Leszakadtak, 
a helyszinen kiderült, hogy garai dénes, a fővárosi szállítási 
vállalat gépkocsivezetője Ittasan vezette dömperét, amellyel 
nekiszaladt a 220 voltos vezetékeket tartó oszlopnak, s kidön­
tötte.

1972. március 29.

az elektromos müvek rákosszentmiháiyi kirendeltsége azon­
nal a helyszínre vonult, a helyreállítással várhatóan szerda 
délután 4 órára végeznek, /mtl/

- csökkent a gyógyforrásokbb, 37. kevesebb a ,,parádl víz 
vízhozama heves megyében

vld/e kz -ez

heves megye vízellátásában is erősen érezteti hatását a 
tartós szárazság, az ilyenkor bővizű hegyipatakokban most se­
kély víz csörgedez, a mezőgazdasági területek öntözését szol­
gáló víztározók többségében sem gyűlt össze a kellő mennyiségű 
csapadék.

(*

1972. március 29.

a mátrában több mint ötven természetes ásványvíz lelőhe­
lyet tartanak számon, ezeknek is gyérUlt a vízhozama, bár az 
erdei források vize egyébként a tavaszi rügyfakadás Idején a 
legbővebb, az egyik Legnépszerűbb üdítőital, a 
is megsínylette a csapadéktalan, fukar telet, forrása a szoká-

ellentétben az idei tavaszon mint-

parádi viz »»t f
áradássalSOS tavaszi

egy húsz százalékos apadást mutat, s Így naponta mintegy 300- 
400 üveggel kevesebb gyógyhatású ,,parádi vizet

11 »»
tölthetnek.»»

a geológiai ismeretek szerint a Lehulló csapadék 4-5 hó­
nap múlva érezteti hatását a forrásoknál, ebből arra lehet kö--• 
vetkeztetni, hogy az erdei források tovább apadnak utánpótlás-,*' 
hiányában, /mtl/

l3.34/e
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bb. 33. április 1-től elindul a dunai átkelő hajójárat 

1 -don/e zs -ez

április 1-től a bkv elindítja a jászai mari tér és a casi­
no között közlekedő átkelő hajó járatát, a hajók hétköznapokon 
9-től 18 óráig, szombatokon és ünnepnapokon pedig 9-től 19 órá­
ig közlekednek, /mtl/

1972. március 29.

bb. 34. forgalomkorlátozás a rudas László utca és a dózsa 
györgy ut kereszteződésében

tr/e zs -ez

gázcsőfektetési munkák miatt április 5-tőL a 6. kerületi 
rudas László utca és dózsa györgy ut kereszteződásében részle­
ges forgalomkorlátozás lép életbe, eszerint a rudas László ut­
cából a dózsa györgy útra a váci ut irányában balra hagy Ívben 
kanyarodni tilos, terelő útvonal: rudas László utca - rlppl- 
rónal utca, szondy utca - dózsa györgy ut. az illetékesek kérik 
a gépjárművezetőket, hogy a kihelyezett jelzőtáblák utasításait 
tartsák be, a kereszteződésben fokozott figyelemmel közlekedje­
nek. /mtl/

1972. március 29.

bb. 35. elhunyt takács pál, a magyar szabványügyi hivatal volt 
elnöke

sl/fk/e le -ez

hatvanhárom éves korában rövid szenvedés után elhunyt ta­
kács pál nyugdíjas, a munkásmozgalom régi harcosa, aki a ma­
gyar szabványügyi hivatalnak kát évtizeden át volt az elnöke, 
nevéhez fűződik a magyar állami szabványosítás megszervezése 
és továbbfejlesztése, a magyar szabványügyi hivatal az elhuny­
tat saját halottjának tekinti, temetéséről később történik in­
tézkedés. /mtl/

1972. március 29.
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atóság április 2-án, vasárnap vala- 
rend szerint üzemelteti, április 3- 
öfürdő, a Széchenyi és a szabadság 
kács és a rudas uszoda rendes vasár­
tva; a gyógy- és a tisztasági für-

, kedden a gellért pezsgőfürdő- 
as uszodában rendes vasárnapi 

és a tisztasági fürdők zárva tartanak
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bb. 40. iskolát avattak Csepelen 

t gy/mm/e zs -ez 1972. március 29.

szerdán uj általános iskolával gyarapodott csepel: megnyi­
totta kapuit az épülő városközpont első oktatási intézménye.

a modern kétemeletes iskolát másfél év alatt építették fel 
a lebontásra váró ligeti károly utcai intézmény szomszédságában, 
a 15 millió forintba került ,,panel-iskolát,, a megnyitó ünnep­
ség után birtokukba vették a gyerekek, a 12 világos tanteremben 
jelenleg 450 kisdiák folytatja tanulmányait, a városközpontban 
év végéig újabb 300 család jut lakáshoz, s az uj tanévet előre­
láthatólag már 500-an kezdik meg a modern iskolában, a földszin­
ten jól felszerelt tornaterem, természettudományi előadó, orvosi 
rendelő, tanulószoba és három napközi foglalkoztató kapott he­
lyet. a diákok gazdagon berendezett politechnikai műhelyeket is 
kaptak, a lányok öt gáztűzhelyen teljes konyhafelszerelés segít­
ségével sajátíthatják el a háztartási ismereteket, a fiuk számá­
ra fa- és fémmunkákhoz alakítottak ki barkács-munkapadokat./mti/

13.48/e 37

bb. 39. a budapesti fürdők ünnepi nyltvatartása 

1 -don/e zs -ez 1972. március 29.
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Ibb. 38. Időjárás jelentés 

-cz/e 1972. március 29.

meteorológiai intézet jelenti március 29-én, szerdána
13.00 órakor:I kevesebb eső

szárazföldünk Időjárása rendkívül változékony, az óceán, 
valamint a balti-tenger térsége fölött nagyklterjedésü alacsony 
nyomású rendszer helyezkedik el. Így a nyugat-északnyugati 
áramlás hűvös, nedves Levegőt szállít nyugat- és közép-európán 
át délkelet felé. hatására sok helyen esik az eső, helyenként 
futó záporok alakulnak ki. észak-európában többfelé havazik, a 
hőmérséklet csúcsértéke közép-európában, Így a kárpát-medencében 
is 2-4 fokkal alacsonyabb az évszaknak megfelelőnél, a követke­
ző 36 óra folyamán az országunk Időjárása változékony marad.

a íi

Pl
m hazánkban kedden általában változóan felhős idő volt és 

1..6, de délnyugaton még 8-10 órán át sütött a nap. 
ban a hűvös óceáni levegő egy 
hazánk északnyugati határait.

a déli órák-
ujabb erőteljes hulláma érte el

—________________ _____ a szél megélénkült, majd többfe-
Lé'^aiakuLt^kl'eső, záporeső. az északi megyékből zivatart is 
jelentettek, a magasabb hegyekben havazott, a hideg levegő elő­
renyomulását jelentős hőmérsékletcsökkenés is jelezte, rövid 
idő alatt 8-10 fokot csökkent a levegő hőmérséklete, a ma reggel 
7 óráig Lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 
5 mm között volt, helyenként elérte az 5-10, délnyugaton 10-17 
millimétert, nagykanizsáról 21 mm esőmennyiséget jelentettek, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet 15-21 fok között volt, ma haj­
nalra 1-6 fokig hűlt le a levegő, délelőtt felhőátvonulások vol­
tak, néhány helyről záporesőt jelentettek, a kékestetőn havazott, 
a hőmérséklet 11 órára 6-12 fokig emelkedett, budapesten kedden 

rseKtex napi i.öi\c ív...,. iwr\ 2.2 fokkal maga—
mint a százéves átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmér­

séklet 10 fok, a tengerszintre átszámított Légnyomás 759 mm, 
gyengén emelkedik.

■

a hUmérséklet napi középértéke 10.6 fok volt 
sabb.

várható Időjárás csütörtök estig:m felhőátvonulások, szórványosan kialakuló záporral,egy-két 
helyen esetleg zivatarral, mérsékelt, időnként élénk, helyen­
ként átmenetileg erős nyugati szél. az éjszakai lehűlés kissé 
erősödik, várható lagalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, 
plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 fok 
között.BEI

a duna vízállása budapestnél 98 centiméter, /mtí/
—. —
- 36 -13.43/e
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I
bb, 41, szervezési-termelési hibák hátráltatják a zöldségterme­
lés fejlesztését bárányában - kertészeti tájkörzetek kiala­
kítását határozta el a megyei végrehajts bizottság

vld/e kz -ez

bb, 41. /szervezési folyt,/e

a megyei tanács végrehajtó bizottsága elhatározta: kerté­
szeti tájkörzeteket alakítanak ki bárányában, hogy llymódon az 
egyes zöldségfélék a természeti adottságoknak és a közgazdasá­
gi viszonyoknak leginkább megfelelő területekre kerüljenek, 
a kertész-szakember képzés erősítése végett Villányban - a 
zöldség- és szőlőtermelő szakmunkásképző Intézet mellett - uj 
kollégium épül, egyidejűleg bővítik és korszerűsítik a mecseki 
Iparvidék zöldségbolt-hálózatát, minden lehetőség megvan tehát 
arra, hogy az egy fogyasztóra jelenleg jutó zöldség, gyümölcs 
és burgonya mennyisége 1975-lg Legalább 50 kilóval emelkedjék 
és elérje a 230 kilót, /mtl/

1972. március 29.

a mecseki Iparvidék, elsősorban pécs és komló, valamint a 
bányásztelepülések zöldségéi Látásának helyzetéről, a zöldség­
termelés fejlesztéséről tárgyalt Pécsett tartott szerdal ülésén
a baranya megyei tanács végrehajtó bizottsága, megállapította 
a kertészkedés hanyatlását leginkább szervezési és termelési 
hibák Idézték elő, s ugyancsak hátráltatják jelenleg Is a fej­
lődését.

i §
fcj.

a termelés igen elaprózott, a múlt évben például 62 szövet­
kezeti gazdaság foglalkozott zöldségtermeléssel, kétharmaduknál 
azonban az ötven holdat sem érte el a termőterület nagysága, 
az ilyen kis terület eleve kizárja a nagyüzemi technológia al­
kalmazását. az elavult technológia következtében rendkívül ala­
csonyak a terméshozamok, ha csak az országos átlagot elérnék a 
mezőgazdasági üzemek, akkor évente 950 vagonnal több kertészeti 
termék kerülhetne piacra, s ez fejenként 22 kilóval nagyobb zöld- 
ségfogyasztást és 28 millió forintos többletbevételt ered­
ményezne. a gazdaságok nem öntözik a kertészetüket: tavaly pél­
dául, amikor súlyos aszály volt, a 9 000 holdnyi öntözőkapacitás­
nak alig egyötödét használták ki. közismert a zöldség nagy mű­
trágya-igénye, ennek ellenére kevesebb műtrágyát használtak fel 
mint például a búzához vagy a kukoricához.

mindezen okok következtében a Lakosság ellátásához szüksé­
ges zöldáru tetemes részét - mintegy 1 200 vagonnyit - távoli 
vidékekről kellett bárányába szállítani tavaly, ez természetesen 
megdrágította a termékeket és rontotta minőségüket, ami a mecse­
ki Iparvidék piacain kedvezőtlen helyzetet teremtett, a kormány­
nak a kertészkedés fejlesztésére, a Lakosság zöldségellátásának 
megjavítására hozott határozata nyomán máris bizakodás tapasztal­
ható és némileg javult is a helyzet, az idén több mint félezer 
holddal nagyobb területen kertészkednek a mezőgazdasági üzemek, 
mint tavaly, ez az ország legdélibb. Legmelegebb vidéke, ezért 
kitűnő lehetőség van a primőráru fólia alatti hajtatására, a 
zöldségprogram megvalósítása során húsz százalékkal nőtt a fóli­
ás kertészetek területe és llymódon az Idén már 180 000 négyzet- 
méternyi fólia alatt terem korai zöldség.
/folyt.köv./
14.00/e

..-
im

0 bb, 44. feltöltik a kis-dunát 

vld-kz/mné/e -ez 1972, március 29.

az aszályos télben kiszáradt a kis-dunaág, amelyből más 
években az ercsi béke termelőszövetkezet az öntözővizet kapta, 
a mesterséges csapadékra nagy szükség van, ezért a szövetkezet 
vezetői vizátemelő szivattyúkat telepítettek a nagy-duna part­
jára, s ezekkel feltöltik a kiszáradt medret, a vlzátemelés 
kétségtelenül költséges, de a szövetkezet vezetői szerint fel­
tétlenül megéri ,mert nemcsak a cukorrépát, de a legelőket, a 
szépen áttelelt őszibuzát, továbbá a lucernát és a silókukori­
cát is öntözni tudják majd. a viz hasznosításához a szövetkezet­
ben megvannak a feltételek: a földeket kiépített csőrendszer há­
lózza be. /mtl/
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IB.T' . 43. a lakásépitekezésekről tanácskozott a tolna megyei tanáö
végrehajtó bizottsága

vld/kz/ny -ez

tolna megye magánépltkezől mind több társasházat építenek az 
otp segítségével. 1970-ig száznál kevesebb Ilyen lakás épült 
évente, azóta pedig két és félszer annyi- állapították meg a 
tolna megyei tanács végrehajtó bizottságának a lakásépítkezé­
sek helyzetének alakulásával foglalkozó szerdal ülésén, a ter­
vek szerint az Idén 288 társasház épül a megyében, s ebből két­
száz otp szervezésében, már tavaly megkezdődött a megyében a 
lakásépítő szövetkezetek szervezése is. dombóváron 34 Lakás épí­
tésére fogtak Ily módon össze.

a megyei tanács végrehajtó bllzottsága határoza­
tot hozott a társasházak építésének elősegítésére, felhívta a 
városi és a nagyközségi tanácsok végrehajtó bizottságait, hogy 
teremtsenek kedvező felételeket az ilyen építkezésekhez,/mtl/

a1972. március 29.
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LégiközLekedésl váLLaLatunk az Idén for- 
gaLmának stabiLizására gépeinek gazdaságos klhasznáLására törek­
szik. a forgatom jé tebo 
gátásán kivUL egyéb nagyrihegyi repülőtér dotgozélra. a Légikikötőben ugyanis^nagysza- 
básu rekonstrukciés munka kezdődik

, az utasok zavartalan klszol- 
is hárulnak a malév és a fe-

r ,,,w,.n=. .......... az utasforgalml részt a je­
lenleginek kétszeresére bővítik, egyszerűsítik, Gyorsítják az 
utaskezelési munkákat, ujtipusu gép, a tu-154-es fogadására is 
készül az idén a maiév. az első, hárombajtémüves, gázturbinás 
160 személáes gépet, egy év múlva helyezik üzembe./mtl/

tolta a 
vállalat.

-40-I4.l0/ny

a vezérigaz gáté első helyettese elmondotta azt is, hogy a 
múlt évben a malév 33G.3fiO utast és csaknem hatmillié ton­
na árut szállított menetrendszerű és különjáratain, a ferihe­
gyi repülőtér több mint nyolcszázezres utasforgalmat bonyolí­
tott le, a malév aír tours önállé utazási iroda csaknem húszezer 
turistát hozott magyarországra.

■■■I
bb 42. április 1-től nyári menetrend a légi közlekedésben - 

a malév sajtétájékoztatéja

1 kf/tr/ny le -ez 1972. március 29.
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bb. 45. Lángállé műbőrök 
vld-kz/mné/e -ez

® győri graboplast pamutszövő- és mübőrgyár, amely már je­
lenleg is több mint 30 mübőrfajtát állít elő, s szállít, rész­
ben a szocialista, részben a tőkés országok autégyárainak, to­
vább bővíti választékát, tömör- és habszerkezetü, továbbá több­
fajta lángáteresztő és lángállé műbőr előállításának technolé- 
giáját dolgozták ki. az uj műbőrök gyártását még ebben az év­
ben megkezdik, a plackutaték arra is felfigyeltek, hogy a leg­
újabb irányzatok szerint a személygépkocsik ülésének burkolásá­
ra a műbőrnél jobbnak tartják a sUrüszÖvésü nylon-szövetet, a 
graboplast az ilyen anyagok gyártására is felkészült, a győri 
nagyüzemnek elsőrendű érdeke, hogy lépést tartson az igények 
változásaival, mert hiszen már jelenleg évente többmilliő négy­
zetméter műbőrt szállít a volga, a zaporozsec és a Skoda, to­
vábbá a Volkswagen, a fiat és a ford autékhoz. /mtl/

1972. március 29.

•• • a —

bb. 46. fock jenő nyilatkozata a magyar kormányküldöttség moszk­
vai látogatásáréi

t hl/pá/e zs -ez

fock jenő miniszterelnök a repülőtéren nyilatkozott a ma­
gyar kormányküldöttség moszkvai utjának eredményeiről, elmond­
ta, hogy látogatása tulajdonképpen a néhány héttel ezelőtt Le­
zajlott brezsnyev-kádár találkozé folytatása volt. akkor ugyan­
is - amint arrél a sajté beszámolt - olyan elhatározás szüle­
tett, hogy a miniszterelnökök rövid időn belül találkoznak és 
tárgyalásokat folytatnak a két ország sokoldalú kapcsolatalrél. 
ezt szolgálta a mostani látogatás.

- a tárgyalásokat koszigin elvtárssal és közvetlen munkatár­
saival folytattuk -, mondotta a továbbiakban. - áttekintettük a 
most folyamatban Lévő ötéves terv keretében megkötött egyezmények 
végrehajtását, ezzel kapcsolatban kölcsönösen az volt a vélemé­
nyűnk, hogy ez a munka rendben folyik, egyébként a tárgyaláso­
kon a magunk részéről abbéi indultunk ki, hogy Lehetőség szerint 
1980-85-lg egyezzünk meg az egymást kölcsönösen érintő legfon­
tosabb kérdésekben, azaz pontosabban: ml már most szeretnénk tud­
ni, mennyi nyersanyagot kapunk a szovjetuniétél 1980-R5-ben. 
/folyt.köv./
14.25/e

t rti

1972. március 29.
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bb. 46. /ffock Jenő 2.folyt./e

elmondta a miniszterelnök azt is, hogy - a gazdasági témá­
kon kivUl - csaknem kétárás megbeszélést folytatott leonyid 
brezsnyevvel, az szkp főtitkárával egyéb kérdésekről is. ezen a 
találkozón részben a két országot kölcsönösen érintő témákról, 
gazdasági és egyéb kapcsolatokról, részben a szocialista orszá­
gok közös érdekeiről - köztük a kgst-vel összefüggő kérdésekről 
- továbbá a legnagyobb Jelentőségű nemzetközi problémákról volt 
szó, úgy, ahogyan pillanatnyilag a szovjet vezető szervek - és 
személyesen brezsnyev elvtárs - Látják, értékelik, ezt a beszél­
getést - mondotta a miniszterelnök - nagyon fontosnak tartom, 
s azt hiszem, nemcsak Jómagam, de brezsnyev elvtárs is úgy érez- 

valóban őszintén, szívből, a legbensőbb dolgainkat mondtuk 
el egymásnak, /rati/
te:

hataérkezett a kndk-bóL a gazdasági delegáció

1972.március 29.
b8?. 47. 

t bé/fk /ny

szerdán hazaérkezett a koreai népi demokratikus köztársa­
ságból a szili gáza nehézipari miniszterhelyettes vezette gaz­
dasági delegáció, ott-tartózkodásuk alatt tárgyalásokat foly­
tattak a műszaki-gazdasági együttműködésről./mti/

bb 48. százötvenezer tonna előny - teljes nagyüzem a dunaújváro­
si kikötőben

vld/kz/mné/ny -ez

átlagos időjárású években csak március végén kezdődik meg 
a munka a dunaújvárosi kikötőben, az idén néhány napig már Janu­
árban és februárban is dolgoztak, márciusban pedig a hónap ele­
jétől teljes nagyüzem volt. né^ j hét alatt 100 ezer tonnányi 
vasércet raktak ki az uszályokból, s Így - a Januári-februári 
munkát is figyelembe véve - a hagyományos március végi idény­
kezdést megelőzve, tehát Lényegében terven felül, 150 ezer tonna 
vasércet továbbítottak az év elejétől a vasműbe, emellett Jelen­
tős mennyiségű Lemezt is uszályokba raktak, a kikötőkbe az 
utóbbi hetekben már folyamatosan futottak be a szovjet vasérc­
cel rakott uszályok. Jelenleg is 13 vár kirakásra, a vasércen 
kívül az idén több mint 100 ezer tonna kokszolható szén is ér­
kezik vízi utón a szovjetunióból./mti/

l4.35/ny

1972. március 29.
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folyt./ebb. 46, /fock Jenő
ebben a kérdésben végleges választ szovjet részről természete­
sen nem tudtak adni. őszintén szólva Ilyesmire nem is számítot­
tam, csupán arra akartam felhívni szovjet partnereink figyelmet, 
hogy mi - nyersanyag-szegény ország Lévén - nem tudunk tervez­
ni úgy, hogy a nyersanyag-szükségletünk - azon belül elsősorban 
a fűtőanyagunk: olaj, földgáz - ne Legyen biztosítva, meg kell 
mondanom, hogy a szovjet elvtársak a Legnagyobb megértéssel fo­
gadták ezt a törekvésünket.

- egy sor olyan problémáról is tárgyaltunk - a jelenlegi 
ötéves terv feladatain túlmenően -, amelyeknek megoldásával a 
magunk részéről szeretnénk Iparunk szerkezetét javítani, a ma­
gyar népgazdaság adottságainak Jobban megfelelő ipari struktúrát 
kialakítani, ebben is szükségünk van szovjet barátaink megérté­
sére, segítő szándékára, s már Itthon igyekeztünk olyan javas­
latokon törni a fejünket, amelyek nemcsak számunkra hasznosak 
és szükségesek, hanem a szovjet elvtársakat is közvetlenül érdek­
lik, a szovjetunió szempontjából is előnyösek, ezekben a kérdé­
sekben sem tudtunk véglegesen megállapodni, azonban szovjet rész­
ről igen nagy érdeklődés nyilvánult meg az általunk felvetett 
témák iránt, ezek ugyanis egyben olyan javaslatok, amelyek a 
szovjet nyersanyagkitermelő Iparágak fejlődését is előmozdíthat­
ják. ide tartoznak például az automatlkák és más különféle be­
rendezési tárgyak, amelyek a nyersolaj- és a földgázvezetékek 
megépítésénél nélkülözhetetlenek, könnyűiparunk, élelmiszergaz- ^ 
daságunk, továbbá gépiparunk olyan ágazatai iránt, amelyek elő­
segíthetik a szovjet nyersanyag-kitermelést, szintén nagy ér­
deklődést tapasztaltunk.

- megállapodtunk abban is, hogy még az idén - november-de­
cember hónapban - ismét találkozunk koszigin elvtárssal, s akkor 
egy sor - 1975-ig szóló - egyezményt meghosszabbítunk 1980-85- 
ig. továbbá az olyan - mindkét ország számára előnyös - nagyje­
lentőségű egyezményeket, mint például a tlmföld-aluminium-egyez- 
mény, nemcsak meghosszabbítjuk, hanem klbővitJUk olyan formában, 
hogy amilyen mértékben képesek vagyunk több timföldet szállíta­
ni, olyan mértékben a teljes aluminlura-mennyiséget visszakap­
juk, s azt különféle célokra tetszés szerint felhasználhatjuk.

- végeredményben ami a megbeszéléseink gazdasági részét il­
leti, tárgyalásainkat nagyon hasznosnak, nagyon eredményesnek 
tartom, külön öröm volt számomra, hogy kádár elvtárs és brezs­
nyev elvtárs eszmecseréjén kialakult szívélyes Légkör a mostani 
megbeszéléseket nagymértékben megkönnyítette.
/folyt.köv./

14.30/e - 42
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bb 19. / megnyílt a mező .4.folyt/ny
a termelés dinamikus fejlődési Ütemével azonban nem tartott lé­
pést a bruttó Jövedelem növekedése, s még kevésbé a tiszta jö­
vedelemé, amely a vállalatszerű gazdálkodásban fontos fejlesz­
tést forrásokat hozza létre. Így a fejlesztési alap tavaly ke­
vesebb volt, mi t az előző két évben, ezért javasolta, hogy va­
lamennyi szövet ezet az eddiginél sokkal körültekintőbben és 
rendszeresebben vizsgálja gazdálkodásának jövedelmezőségét.sző- 

hogy a termelőszövetkezetek gazdálkodását, működését 
'vr...ntő jogszabályok, rendelkezések gyakran késve jelennek meg,
3 ennél fogva sok utólagos munkára, az Uzemtervek és egyéb él- 
kápzelések megváltoztatására kényszerítik a termelőszövetke­
zeteket. kifogásolta, hogy a rendelkezések szövegezése sem min- 
lg eléggé közérhető, a termelőszövetkezetek számviteli rend­
szerében gyakran bekövetkezett módosítások, változások is sok 
+211“valószínűleg e zavaró körülmények is hozzájárul-

58 termelőszövetkezete kÖzULegy ' alatt ÍR közös gazdaságban cserélődtek ki a főkönyvelők.

a kongresszust nagyon fontos munkaérte- 
a fejér megyei szövetkeztek, amelyeknek káp- 

vesz ezen a fontos tanácskozáson, az eredmé- 
Ítélik meg, hogy ezekben visszatükröző- 

hoL helyes szövetkezeti politikája, szilárd meggyőződésük
utón haladva rövidesen megszüntethetik a még gyor- 

hátráltató akadályokat, s teljesítik a 
fel^d t tervben előirányzott fontos élelmiszergazdasági

ezután megkezdődött az ebédszünet, 
/•folyt. köv. /

bb 51. uj nővérszállót avattak hatvanban

vid fm bh -ez 1972. március 29.

hatvan város egészségügyi hálózata uj intézménnyel gazda-1 
(>idott. a nemrég megnyílt ötszáz ágyas kórház szomszédságában 
szerdán átadták rendeltetésének az újonnan épült 66 személyes 
nővérszállót, fehér István, a városi tanács elnöke avató be­
szédében hangoztatta, hogy a heves megyei tanács építőipari 
vállalatának kifogástalan, gyors munkája a kitűzött határidő 
előtt tette lehetővé a beköltözést, elmondotta, hogy a városi 
tanács több mint hatmillió forintot költött a kétemeletes nővér­
szálló építésére./mti/

45.15.20 bh

m

dr, berbert welz látogatása Székesfehérvárott

1972. március 29.
bb 49.

vld/fm/ny -ez
az ndk minisztertaná- !

I
1972. március 29.

hazafias népfront megyei elnöksége, 

a két testület

vld/fm/ny -ez

iiiPliiiiiliií
de a megyei átlag is 114.5 forint.

0
társadalmi munkavég-gmmme-

pl tanáesüléseken adják át. /mti/

3.3
kl-»»

-44-l4.45/ny
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5. füLyt/nya mező (Ibb 19. / megnyílt
a szünet után megkezdődött a vita a 

szabály-rnőciositő javaslat fölött.

!'11 ártéket,*

mm#
lékkai növekedett. ^/folyt köv/ .-4d--
13.05/ny
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Zoltán a mszmp politika b z tságának t ja,
t ára szerdán zal m g be látogat t.
d pártblzotts gon va g gyulával a msz
igának első ti kárává , tőth lajoss l, a 
titkárával ás újvári sándor megyei tanács- 
pártpolltlkal kérdésekről folytatott eszmecse­

rét. ezt követően - varga gyula és újvári sándor társaságában- fel­
kereste a ganz-mávag zalaegerszegi gyáregységét, a gyárkapuban 
pukánszky ferenc, a városi pártbizottság első titkára, bállnt já- 
nos, a gyáregység Igazgatőja és nagy lászlő, a gyáregység párt- 
alapszervezetelnek csucstltkára fogadta a vendégeket, bállnt já- 
nos tájékoztatást adott arrőL, hogy a gyáregységben többek között 
motorvonat- és mozdony- alkatrészeket, közepes és nehéz vas­
szerkezeteket, valamint motorvonatokhoz szükséges hűtőberende­
zéseket gyártanak nagy sorozatban, nagy lászlő a gyáregységben fo­
lyó társadalmi, politikai munkát Ismertette,

központi bl ott 
laegerszege , a 
Zala megyei bl

az

komócsin zoltán az üzemlátogatás után a zalaegerszegi ifjú­
sági házban zala megye politikai életének képviselőivel találko­
zott. a kommunista aktíva-ülést varga gyula, a megyei pártbizott­
ság első titkára nyitotta meg, majd komócsin zoltán az Idősze­
rű nemzetközi kérdésekről tartott tájékoztatót, /mtl/

komócsin zoltán - a megyei és városi vezetőkkel együtt - meg­
tekintette a 900 dolgozót foglalkoztató gyáregység üzemeit, a for­
gácsoló üzemben zurlány pál Uzemevezető a motorvonat-alkatrész­
gyártás folyamatait, a lakatosüzemben pedig végh józsef üzem­
vezető a hütőgyártás folyamatait mutatta be. végül a korszerűen 
felszerelt tanműhelyeket keresték fel, ahol 332 szakmunkástanuló 
ismerkedik a lakatos- és esztergályos-szakmával, szegleti Sán­
dor tanmühelyvezető arról is tájékoztatta a párt központi bizott­
ságának titkárát, hogy nemcsak saját utánpótlásukra, hanem 
a mom Zalaegerszegre települő gyáregysége részére is képeznek szak­
munkásokat.

bb, 53. komócsin zoltán látogatása zala megyében 
vld/fm/rj -ez 1972. március 29.

15.30 rj
Mr 4 ^'^^

- 47 -

megtámadta a rendőrt - négy évi szabadságvesztésrebb 52.
Ítélték
vid fffl bh -ez

nyilvános verekedést kezdeményezett tavaly a móri napok 
egyik ünnepségén a többszörösen büntetett előéletű, Idült al­
koholista, stolzenberger ferenc, 25 éves móri lakos, a meg­
támadottak egy szolgálaton kívüli, de egyenruhában lévő rendőr­
től kértek segítséget, aki a verekedés abbahagyására szólította 
fel a móri ,, erős fiút,,, stolzenberger azonban a rendőrre 
támadt, akinek a dulakodásban eltört a kézfeje.

e rendőr sérülése ellenére Is - próbálta megfékezni a nagy- 
Grejü.stolzenbergert, ez azonban csak egy beavatkozó segítségével 
sikerült, miközben a verekedőt a rendőrkapitányságra kísérték, 
az szökést kisereit meg, sikertelenül, a rendőrkapitányságon 
Ismét agresszív módon viselkedett.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa 
stolzenberger ferencet visszaesőké^ elkövetett, hivatalos sze­
mély elleni erőszakért, és súlyos testi sértésért négy évi sza­
badságvesztésre Ítélte./mtl/

1972. március 29.

bb 54. segíteni kell a hátrányos helyzetű szakmunkástanulókat

1972 . március 29.

szerdán hajduszoboszlón befejeződött a bács- kiskun, 
békés, Szolnok, csongrád és hajdu-blhar megye - szakszervezett 
könyvtárosainak kétnapos értekezlete, a szakemberek arról ta­
nácskoztak: hogyan tudják a könyvtárak segíteni a hátrányos 
helyzetben lévő szakmunkástanulókat, a bemutatók és viták után 
egyöntetűen helyeselték a debreceni kezdeményezést: a szakmunkás- 
tanulók könyvbarát klubjának létrehozását, a tíz debreceni nagy­
üzem példája bizonyltja, hogy a fiatalok tanulmányi eredménye 
javult, az üzemmel való kapcsolatuk pedig közvetlenebb lett a 
könyvbarát klub létrehozása után. a járműjavító és a magyar 
gördUlőcsapágy müvek példája nyomán ezentúl minden héten tarta­
nak összejövetelt a korábbi kétheti foglalkozások helyett, javasol­
ták, hogy a könyvbarát klubok tagjai rendszeresen találkozzanak a 
város többi ifjúsági klubjainak tagjaival, s rendezzenek közösen 
műsoros összejöveteleket./mtl/

vid fm bh -ez
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1972. március 29.
bb 58.
vld fm bh -ez

iiiilllip ♦ »

49
15.40 bh

. tanácskozás az országgyűlés soronkövetkező ULásszakárőL 

t pr mm zs bh -ez

magassszlntU jogszabályi rendezést.

bb 57
1972. március 29.

meg a
ezt követően emlékeztettte a

::?zlténertinrs.öfe,é^1nnlK eui .érdés.lt etfogadta^az 
mszmp központi bizottsága, s egyetértett a

képviselőket arra, hogy 
tavaly Júniusi ülésszakán

módosított alkotmány tér-iíáSaSSSS-:
dalmi szervektől érkezett.

aptó antal végezetül az országgyűlés következő ülésszakának 
tennivalóriiról számolt be a képviselőknek, az értekezleten felszó­
lalt dr. Orbán lászló, dr. prieszoL Olga, sándor József, dr. 
vida miklós , oláh János és dr. pesta lászló./mti/

ább. 55. autótulajdonosokat csaptak be 

vid/fm/rj -ez
csalás büntette miatt Ítélte el az esztergomi megyei bí­

róság gaál István tatabányai gépkocslszerelőt és papp mátyás, 
tatabányai máv-alkalmazottat. az elsőrendű vádlott, gaál el­
határozta, hogy újsághirdetésre válaszolva használt gePkocsl- 

vásárol kizárólag részletfizetésre, előre megfontolt szám-

mu áldozataitól az autókat, a részleteket azonban egyetlen eset­
ben sem törlesztette, gaál számított arra,hogy miután vagyon­
talan, nem tudják majd behajtani rajta tartozását, az e^ső alka­
lommal 40 000 forintért kínáltak gálnak megvételre egy személy- 
gépkocsit, ő azonban még ráígért 18 000 forintot csahogy részletre 
megkaphassa, a vásárláskor gaál mindössze 1.500 forint előleget

kocsivásárlásra.

1972. március 29.

kát

bb. 56. benke Valéria látogatása Székesfehérvárott 

vid/fffl/rj -ez

benke valérla, az mszmp politikai bizottságának tagja szer­
dán Székesfehérvárra látogatott, a megyei pártbizottságon 
herezeg károly, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, 
takács Imre, a megyei pártbizottság titkára és kalmár dezső, az 
mszmp székesfehérvári városi bizottságának első titkára fogadta, 
a vendéget tájékoztatták fejér megye és Székesfehérvár életéről, 
fejlődéséről, majd délután felkeresték a Videoton gyárat, benke 
Valéria papp István vezérigazgató és lévai andrás, a gyár párt­
bizottságának első titkára társaságában - megtekintette a tele­
vízió- és rádióüzemet, majd aktivaertekezleten tartott tájékoztatói 
az időszerű kül- és belpolitikai kérdésekről, /mti/

1972. március 29.
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konferencia kodáLy zoLtánkecskeméti kerékasztal-*bb 59. 
nevelési elveiről

29.1972. márciusvld fm bh -ez

a

a biológia és a

kr.'. V

I

.

|í

vc'ív ■
■ ■ .-r' ' --í:-'
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bb 60, kisorsolták a v. és vl. békekölcsönt - kifizetés április 
10-tói
i kf/pá le bh hgy

szerdán befejeződtek az idei első államkölcsön húzások.

ezen a napon először az v, békekölcsönt sorsolták; 497 200 
kötvényre, 63 712 800 forintot, a százezer forintos főnyereményt 
a nyolcadik osztály 52364 sorozat 13 számú kötvény nyerté, ezen 
kívül 11-11 ötvenezer és 25 ezer forintos, 22 tízezer forintos 
és 66 ötezer forintos nagynyereményt is kisorsoltak.

a vl. békekölcsönből 744 000 kötvényre 95 267 800 
forint Jutott nyeremény és törlesztés formájában, a kölcsön 
százezer forintos főnyereményét a xv, osztály 75 118 sorozat 06 
számú kötvény nyerte, a főnyereményen kívül 16-16 ötvenezer- és 
huszonötezer forintos, 32 tízezer forintos és 96 ötezer forintos 
nagynyeremény jutott a szerencsés nyerteseknek.

az Idei első kétnapos sorsoláson az 1., az v, és a vl. 
békekölcsönből összesen 1 349 000 kötvény számát húzták ki 
187 298 200 forint nyereménnyel és törlesztéssel.a nyertes 
kötvények beváltása április lÖ-én kezdődik./mtl/

1972. március 29.

a
@5

Si•• • •

ma szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 46-os számú hírünk: / fock Jenő nyilatkozata / 
1-es folytatása második bekezdésének első mondatát : 
/negállapodtunk abban is meghosszabbítunk 1980-85-lg /

visszavonjuk,
és helyette az alábbi mondatot kérjük közölni;

t:

még az idén meghosszabbítunk egy sor 1975-ig 
ményt 1980-85-lg. továbbá ay olyan,.., stb./mtl/ szóló egyez-

-ijm
■
»F/

-5,; - # m

a szerkesztőségek figyelmébe!

és helyette a következő szöveget felhasználni.
,, délután a vendégek meglátogatták a székesfehérvári ^

szalaghengermüvet és a készárugyártó ütemet./mtl/

■\

bb 6l. erdőtűz
1972. március 29.i tf tr b h gyüíiiiaai"oltóknak az

— 50 —
15.45 bh
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Eg

az egészségügyi feLvilágosltás társadalmi tanácsának

1972. március 29.

bb 62.
ülése

t vt/tr zs bh hgy

az egészségügyi 
plenáris ülésen tár_.
idei munkaprogramját, az utóbbi esztendőben _ 
bőr védelmében és a közlekedési ágazatokban végzendő egészség­
ügyi felvilágosítással, a dohányzás elleni küzdelemmel, az 
Újszülöttek Is csecsemők védelmében a szülök körében folytatandó 
egészségügyi neveléssel, a tanács javaslatára kezdődött meg a 
,, telefon-doktor,, szolgálat, amelynek népszerűségét hetenként 
sokezer hívás bizonyltja.

ai. folyt./rjbb. 63. / aczél györgy • • •

az elmúlt négy esztendőben bárányában végzett népfrontmunka 
tapasztalatait, eredményeit Írásbeli előterjesztés összegezte, a 
beszámoló a közjogi funkciók körében végzett munka eredményei 
között kiemelte: a megyei elnökségnek országosan is elismerésre meito 
kezdeményezés volt az a aszociológlal felmérés, amely az állampol­
gárok korszerű állami és állampolgári ismereteit, jogaik ^érvényesí­
tésének és kötelezettségeik teljesítésének tapasztalatait vette 
számba, ezek egyértelműen azt igazolták, hogy a szocialista demokrá­
cia továbbfejlesztése szükségessé teszi az állampolgárok korszerű ál­
lami, szocialista közéleti ismereteinek, műveltségének fejlesztését, 
nagy figyelmet fordítottak a társadalmi aktivitás fokozására, a 
megyei elnökség kezdeményezésére indult meg a falugyűlések soroza­
ta az uj tanácstörvény alapján, a tanácsokkal együttműködve több 
mint háromszáz falugyűlést tartottak csaknem húszezer részvevővel.

társadalmi
meg 1971 . évi ak a kéz-

a tanács további munkaprogramjában egyebek között a követ­
kező témák kaptak helyet :
a gyermek idegességének okai és a megelőzés feladatai,, ,, 
szabadidő egészségügyi szempontból helyes felhasználása 
,, az ifjúság dohányzásának kérdései,, , ,, a családtervezéssel 
családvédelemmel kapcsolatos egészségügyi feladatok,,./mti/

ideges felnőtt- Ideges gyermeky « ♦ y
m ai a hagyományoknak megfelelően a politikai munkában jelentős he­

lyet foglalt el a békemozgalom, a népek közötti barátság eszméjét 
fejlesztő, ápoló munka, megkülönböztetett figyelmet fordítottak a 
magyar-szovjet kapcsolatok erősítésére.

a népfrontmozgalom különösen sokat tett a hazaff^Tság és nemzetközt ; 
ség érzésének fejlesztése érdekében, széleskörben kibontakozott 
honismereti mozgalom; jelenleg 41 jól működő honismereti szakkört 
tartanak számon a megyében.

az elmúlt négy év alatt több mint háromszáz kulturális, szociált 
Létesítmény valósult meg a népfrontblzottságok kezdeményezésére és k» 
remuködésével. a társadalmi munka értéke évente átlagosan 20-25 
millió forint a megyében.

t y

^sa

5 bb. 63. aczél györgy a hazafias népfront baranya megyei küldött- 
értekezletén

vld/fm/rj hgy

Szerdán Pécsett tartották meg a hazafias népfront baranya 
megyei küldöttértekezletét, az eseményen résztvett aczél györgy 
az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság ti - 
kára, a megye és a város országgyűlési képviselője, továbbá no 
vies jános, az mszmp baranya megyei bizottságának titkára, ba­
ráti józsef, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, 
és ognyenovics mlLán, a magyarországi délszlávok demokratikus 
szövetségének főtitkára, a megye országgyűlési képviselője.

a tanácskozás előtt megemlékeztek janus Pannonius, a nagy hu­
manista költő halálának ötszázadik évfordulójáról, amelynek 
ünnepségei ezekben a napokban zajlanak a mecsekaljai városban, 
után megkezdte munkáját a küldöttértekezlet.

/folyt.köv./

aés?
i

1972. március 29.
m

%
4
i

az Írásos anyagot sztergár Jánosnak, a hazafias népfront megyei 
^tsága titkárának szóbeli előterjesztéseegészitette ki, amely- 

.ponlS jövő feladatait körvonalazta. Ismertette a választási gyUlé- 
"pekeli szerzett tapasztalatokat, amelyekre a további munkát 
építeni lehet, pécsett például ilyen érdeklődésés aktivitás még egyet­
len nép i rontválasztás esetében sem volt,mint most. 
képpen abban Látják, hogy sike ült a munkások érdeklődését 
sát felkelteni, az üzemi munká
joLtSkT^küt&n^emlTtésre^méLtó! hogy'több'mínt tízezer nő és közel hét­
ezer fiatal vett részt a választási gyűléseken.

bl

ült a munKaSOK eruwRVUUBae i 
gyűlések nem egyszerűen csak uj szi 
érdeklődés és aktivitás fő tényezői 
hogy

ez-

X - 52- a következő években több figyelmet kívánnak fordítani a felszaba­
dulás óta elért eredmények ismertetésére, méltóképpen emlékeznek 

nemzetünk kiemelkedő személyiségeiről, történelműnk jelentős^
• ' ' 'például dózsa györgy születésének 500., petőfl

pest, buda és Óbuda egyesüléséből született

M-
meg
évfordulóiról. 1 
születésének a pest, buda ős Óbuda egyesülő
budapest megalakulásának századik évfordulójáról.

/folyt.köv./

16.45 rj/W 4 VB
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2. foLyt.Ajbb. 63. / aczél györgy bb 65. ütést tartott a kpvdsz központi vezetősége

1972. március 29.

...
33

a beszámolót vita követte amelynek során felszólalt 
aczél györgy is. többek között arról beszélt, hogy bárányá­
ban szinte az egész ország problémája meglelhető kicsiben, a 
lakosság rétegei között megtalálható a munkásság, a paraszt­
ság, az értelmiség, a kereskedők, nagyszámú bányász dolgozik 
és több nemzetiség él együtt, ami egyúttal a népfrontmunka fel­
adatait is jelzi, felhívta a figyelmet arra, hogy a népfront­
mozgalom sokat tehet a hazafias érzés elmélyítése, a hazafiság 
és nemzetköziség helyes értelmezésének érvényesítéséért, a nép­
frontnak harcolnia kell azért , hogy az it t élő nemzetiségek 
éljenek alkotmányadta jogaikkal, a szocialista demokráciáról 
szólva hangsúlyozta; ne úgy fogják fel, mint jótékonysági 
intézményt vagy amit adományozni lehet, hanem akként, hogy az 
emberek százezrei szóljanak bele a közügyekbe és érezzék magu­
kat a közügyek részesének.

a küldöttértekezleten megválasztották a 87 tagú megyei nép­
frontbizottságot és az V, kongresszus 35 baranya megyei küldöt­
tét. a hazafias népfront baranya megyei bizottsága elnökévé is­
mét dr. ádám antal egyetemi tanárt, titkárává pedig újból sztergár 
Jánost választották, /mii/

t kf pá le bh hgy
szerdán ülést tartott a kereskedelmi-, pénzügyi és vendég­

látóipari dolgozók szakszervezetének központi vezetősége, 
tanácskozáson részt vett molnár károly belkereskedelmi és dr. 
szalal béla külkereskedelmi miniszterhelyettes is. az ülésen 
értékelték a kulturális és nevelő munkáról, valamint az agitáció- 
ról és propagandáról hozott szakszervezeti határozat végrehaj­
tását. az elnökség beszámolóját ligeti lászló főtitkár Ismertette.

a beszámoló felhívta az aktivisták figyelmét: az eddiginél 
jobban öszöntözzék a dolgozókat a magasabb iskolai végzettség 
megszerzésére, a szélesebb körű szakmai műveltség elérésére, a 
szakszervezet felmérése szerint ugyanis a szakmához tartozó 
dolgozók általános műveltsége az utóbbi években elmaradt a köve­
telményektől , s ennek is része van a gyakori panaszokra okot 
adó kultúrálatlan magatartásban.

Ki.!
aEl '3

i* iI a

ii
ffi

Ssa kpvdsz tagságának túlnyomó többsége asszony és leány, 
a beszámoló ennek megfelelő hangsúllyal foglalkozott a dolgozó 
nők művelődési lehetőségeivel, azok fejlesztésének akadályaival, 
megállapította, hogy a legfőbb gond a szabadidő hiánya, amire 
elsősorban a kereskedelemben és a vendéglátásban alkal­
mazott nők panaszkodnak,/mtl/

m
bb 64. ülést tartott a Szabolcs megyei tanács végrehajtó 
bizottsága

vld fm bh hgy
a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtóbizottságának 

szerdal ülésén beszámoló hangzott el a lakott területek villamos­
energia és távhőellátásáról. a villamosítás érdekessége, hogy 
hazánkban elsőnek szabolcsi településen, mátészalkán gyulladt 
ki a villanyfény, 1888-ban. a faluvlllamositás ugyancsak itt 
fejeződött be: aporligeten 1963-ban, a hálózatfejlesztés különö­
sen az elmúlt tíz évben volt gyorsütemü. ez idő alatt a kisfe­
szültségű hálózat hossza 1478- kro-ről 2974 km-re, a bekapcsolt 
lakások száma 66 OOO-ről 133 000-re emelkedett, a lakásoknak azon­
ban még Így is valamivel több mint tíz százalékában nincs villany, 
s az egy Lakosra eső fogyasztásban a megye az országos átlag alatt 
van.

ipifi##1972. március 29.
66. kiváló vasutas újítók és feltalálók kitüntetése 

i kf/pá le b h hgy

bb
1972. március 29.

fe'-'-V'

szerdán a máv vezérigazgatóságon szűcs Zoltán vezérigazgató­
helyettes átadta a ,, kiváló ujtió és feltaláló 
azoknak a vasutasoknak, akik az elmúlt évben különösen nagy 
népgazdasági eredményt hozó újítással, találmánnyal segítették 
a vasút munkáját.

kitüntetéseket»»

i
a

a raáv-nél 1971-ben 4911 újítást nyújtottak be, 382-vel többet, 
mint az előző esztendőben, az elfogadott újítások száma több mint 
háromszázzal haladta meg az 1970. évit. az újításokból elért vál- i
lalatl eredmény a múlt évben 84 millió forint volt, s négy millió 
forintot fizettek ki újítási díjként a vasútnál. Ia távhőszolgáltatás csak nyíregyházán valósult meg. 1952- 

ben kezdték a gőztermelést egy régi tipusu kazánnal, korszerű 
kazánok üzembe helyezésével l970-re az óránkénti gőztermelés 
72 tonnára emelkedett, számos ipari üzem igényének kielégítésén kí­
vül 1430 lakást is távfűtéssel látnak el, a középtávú terv 
szerint a kapacitás és a hálózat bővítésével az újonnan épülő 
lakások ezreit kapcsolják majd be a távfűtésbe.mtl/

az elmúlt öt év során a vasút újítói és feltalálói munká­
juk anyagi elismeréseként mintegy 15 millió forint díjban része­
sültek, az erkölcsi elismerésről 402 kiváló újító, illetve kiváló 
feltaláló kitüntetés tanúskodik.

aa szerdai ünnepségen további 132 kiváló újító és fel­
találó kitüntetést adtak át./mtl/
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67. puLtal árpád a hazafias népfront gy6r-sopron megyei 
kULdöttértekezLétén
bb

Léki környezetnek - mun 
árosl tanács végrehajtó

15 -gondok
ttságának- a1972. március 29.vld fm bh hgy

i szerdán, győrött tartották meg a hazafias népfront győr- 
sopron megyei kULdöttértekezLetét. az eLnökségben heLyet fogLaLt 
puLLal árpád, az mszmp központi bizottságának titkára, méhes

t/pr/gg/zs/r j hgy március 29.

szerdán ULést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizott­
sága. a városrendezési és építészeti főosztály javaslata alap­
ján budapesten 15 műemléki környezetet nyilvánítottak védetté, 
biztosítva ezeknek a jellegzetes városrészeknek szépségét, za­
vartalan érvényesülését, a műemléki környezet védettsége - húzta 
alá a végrehajtó bizottság - nem jelent egyben építési tilalmat is, 
az itt építkezőknek azonban feltétlenül figyelembe kell venniük 
a muemlékfelUgyelőség előírásait, /a műemléki környezet nem azonos 
az úgynevezett védett területtel - ez utóbbiból a fővárosban csupán 
egy van, a budai vár./

1972.

m

!

az 1. kerületben a tabán nyert műemléki rangot, tekintettel a 
döbrentel utca néhány, a barokk-kori budára emlékeztető épületére, 
felvették a Listára a corvin teret és a batthyány teret is, az 
előbbinek tojgun pasa dzsámijának maradványa, az utóbbinak barokk- 
kori hangulata ad értéket, a 11. kerületben a ságvárl liget, illet­
ve mátyás király nyéki vadászkastélyának romja szerepel a listán, 
a Ili. kerületben a helytartói palota, a kiscelll muzeum, a 
ta zsinagóga és az óbudai római katolikus templom környéke. Illetve 
az aquincumi polgárváros és amfitátrum kapott védettséget, az v. 
kerületben a belvárosi templom és környéke, a vili. kerületben a nem- riS 
zeti muzeum, a xl. kerületben az albertfalvai castrum, a margltszl- 
geten a domonkos, a ferences és a premontrei romok, míg a 
xxii. kerületben a nagytétényi barokk kori kastély és környezete 
érdemelte ki a megkülönböztetést, műemléki környezetté nyilvánítót- WW- 
ták a tiösök te ét is, s ehhez a erULethe tartozóan a Széchenyi fUi& 
dő épületét, V Lamlnt az állatkor pavilon alt.

a végrehajtó bizottság elemezte a fővárosi tanácsi kereskedelem 
munkaerő helyzetét, megállapították, hogy a budapesti kiskereske­
delmi forgalom i960 és 1970 között 22,2 milliárd forintról 41 mil­
liárd forintra növekedett, a kereskedelmi és vendéglátóipari alkalma- | 
zottak Létszáma viszont alaposan elmaradt az áruforgalom emelkedésé- | 
tői. az élelmlszerkereskedelem és a vendéglátás helyzetét súlyos­
nak kell tekinteni, hiszen a vizsgálatok szerint a Létszámigény biz­
tosítására a fővárosi munkaerő-forrás nem nyújt Lehetőséget.

/folyt.köv./

ját.
T ÁfOyT

többek között elmondotta, hogy a népfront választások után a 
megyében jelentősen megváltozott a bizottságok összetétele: a nők 
aránya átlagosan 35, a fiatalabb korosztályt képviselő tagoké 
pedig 20 százalék . örvendetes, hogy a gyérbe, mosonmagyaróvár- 
ra, Sopronba, kapuvárra, Csornára és a megye más üzemeibe bejáró 
munkások közül sokan vállaltak aktív részvételt lakóteerULetük 
népfrontmozgaImában.K mjavasolta a megyei népfronttitkár, hogy a györ-sopron 
^gyel népfront bizottságok hatékonyan segítsék előa főváros 
közelgő centenáriumi ünnepségeinek országos ünneppé tételét, 
a javaslattal a megyei küldöttértekezlet egyetértett.

az értekezleten felszólalt pulLai árpád, az mszmp központi 
bizottságának titkára is. többek között rámutatott arra, hogy 
belpolitikai életünkben jelentős és hasznos munkát végez a hazafi­
as népfront, történelmi tapasztalataink alapján a szocialista 
társadalom felépítése össznépi erőfeszítést követel; éppen ezért 
kell népfrontpoLitikát folytatnunk, amely alkalmas minden alkotó 
«"ő összefogására, a központi bizottság titkára szólott a népfront 
szerepéről a szocialista demokrácia fejlesztésében, majd azt fejtege 
milyen szerepe van a népfrontnak, általában a vezetőknek a társada­
lomban a még fellelhető, nem szocialista jellegű, egészség­
telen vonások - a megnövekedett egoizmus, a pénzimádat, az egyéni 
utak keresése - elleni védekezésben.

ezt követően örömmel állapította meg, hogy a közéletben nö­
vekedett a nők aránya, a nőkérdés azonban társadalompolitikai 
kérdés, hogy a közélet területén a Jövőben még nagyobb 
számban juthassanak szóhoz a nők, többek között megkülönböztetett 
figyelmet kell fordítani tanulási lehetőségeik biztosítására.

a vita lezárása után a küldöttértekezlet megválasztotta 
a 83 tagú megyei népfront valamint az országos kongresszus 33 
üldöttét. az uj népfrokit bizottság elnökévé ismét takács andrást, 
titkárává pedig újból dr, hajós Vilmost választották meg./mtl/
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1. folyt./rjbb. 68. / védettség 15 • • •

5. folyt./rjbb. 19. megnyílt
a tanácsi kereskedelmi vállalatok a negyedik ötéves terv esztendei­
re mindössze 7 százalékos, összesen 4200 fés létszámnövekedést ter­
veztek, az egy főre jutó forgalom ugyanakkor 6.5 százalékkal emel­
kedik, a tervezett forgalomfelfutás 6500 uj kereskedelmi és vendég­
látóipari dolgozó alkalmazását Indokolná... /I971-ben a tanácsi kis­
kereskedelemben az előző évinél 5,4 százalékkal magasabb forgalmat
1.3 százalékkal kisebb létszámmal bonyolítottak le. nem jobb a hely­
zet a vendéglátásban sem, ahol ugyan a létszám maradt, de a forgalom
3.3 százalékkal emelkedett./

az ebédszünet után az elnöklő szeniczey lajosné, a kls- 
kunlacházl uj barázda termelőszövetkezet elnöke fehér lajosnak az

bizottsága tagjánafc^ a minisztertanács elnök- 
ta meg a szót. fehér lajos a magyar szocialista mun- |

mszmp politikai 
helyettesének adta meg
káspárt központi bizottsága és a forradalmi munkás-paraszt kormány 
nevében köszöntötte a kongresszust s á mezőgazdasági termelőszö­
vetkezeti mozgalom több mint egymilliós tagságát, felszólalásában 
elerozte azt a nagy utat, amelyet a mezőgazdasági szövetkezeti 
mozgalom az öt évvel ezelőtt megtartott 1. kongresszus óta tett 
meg. rámutatott a gazdálkodásban elért jelentős eredményekre, és ki­
tért a gyorsabb előrehaladást akadályozó gondokra, nehé^aágekre 
#ls. válaszolt azokra a kérdésekre, amelyek a kongresszust elő­
készítő téesz-közgyűléseken és területi küldöttválasztó'értekezlé e- 
ken hangzottak el, majd rámutatott azokra a feladatokra, amelyek­
nek megvalósítása meggyorsíthatja a mezőgazdaság szövetkezeti moz­
galmának fejlődését, tovább erősítheti a munkás-paraszt szövet­
séget.

i
pl

"ii
a szakemberek vizsgálatai szerint 1971 negyedik negyedévében a ke­

reskedelmi vállalatok létszámhiánya megközelítette az 5000 főt,meg­
növekedett a munkaerő-forgalom: a budapesti tanácsi kereskedelemben 
ezer dolgozóra 1160 belépő. Illetve kilépő munkás jut. különösen rossz 
a vendéglátás helyzete, itt a legmagasabb a fluktuáció, a vándorked­
vet növeli, hogy a kereskedelemben kialakult munkaidőbeosztási 
rendszer jelentősen eltér az általánosan szokásos munkarendtől, az 
eladók késő délutánig vannak az üzletekben, rendszeres a túlórázás és 
a vasárnapi munka, keresetük is jóval alatta van a más népgazdasági 
ágakban foglalkoztatottakénál, nem mindig kedvezőek a munkakörülmé­
nyeik sem. a kereskedelem munkaerő helyzetének javítására tett 
intézkedések enyhítették ugyan a feszültséget, a válllalatok prob­
lémáit azonban nem oldhatták meg. a végrehajtó bizottság állás- 
foglalása szerint a meglevő lehetőségek hatékonyabb kihasználásá­
val, a korszerű munkaerőgazdálkodási és szervezési tevékeny­
ség fokozásával kell törekedni a munkaerőhiány mérséklésére, ész­
szerű létszám-átcsoportosltásokat kell végrehajtani, s közgazdasági 
elemzésekkel kell feltárni, hogy milyen munkakörökben kötnek, 
le felesleges, másurt hatékonyabban foglalkoztatható dolgozókat, 
optimálisabb nyitvatartási időket kell meghatározni, s a munkaerő­
állomány fokozottabb megbecsülése érdekében arra kell törekedni, 
hogy a személyi jövedelmek erőteljesebben kapcsolódjanak az egyéni 
teljesítményekhez.

WM

*/ fehér lajos beszédének részletes Ismertetésére később vissza­
térünk/

- 8fehér lajos nagy tapssal fogadott beszéde után fazekas bálint 
al kossuth termelőszövetkezet elnöke kife tette, hogy a szőve 
gazdálkodásban Igen nagy jelentősége van a számviteli munká­

nak, de túlzottnak tartotta az adatszolgáltatási követelményeket, 
példákkal bizonyította, hogy a gazdaságokban milyen nagy munkát ad 
a sokszor fölösleges összesítések elkészítése, amíg például a zár- 
számadási adatokhoz 1967-ben még ,,csak,, 30 táblázatra és 500 
sornyi kimutatásra volt szükség, Idén ugyanehhez a munkához 36 l 
zatnyl kimutatás és 1200 sor kell. egy-egy téesznek 1972-ben 2 0
rel több adatot kell feltüntetnie a különféle klmutatásokbanv k 
szer annyit mint öt évvel e'zelőtt. Ilyen adminisztrációra a té- 
eszekben nincs is lehetőség, márcsak azért sem, mert sokszor a 
mindennapi munkára sincs megfelelően képzett közgazdasági szakember.

a

ip a végrehajtó bizottság végezetül jóváhagyta a kerületi Ingat­
lankezelő vállalatok összevonását, valamint a fővárosi Ingatlankezelő 
műszaki vállalat megalapítását, a vb az elmúlt év decemberében rendel­
te el a kerületi ikv-k 15 vállalattá történő összevonását, s egyide­
jűleg határozott ezeknek a vállalatoknak a kerületi tanácsok 
felügyelet e alá helyezéséről, az összevonásokkal - a lakóház javítási 
tevékenység fejlesztéséről szóló kormányhatározat értelmében - 
kedvezőbb vállalati szervezet alakítható ki. /mtl/
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merkur belvárosi autészalonja 

1972. március 29.
csütörtökön nyílik abb 69.

t kf/mm le bh hgy
elkészült a merkur legkorszerűbb, sorrendben budapesti

autószalonja a belvárosban, a martlnelLl téren, csütörtökön dél­
előtt nyílé szalont - a smerkur Idei legfontosabb tevékeny- 
ségének ismertetésével egybekötött tájékoztatón - szerdán délután 
dr, oroszl János főosztályvezető mutatta be a sajté képviselőinek.

a

elmondotta egyebek között, hogy az ötéves terv végéig mintegy 
350 ezer - az idén 60 ezer - személygépkocsi kerül forgalomba, 
ehhez meg kell teremteni a technikai, a műszaki feltételeket, 
megfelelő hálózatot kell kialakítani, első lépésként a gubacsi Mű- 
főnél a harmadik negyedévben elkészül az évi 15 ezer kocsi 0-revl- 
zlójára alkalmas forgalmi műszaki telep, az aflt-tal együttműködne 
a Ív. negyedévben debrecenben és győrött létesítenek gépkocsi­
átadó telepet, megkezdődött a merkur csepeli telepének rekonstruk­
ciója Is, amel nek Jövő év végi befejezése után 15 ®zer gépkocsi 
9 revíziójára s ugyanannyi Jármű garanciális Javítására kulturált 
kiszolgálására Lesz lehetőség.

*

4

mlskolcon, debrecenben és győrött nyit autószalont a vállalat./mti/

I®
bb 71. üdvözlő távirat lengyel államférfiaknak

1972. március 29.
í

ifk zs bh hgy
losonczl pál, az elnöki tanács elnöke táviratba ,

üdvözölte henryk Jablonsklt, a lengyel népköztársaság államtanácsa 
elnökévé történt megválasztása alkalmából. ~
gyűlés elnöke stanlslaw gucea-nak, a szejm uj elnökének küldött
üdvözlő táviratot./mti/

kg
fi

1i a
- 61

17.35 bh

rá'

liSiHiíilií.
szervek.

dóra mlhály, a budapesti béke termelőszövetkezet elnöke a fő­
város tizennégy közös gazdaságának munkájáról elmondotta; a té­
eszek kihasználták a különböző kormányintézkedések és a vállalat­
szerű gazdálkodás nyújtotta előnyöket és egyre eredményesebben gaz­
dálkodnak. termelési értékük például az 1967. évi 583 millió 
forintról az elmúlt évben több mint 1.7 milliárd forintra növeke­
dett. az 13 000 hektáron gazdálkodó üzemek tavaly 3000 vagonnyl 
friss zöldséget és hajtatott burgonyát, 16 millió tojást, 300

kesltették.
az elnök a fővárosi termelőszövetkezetek példájával Igazolta: 

szükség van a tsz-ek kiegészítő tevékenységére, kifejtette, hogy 
a mezőgazdasági termékek egy része ráfizetéses az tparl termé­
kek ára is magas, ezért a fővárosi téeszek a k egészítő tevékeny­
ségből származó Jövedelem nélkül nem Is tudták volna fejleszteni 
a termelést, a budapesti közös gazdaságok a melléküzemágak szer­
vezésénél és munkájánál mindig is szem előtt tartották a törvényes 
előírásokat - ezt igazolták a népi ellenőrzés vlzgálatal, - és a Jö­
vőben sem tűrnek el törvénysértést.

befejezésül felvetette, hogy a téeszek sok esetben még mindig 
kiszolgáltatottak a velük kapcsolatban Levő vállalatoknak, a ter­
melőszövetkezeti árukért az üzemek például zlnte sohasem 
azonnal, ugyanakkor azonban elvárják, hogy gazdaságok nyomban 
Jesltsék anyagi kötelezettségeiket.

a beszámolót és az alapszabály-módosító 
ta és elfogadásra Javasolta.

Javaslatot Jónak talál-

/foLyt.köv./ 
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bb 70. aláírták a magyar-kubai egészségügyi együttműködési tervet

1972. március 29. a népfront vidéki munkásaktlvistái budapesten
1972. március 29.

bb 72.vt t mm zs bh hgy

a kubai köztársaság budapesti nagykövete is.

1 tf/tf 28 bh hgy
a hazafias népfront beLgrád rakparti székházában bugár 

Jánosné, az országos tanács főtitkárhelyettese szerdán 
találkozott a népfrontmozgalom vidéki munkásaktivistáival, 
akik a februári népfront-választásokon kaptak tisztséget a 
különböző helyi bizottságokban. ,,^munkások a címmel tájékoztató hangzott el; majd a 19 megyéből ^rkezett^ 
száz népfrontmunkás élénk eszmecserét folytatott arról, hogy 
az ipari munkások, üzemi dolgozók sokoldalúan segíthetik a

*
0
Ü

1 az aláírást követően dr. farádl lászLó hangsúlyozta: az 
elmúlt napokban úgy értékeltük, hogy eredményesen fejlődik együtt­
működésünk. nagy lépést jelent előre, hogy a kubai és a magyar e- 
gészségügyi szolgálat együttműködése a most aláirt dokumentum 
alapján konkrétabbá válik, nemcsak egyes személyek fogadására, 
ösztöndíjasok, tanulmányutat tevők kölcsönös fogadására szorítko­
zik, hanem egyes fontos egészségügyi Intézmények tapasztalat- 
cserét folytatnak és tudományos munkájukat Is Igyekszenek össze­
hangolni. a következő években várhatóan országaink vezető köz­
egészségügyi Intézetei és vérellátó Intézetei között már konkrét 
eredményeket hozó együttműködés alakul ki. a magunk részéről 
mindent meg fogunk tenni a kubai és a magyar egészségügyi szolgá­
lat szorosabb együttműködése érdekében és teljesíteni kívánjuk 
azokat a feladatokat, amelyek az együttműködésből reánk hárulna .

m.

a
&
0

bb 73. jelen és múlt - kőbányai helytörténeti kiállítás
1972. március 29.

#
t gy/tr zs bh hgy

jelen és múlt címmel helytörténeti kláLLltást nyitottak 
meg szerdán a pataki István művelődési központban, a kiállt-

két hétig várja az érdeklődőket./mtl/

Idr, gerald slmon egyebek közt aláhúzta, hogy a kubai egész­
ségügy### fejlődésében fontos szerepet játszott a testvéri 
országok - köztük hazánk - segítsége és támogatása, az orvos- 
tudomány különböző ágaiban igen nagyra értékeljük a magyar 
orvosok segítségét - folytatta, véleményem szerint J mostani 
munkaterv lehetővé teszi a közvetlen kapcsolatok szélesítését 

tudományos együttműködés elmélyítését egészségügyi területen.

wm

I i
a kiállításai egészségUgylkUldöttség csütörtökön tovább - 63a kubai 

utazik hazánkból./mtl/ I 17.55 bh
X— 62 — 117.45 bh
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bb. 19. /megnyílt 7. Lolyt./rj• • • •

8. folyt./rjbb. 19. / megnyílt
ezután szUnet következett, majd borbély gábor, a klsz kb 

titkára köszöntötte a kongresszus részvevőit a kommunista 1f- 
juságl szövetség nevében, elmondotta, hogy a tapasztalatok szerint a 
termelőszövetkezetek az utőbbi időben mind nagyobb figyelmet for­
dítanak a fiatalok munkakörülményeinek, szociális és kulturális el­
látásának javítására, segítik * pályakezdő fiatal szakembereket, s 
mind nagyobb lehetőséget nyújtanak a fiatalok közéleti tevékenységé­
nek kibontakoztatásához, a mezőgazdasági szövetkezetek fiatal­
jai éltek ezekkel a lehetőségekkel, sokan bekerültek a különböző tér- 
meLőszövetkezeti választott szervekbe, ezen túlmenően fontos fel­
adat azonban, hogy a felelős tisztségeket betöltő fiatalok még tel­
jesebben gyakorolják demokratikus jogaikat, képviseljék és mozgő- 
sitsák a téesz-ifjuságot a közös gazdaságok előtt éllé feladatok 
sikeres megvalősltására.

két évvel ezelőtt a termelőszövetkezetek országos tancsáa és 
a klsz központi bizottsága együttműködési megállapodásban rögzí­
tette feladatait a fiatalok helyzetének javításában, s hasonló 
megállapodást kötöttek a megyékben és a termelőszövetkezetekben is.

klsz központi bizottsága fontos feladatának tartja, hogy a fia­
talok széles rétegeivel ismertesse a szövetkezetpolitikai elveket, 
megértesse a szövetkezés gondolatát, ezért támogatja azt az elkép­
zelést Is, hogy már az Iskolai oktatás során alkalmuk nyíljon a 
szövetkezetpolitikai elvek megismerésére.

a klsz nemrégiben megtartott vili. kongresszusán felvetődött az 
a javaslat, hogy a termelőszövetkezeti munkaerő-gondok enyhítésére 
prbálkozzanak a fiatal családtagok foglalkoztatásával.kiderült azon­
ban, hogy ez a foglalkoztatási forma nem ösztönöz a szövetkezeti mun­kavállalásra, nem szívesen vállalják a fiatalok, borbél/ gabor ezért 
megoldásként az^t indítványozta a kongresszusnak, hogv ne csaiaaiag- 
ként, hanem termelőszövetkezeti tagként foglalkoztasfak ^ 
kát. megemlítette azt is, hogy az utóbbi időbena fiatal termelőszövetkezeti tagok száma, s ez a körülmény Lehető­
séget nyújt a termelőszövetkezetekben újabb kisz-szervezetek eg- 
alakitására, az ifjúság szervezeti életének erősítésére.szükség 
lenne arra Is, hogy a termelőszövetkezetek területi szov g 
ben is létrehozzák az ifjúsági képviseletet.

/folyt.köv./

17.45 rj 
18.45 rj

a
baksai antal, a baksai ezUstkalász termelőszövetkezet elnöke, 

a baranya megyei mecsek- és dráva menti területi téesz-szövetség 
küldötte hangsúlyozta, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom fej­
lesztésében rendkívül nagy tartalékot jelent a munkaszervezés 
és a vezetés javítása, véleménye szerint az a szervezési módszer 
ió, amely minden munkaterület vezetőjében nagy felelősségérzetet ala­
kít ki. érdekeltté kell tenni a vezetőket munkaterületük eredményei­
ben és igazságosan kell alkalmazni a felelősségrevonás eszközeit is. 
a mezőgazdaság egyik leghatékonyabb ,,beruházásának,, lehet tekinte­
ni a szakemberek kihelyezését s rendszeres utánpótlását, véleménye 
szerint azonbana kiválasztás nem mindig megfelelő, hatékonyabban kel­
lene élni a rátermettség! vizsgálat különböző módszereivel, ugyanak- 'g 
kor a szakemberképzést össze kell hangolni a termelőszövetkezetek lg» 
nyelvel hogy valóban a legszükségesebb munkaterületek szakszerű irá­
nyításához kapjanak jól képzett erőket.

ti
1

KM
fi

i 10
a termelőszövetkezeteknek saját erőből, megfelelő ösztöndíjakkal Ö 

is segíteniük kell a szakember-utánpótlást, de nem elegendő a tisztes­
séges anyagi juttatás, a társadalmi megbecsülésre is Legalább olyan 
szükség van, ne csak a hibát vegyék észre, hanem az ered­
ményeket is és ne sajnálják a jó szót a kisebb sikerekért sem.

a

horváth Istvánná, a sopronhorpácsi alkotmány tsz főkönyvelője, 
a tót nöbizottságának elnöke a termelőszövetkezetben dolgozó 
asszonyok és Lányok helyzetével foglalkozott, elmondotta, hogy a 
téesz-mozgalom eredményeiről példamutatóan vették ki részüket a 
nők, akik ma már igen sok szállal kötődnek a gazdaságokhoz, munká­
juk nélkülözhetetlen a termelésben, különösen a munkaigényes növé­
nyi kultúrák termesztésében vállalnak nagy szerepet, fáradozásukért 
cserébe azt várják, hogy a termelőszövetkezeti vezetők törődjenek 
velük többet és tegyenek többet a munkakörülmények javításáért.

a téeszekben tevékenykedő nőblzottságok beváltották a hozzájuk 
fűzött reményeket, hatáskörük kiterjed a termelőszövetkezetek tevé­
kenységére. javaslataikat is egyre inkább figyelembe veszik a ter­
vezésnél. arra van szükség, hogy a téeszekben dolgozó asszonyok­
kal és Lányokkal az eddiginél gyakrabban és részletesebben ismertes­
sék az üzemi terveket, elképzeléseket, mert a téesz-vezetők csak 
akkor számíthatnak a nődoLgozók megalapozott tanácsaira, ha időn- 
ként információt adnak a helyi elképzelésekről, a nőblzottságok sok­
felé már bátran sikraszálInak a nők helyzetének javításáért .

/folyt.köv./
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az uj munkatervben különös figyelmet fordítanak a szovjetunió 
fennállása 50. ávfordulőja alkalmából készítendő rádió- ás tele­
vízió műsorokra, cseréjükre, elősegítik a kgst tagországok gaz­
dasági Integrációja továbbrejlesztésére , az együttműködés tökéle 
tesitésére Is elmélyítésére szolgáló műsorok megvalósítását, mind 
két országban olyan tv-programokat készítenek majd, amelyek a 
varsói szerződés tagállami hadseregeinek harci barátságáról szól­
nak. moszkva-budapest címmel kapcsolásos adás készül a két ország 
gazdasági, tudományos-műszaki, és kulturális együttműködéséről, 
a magyar televízió az idén megrendezi az észt és az ukrán televl- ' 
zló estjét, a szovjet televízió a lenini pionlrszervezet 
fennállásának 50 . évfordulója alkalmából elküldi budapestre az 

Ismered a szovjetunió pionlrszervezetét?,, clmü nemzetközi 
versenyprogramját és más műsorokat, az 1973-ban Ismét megrende­
zendő Interfórum című zenei műsorban fiatal szovjet művészek Is 
fellépnek majd.

m.0
aa szovjet rádió tájékoztatja majd a magyar hallgatókat az 

ország gazdasági életének eredményeiről, a bevezetett uJ gazda­
sági módszerekről, a magyar műsorokra támaszkodva megemlékezik 
Petőfi születésének 150. évfordulójáról, a szovjetunió részt vesz 
a ..mit tudunk petőfl Sándorról? clmü nemzetközi kvlzműsorban, 
amelyre 1973. március-áprilisában kerül sor. az mrt az Idén meg­
emlékezik a. szkrjabin. Jövőre pedig sz.

budapest,,, Illetve ,, Jó reggelt moszkva,, címmel. “

3

rachmanlnov és saljapin 
rádió elküldi moszkvába

— 67 —'J- ■3,
fj3%

t nn/fk bh hgy 1972. március 29.

:

9. folyt.AJ
gazdaságban Üzemi konyha, fürdő.

ibb. 19. / megnyílt • • e

:::2"Miti::u%r:tL!Tid«szakban,.

kifogásolta, hogy egyes termelőszövetkezeti vezetők a különféle

SiiliS£S;'SSl=“S;.
együttműködni.

a

tót.

a termelőszövetkezetek 11. országos kongresszusának szerdai 
tanácskozását az elnöklő szenlczey lajosné zárta be.

9 órakor* folytatja munkáját.kongresszus csütörtökön reggela

Ati/

bb. 76. időjárásjelentés 

rj hgy
a

este 19 órakor: 

változékony Idő
felhőátvonulások, szórványosan kialakuló záporral, mérsékelt, 

Időnként élénk, helyenként átmenetileg erős nyugati szél. az éj­
szakai lehűlés kissé erősödik, várható legmagasabb nappali hőmőrsékld 
csütörtökön 10-15 fok között.
Atl/

19.13 rJ

meteorológiai intézet Jelenti 1972. március 29-én szerdán
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bb 75. Csehszlovákia múzeumai és műemlékei címmel kiállitás 
nyílt budapesti csehszlovák kultúra kiállité - termében

t nn/fk bh hgy ’ 1972. március 29.

kiállítás nyílt waiter gropius életművéből 
1 sb/mm le bh hgy
bb 78

I
1972. március 29.

ÜHiiaii;Csehszlovákia 480 múzeumát és műemlékeit mutatja be az a 
tárlat, amelyet szerdán nyitott meg vaclav pubal, a csehszlovák 
központi múzeumi tanács igazgatója, a tárlat április 12-lg fo­
gadja az érdeklődőket, akik több száz képen Ismerkedhetnek meg 
a szomszédos állam híres múzeumaival és különleges műkincseivel.
/nti/1 bb 77. negyven dokumentumfiLmet készít a tv 

t nn/fk bh hgy március 29.
az idén mintegy 40 társadalmi, politikai dokumentlmfllmet 

készít a tv dokumentum-, film osztálya - jelentette be radványi 
dezső osztályvezető a szerdán tartott tájékoztatón, újabban már 
folyamatos filmeket is forgatnak, tavaly télen kezdtek hozzá, 
s még egy évig készül ,, a nagy f-esek,, című produkció, amely 
a hátrányos helyzetű fiatalok problémáit elemzi, több fiatal 
sorsának alakulását követhetjük nyomon, csaknem másfél éven át. 
ugyancsak film készül egy olyan édesanyáról, akiről még terhessége 
idején megállapították, hogy ikrei Lesznek, a tv 
névadó-ünnepségen, az egy eves születésnapon, s a 
matosan tájékoztatják az ikrek mindennapjairól.

1972. bb 79.
i ms/fk bh hgy

raktártüz bácsbokodoniI
1972. március 29.

4p köbméter teljesen kész, összeállítható vikendház elemet 
tároltak, ezenkívül még 56 köbméter különböző faanyag is tüzet 

tűzoltók nagy apparátussal vonultak ki, a 
fékezésén a bajai, a kiskunhalasi, a kalocsai, a
Mi,:

kár lgy^ls^meghaLa3jS^f^kétmílIíó^foríntot"/míl/^°^^'''^' ®

5:#

meg­ ír. Á
a

KW

I
folya-

ibokor Péter a ,, századunk,, sorozat rendezője újabb műsora 
anyagának gyűjtésén dolgozik. ,, nagy válság,, címmel az 1933-as 
világgazdasági válságot, ennek okait, következményeit ismerteti 
meg a nézőkkel, a századunk nagy siker az ndk-ban is, ahol mind 

levetítik, a francia televízió pedig most tárgyal 
zat műsorra tűzéséről, kende márta bábos, rajzos, zenés néprajzi 
filmet készít 13 részben ,, tükrös,, címmel bródy verával és 
koős Ivánnal közösen, wiedermann károly májusban kezd hozzá 
Szlovákiában filmje készítéséhez, amely az ott harcolt magyar 
partizánok hőstetteiről szól. kiss József készíti a százéves

köszöntő 80 perces, négy tételes színes filmjét, ennek a 
bemutatójára előreláthatólag karácsony táján kerül sor. wiedermann

vallomások,, sorozat következő szereplői:'
József./mtl/

bt. 81. török kereskedelmi 0..I. 4
i/sl/fk/r.j hgy

' :tt büde .

mai ' roán török sereskeö Iwi . a külkereskedelmi nnaismi'eri: sokon turgut carikli, a kér:skjd.elmj vezeti a török külőötteáget./mul/
cseh­ iül ■ .

i9.45.bh
/

j|\/V»

a oe „ az ,, ó LombepJs baróti gáza és pálf^y
hl

i
- 6319.35 bh
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tisztelt kongresszus! 

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a 
forradalmi munkás-paraszt kormány nevében meleg szeretettel 
köszöntöm a termelőszövetkezetek 11. országos kongresszusát -a 
kongresszus minden résztvevőjét, s önökön keresztül a 
öasági szövetkezetek több mint egymiiilős tagságát. gaz­

megkülönböztetett tisztelettel üdvözlöm ebből az alka- 
tomből a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom veteránjait, az 
első szövetkezetek alapitőit. erőt, egészséget kívánva kérem 
őket, hogy tapasztalataik átadásával segítsék tovább a mezőgaz­
dasági szövetkezetek fejlődését.

az öt évvel ezelőtt megtartott 1. kongresszussal egyidőben 
az egész népgazdaság irányításában jelentős gazdasági és szervezeti 
intézkedések történtek, s azt a célt szolgálták, hogy tovább ha­
ladjunk a szocializmus teljes felépítésének utján, fejlődjék, 
erősödjék szocialista államunk, ezért is volt akkor különösen nagy 
jelentősége a termelőszövetkezeti parasztság első kongresszusának 
amelyen pártunk Ix. kongresszusa határozatainak megfelelően vitat- 
ták meg a küldöttek a termelőszövetkezet főbb mozgalmi és Q&zdakiaW&u 
kérdéseit. U

azóta jelentős fejlődés következett be - a gazdaság­
irányítási reformnak megfelelően - a mezőgazdasági szövetkezetek 
önálló vállalatszerű és önkormányzati működésében, valamint külső 
kapcsolataik alakulásában, e gazdaságpolitikai és szövetkezet- 
politikai intézkedések - amelyek megvalósításának mindannyian 
részesei vagyunk -, nagy feladat elé állították a szövetkezetek 
tagjait, de ugyanakkor nagy örömet is jelentettek számukra, a 
párt és a kormány alig öt évvel a szocialista átszervezés 
befejezése után, méltányolva a szövetkezeti parasztság erőfeszí­
téséit és szorgalmas munkáját: a népgazdaság erejéhez mérten 
jeiwtős intézkedéseket tett a szövetkezetek gazdasági 
ságának és a tagok életkörülményeinek Javítására. önálló-

"«• -

/ csak a péntek reggel megjelenő lapok közölhetik/ 

fehér Lajos beszéde a termelőszövetkezetek országos kongresszusán 

sb le bh hgy 1972. március 29.

tevékenységben nagy fellendülés 

bontakozott ki
következett be. széleskörű vita

eszmecserét végső soron a politikai biz
jóváhagyott, a szövetkezeti mozgalom fej- 

Lesztéséről szóló irányelvek foglalták össze, a szövetkezetpoli- 
®1^®^ ® kongresszus között a szövetkezetek fejlődésével

Ján korizerSsL?e?!:°"‘’'' kölcsönhatás alap-

az egy-

tatnl és tovább fejleszteni akarja az elmúlt huszonöt év fejlődé

sót ugyanakkor arra irányul, hogy a szövetkezeti mozgelöm'kÜiönZ

/folyt, köv./ 

20.00 bh
70 -

embargó : március 31. péntek 5 óráig!

/folyt, köv./
- 71>i,05 bh

■ V

bfa 80. fehér Lajos 1. folyt./ bhe # 0 »

böző ágai szervesen beilleszkedjenek a szocialista népgazdaságba.

műnk politikai alapja, a munkás-paraszt szövetség!

kedves barátaim!

eaÁ^y állapíthatjuk meg: az elmúlt évek során az
gész magyar szövetkezeti mozgalomban, az elméleti és a gyakorlati

I '
mi
m

0%

0#

m

ig@
&

• V.
Síií

t ;
r

»

%

B

Lá

í|

93

53

a

t

i

*
-r-rA

f
/

/

f 
.

o

00C
Tcr

I .

" 
I

c 
II 5

 I
I 0) 

i

I 3I OKt NI 0)

■C 
\t (

D.
§ r

-h

I cnI (OvI
Cl 

II OKtW 
Ii cE 
II Nf r-I M

*
f O

O 
I

N 
Jt Wf

ea 
!56 O

h.
I X->. 

3
O! 

IIí <® 
Itf or(D

«o>
E

dk

(0
O

0)
 «
< 

- 
OT

(0

BK<0
» 

I r
+<

 
*-

^ 
I c
 d
k 

dk
 I 
er
ei

H-
 I
 ax

- 
3 
I 

I
I V

 m
 

ff
 I 
N

d>

Emid) 
d> 

t 
>s 

f-*

3

XT
 ( a

 r-
f d

3 
rf

(s
 I 

(O
 d
> 

3 
6 -

t*
f-
 

d>
 í d

> »
-f 

Q.
 3
 r
— 
<e
» 

d>
 <
 

e—
 ®
 

r*
-r
~

M-
 *
 3

3<D«

ff
 (
U 

O
kN

 
3 
Q.
 

C
l) 0

)
m 
(0

O
l O

k 
a>
io

(—
 f
*

ff
a

O
:o.O
:

O)o»30}

ct
>

o 
a>

O)

3

C
D
 3 

N
 ® 

® 
ex
oi

=r
 

< 
<0

®
 

®
 N

ff 
ff 

C
0»

 
X-

 OT
OT
 

® 
O

dk
 

N
 

3
OT
 
to
 

®
X5

 N
 

®
 

rf-
d>

 
» o

: 
fk

 c
3 

< 
X-

N
 

O
t 

®
 

®
®

 
O

T 
ff

N
 X"

 
ff 

®
 

r+
 

O
T 

N
O

 
O

k 
®

< 
IQ

 i-
f

O
k 

C
 

®
 

®
 

O
T d

k
cr

 
3 

X-
 

3 
ak

<
C

T 
TT

r+ro
 C
K 

O
T N ffO

l

JQ L 
jQ ® 
® Q.

N

OT

ff 
ff 

X-
 ®
 

®
 3 N 
3 

® 
® 

ff 
f

f* 
O

*

SD®®L.®

®

M-
 <

 ®
lO

C
K

®
Ol

3= ®

®
 ff

(O
 

O
 i-

i. 
I 

®
! 

*<
 <

 ®
 
3 X

- 
f-

3 
OT
 
Ck
r-
 
S «
 , 

m
3 dk

 
O

 ® 
E

3 
iQ

 
cr

 3
 

I 
L_

k 
fk

ff 
E 

O
v

® 
Oí
 8 

r*
3 

3 
W

 
í

O*
 
^ ®

 
3 O
T

ff 
O

T 
3 

O
k 

L_
k

rf 
o:

 
I 

-f 
C

 
®

CL
 -
f 
3 O

k X
- 
N 

o:
 ®

 
8 

3 
<•

 
®

IQ
 

rf
l-
fc
 
f X
-

o>
 

ff
 í
— 

I o
 

zr
O

 
3 

C
L 

O
 

01
3 Q

. 
a»
 Q
. 

f O
 

iQ
o;

 ff *
< X

T
O

T OT ff 
ff 

Ok
 
N 
ff

O

OT

N
cfU fj
O

T ®
 

O JZ 
E
 -H

®

a

I

3 Ok

1« M

-¥-

b-:
V

 '*‘
1

h\
.

f 
•

■,
 's



együtt váLLaLatl jellege

a fejlődés, a termelés korszerűsödött, iparszerüvé vált számos 
területen, s javult a munka termelékenysége, a mezőgazdasági ter­
melés országos átlagban évente 3, a közös gazdaságokban 4,7 
százalékkal emelkedett, a harmadik ötéves tervben a mezőgazdasági 
termelés 16 százalékos növekedése teljes egészében a munkaterme­
lékenység emelkedéséből származott, a termelőszövetkezetekben az 

oztatottra jutő teljes termelési érték évi 12,5 
. a termelőszövetkezetek Jő munkájának igen nagy része 

van abban, hogy a mezőgazdasági termelés ma több mint 50 százalék­
kal meghaladja a felszabadulás előttit, a magyar mezőgazdasági 
termelés három évtized alatt elért növekedésének kétharmada az 
1961 utáni időszakra esik: tehát azőta következett be, amiőta tuL- 
ív lyba jutottak mezőgazdaságunkban a termelőszövetkezetek, a bel­
ső élelmiszerellátás jelentős javulásával egyidőben csaknem meg- 
haromszoroződott a mezőgazdasági export is.

egy száza­lékká l

minden szövetkezeti tag. ia

kedves elvtársak!

® országos termelőszövetkezeti kongresszus őta eltelt 
időszakban az élelmiszergazdaság- és ezen belül a mezőgazdasági 
termelőszövetkezetek - a párt , az állam, a társadalmi szervezetek 
és mindenekelőtt a munkásosztály segítségével - kedvezően fejlődtek.

a mezőgazdaságon belül a közös gazdaságokban a legdinamikusabb

bb 80. /fehér lajós 3. folyt,/ bh
e megállapítás az egész magyar szövetkezeti mozgalom társadalmi

I:elismerését deklarálja, amire, úgy gondolom, méltán büszke lehet

i
#3

%

-•X-

köv./

ro.2b bh 73 -

^2

/ fehér Lajosbb 80. 2. folyt./ bh

az irányelvek alapján, valamint a párt x. kongresszusa 
határozatának megfelelően egy sor jelentős intézkedés történt 
az egész szövetkezeti mozgalom s ezen belül a termelőszövetkezeti

• • • o «

mozgalom továbbfejlesztése érdekében:

” a Ív. ötéves terv során tovább javítottuk és Javítjuk az 
önálló vállalati gazdálkodás feltételeit;

- lehetőségeinkhez mérten növeltük és növeljük a termelő- 
szövetkezetek korszerű anyagi-műszaki ellátását;

- a vertikális kapcsolatok kialakítása, valamint a szövet­
kezetek és az állami vállalatok kooperációs együttműködése érdeké­
ben jogi és szervezeti intézkedéseket tettünk;

- további gazdasági és jogi Intézkedésekkel segítettük a háztá­
ji gazdaságok termelésének növelését, valamint a közös és a ház­
táji gazdaságok együttműködésének fejlesztését;

- megfeleli! intézkedéseket
tevékenységi körének bővítése, illetőleg a megfelelő szervezett 
keretek közötti folytatása érdekében.

a múlt évben szövetkezeti mozgalmunk igen jelentős eseménye 
volt az egységes szövetkezeti törvény, valamint a fogyasztási és

#4

ms:

tettünk a termelőszövetkezetek

1

az ipari szövetkezetek működését szabályozó, s a termelőszövet­
kezeti törvény korszerűsítését szolgáló törvényerejű és kormány­
szintű rendeletek megalkotása, az egységes szövetkezeti törvény 
tartalmazza ás összefoglalja tulajdonképpen az egész magyar szö­
vetkezeti mozgalom működésére és gazdálkodására vonatkozó általános 
jellegű alapelveket és jogszabályokat, amelyeket a szövetkezet­
politikai irányelvek fogalmaztak meg.

a

1 a legmagasabb szintű jogszabály, az országgyűlés által al-
a szövetkezet a szocialista gazdál­

kodás egyik - az állami vállalattal egyenrangú - vállalati 

formájává fejlődött, a szövetkezetek jelenleg és a jövőben is a 

társadalom számára szükséges és hasznos szerepet töltenek be a 

szocializmus építésében, erősítik hazánk gazdasági, társadalmi

alapját,,,
/fol>t. köv,/

kotottt törvény kimondja: > f
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#Kz\#;W íM ÍT
V:':' .:

noLőgia meghonosítása a növénytermesztés és-az éltlttényésztés

szerek kialakítása, 

tisztelt küldött elvtársak!

a nagy- 
már eddig is 

tudomány vivmányal- 
az íizpm ® korszerű vezetési mőd-az üzem- és munkaszervezés továbbfejlesztése

iÜliiiiipB
hiányhoz 

/folyt, köv./

egyensuly-

" 75

A"'

/fo! \ o köv./
74

bb 80, /fehér Lajos

iímeniíf^onöo\"

töretlenUL felfelé iveLaen_keLl_fejtesztem a kSvetkazali^kbeni

belterjesltés

5. folyt./ bh• o «

ennek fő útja továbbra isa
az intenzív gazdálkodásra

törekvés és a hatékonyság fokozása legyen!

önökkel , a szövetkezetekkel, a területi szövetségekkel 
és a kormánnyal együtt Legyen közös gondunk és felelősségünk, 
hogy megfelelő eltökéltséggel, jobb munkaszervezéssel, a jól 
bevált hagyományos művelési médok és elosztási formák - részes 
flWvelés - bátrabb alkalmazásával, a családtagok széleskörű bevo­
násával, kedvezőbb anyagi érdekeltséggel - e téren máris történ­
tek intézkedések - és a gépesítés fokozatos elterjesztésével 
mielőbb számottevő , kielégítő javulást érjünk el ezeken 
az elmaradt területeken, s ezeknek az erőfeszítéseknek alapján 
legyen elegendő saját termelésű cukrunk, zöldségünk, 
vajunk és több szarvasmarhahust ex portálhassunk!

bb 80. /fehér Lajos 4, folyt./ bh

a mezőgazdaság általános és szembetűnő, fellendülése mellett 
néhány területen azonban akad még kellemetlen, az össz-társadaImi 
érdekeket sértő, bosszantő lemaradás, sőt visszaesés is. Így pél­

dául a cukorrépa, a dohány, és a zöldség vetésterülete csökkent, 
néhány évvel ezelőtt még jelentős cukorkészleteink voltak, - 
importálnunk kell. ez bizony közös szégyenünk!

nem egyöntetű a kép az állattenyésztésben sem. a nagy­
üzemi sertés- és baromfitenyésztésben a mezőgazdaság szocialista 
átszervezése éta eltelt évtized során jelentős fellendülés követ­
kezett be, az az állami politika és a szövetkezeti parasztság 
komoly sikere/ ennek eredményeként tavaly az -egy lakosra jutő 
húsfogyasztás csaknem 63 kg volt, az állattenyésztés deviza- 
kitermelése pedig 1960 őta megháromszorozédott.

megoldatlan azonban a szarvasmarhatenyésztés helyzete, 
a nagyüzemekben ugyanis nem eléggé a szarvasmarhaálLomány, a 
háztáji gazdaságokbanpedig évek során jelentősen visszaesett, 
a visszaesés - bizonyos mérséklődés mellett - ma is tart, ami 
népgazdaságilag rendkívül aggasz tő. az eurőpal konvertibilis pi­
acon ugyanis exportcikkeink között első helyen áll az élőmarha 
^^s a marhahús, nem alakul kedvezően a tejtermelés és a felvásár- 

sem. ennek következtében - míg néhány évvel ezelőtt még 
' vajhegyeink voltak - ma importálunk.
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korta ott is Igen kicsiny ez az összeg, amelyet egy év termé­
szeti csapásai már teljesen kimeritenek, amint ezt az ár- és 
belvizes 1970-es évi tapasztalatok is mutatták, a szövetkezetek 
jól felfogott érdeke, hogy fokozatosan akkora biztonsági tarta­

lékot képezzenek, amelyből - az adott év eredményétől fliggően- 

szUksóg szerint meríthetnek.

/folyt, köv,/
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7. folyt./bzsbb 80. /fehér lajós

a szélesebb profilú szakositott tömegtermelés, az ehhez 
kapcsolódó közvetlen értékesítés társadalmi és üzemi szempontból

egyaránt előnyös: növeli az áruválasztékot, megrövidíti az áru 
útját, tehát javítja az ellátást, a szolgáltatást, egyúttal elő­
mozdítja a szövetkezetekben dolgozók munkaidejének jobb kihaszná­
lását, bővíti a szövetkezetek jövedelmi és felhalmozási forrá­
sait. helyes tehát, ha a termelőszövetkezetek az élelmiszergaz- 
daságl vertikumon belüli tevékenységek erőteljesebb fejlesztésével

bővítik gazdálkodásukat.
nagyobb körültekintés szükséges viszont az élelmiszergaz­

dasági vertikumhoz nem kapcsolódó ipari tevékenységek esetében.

ezek csakis a jogszabályokban meghatározott körben és szerződé- 
keretek között végezhetők, elsősorban olyan vidékeken, mln-

természetileg mostoha viszonyok között gazdal-
termelŐszövetkezé^Ben Lehet és kell szorgalmazni, ameiyek-

ses
denekelőtt azokban a

kodé
ben ennek révén megoldható a tagság folyamatos foglalkoztatása.

á többletjövedelemből a személyi jövedelmek növelése, az egyes

fi

SS
*

.—.. Wr* . 'f *'
2 r .

i..

i.
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bb 80, /fehér Lajos 6. folyt./bzs

a termelőszövetkezetekben Is előfordult, hogy olyan be­
ruházások kerültek előtérbe, amelyekkel nem járt együtt a ter­
melés hatékonyságának és jövedelmezőségének megfelelő javulás, 
másik gyakori hiba a saját forrásokat jóval - esetenként mesz- 
sze - meghaladó beruházások megkezdése, az ilyen törekvések nem 
egy termelőszövetkezetben alaphiányhoz, a beruházások indoko- 
latia^n elhúzódásához vezettek.rsi

mindezek a jelenségek arra figyelmeztetnek,' hogy a ter­
melőszövetkezetekben a beruházási döntéseket a jövőben nagyon

alaposan elő kell késziteni, s a költségeket, illetve az Igény­

be vehető forrásokat reálisan kell megtervezni, minden egyes

szövetkezeti kollektiva alapvető érdeke, hogy fejlesztési terveit 
á Lehető Legjobban összehangolja erőforrásaival, mert az állam

nem tudja vállalni a hiányzó források fedezetét.

az intenzív mezőgazdasági termelés nagy eszközigénye 
és a termelőszövetkezetek anyagi-műszaki ellátottsága a követ­
kező években különösen előtérbe állitja a meglévő kapacitások

jobb kihasználását, ehhez tartozik a háztáji gazdaságok terme­

lésének segítése és jobb megszervezése is. az ország ellátása 
számára az a kedvező, ha a korszerű nagyüzemi kapacitások bő­
vítése a háztáji gazdaság lehetőségeinek minél jobb kihaszná­
lásával párosul, a közös gazdaságok - amint a baromfitenyész­
tésben és a sertéshizlalásban tették - szervezzék és segítsék005

a háztáji tehéntartást is, hogy a tehénállomány a tervezettnek 
megfelelően alakuljon, s a népgazdaság borjúból és tejből is meg­
kaphassa a tervezett mennyiséget a háztájitól.K0

fontos termelési és ellátási érdekek fUzódnek ahhoz is, 
hogy termelőszövetkezeteink ne csak a szűk értelemben vett növény- 
termesztést, állattenyésztést és kertészetet fejlesszék, hanem 
az azokhoz vertikálisan jól kapcsolódó ipari szolgáltatást, fel­

dolgozást és közvetlen értékesítést is.

i

5 /folyt, köv./
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bb 80. /fehér Lajos ... 9. folyt./bzs 

tisztelt kongresszus!

ifSiiiiif
főre jutó paraszti reáljövedelem

az egy
az utébbi 2-3 évben utolérte a 

™s "'á'-^xsen "övékszik mindez történelmi Jelentőségű

munkásokét

azo-

slkere, 

ezt a szövetkezeti pa-

vannak.

kor
ma már el
vonatkozásban a különbségek eltűnőben

szeretné: kapcsolatban azonban

ás az elosztás között, 
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8. folyt./bzsbb oűo /fehér Lajos
két évvel ezelőtti tiszai árvíz után néhány megyében 

helyes és egészséges kezdeményezés Indult el a kölcsönös támo­
gatási alap létrehozásával, a kölcsönös támogatás elve a szövet­
kezeit ágazatban, alt ipari és a fogyasztási szövetkezeti mozga­
lomban hosszú évek őta bevált gyakorlat a kölcsönös támogatási 
alap képzése, ez elősegíti a kockázatvállalást és gazdasági dön­
tések következményeivel együttjárő helytállást, erősíti a szö­
vetkezetek körében az eggyUvétartozás érzését.

a

g. éppen ezért a párt, a kormány részéről szívből üdvözöL- 
jüK és támogatjuk a tót beszámoLőjának, a kongresszusi állásfog­
lalás-tervezetnek azt az indítványát, hogy a mezőgazdasági terme­

lőszövetkezetekben is vezessék be és rendszeresítsék a kölcsönös 

támogatási alap képzését; olyan formán, hogy a szövetkezetek köz­

gyűlési határozattal, önkéntesen vállalt kötelezettség alapján 
biztonsági alapjukbőL évente befizetett saját pénzösszegükkel 
területi szövetségük mellett létrehozzák a kölcsönös támogatási 
alapot.

y

I
helyesnek tartjuk és támogatjuk azt a törekvést is - és 

erre a szövetkezeti törvény Lehetőséget ad hogy a termelőszö­
vetkezetek kisebb befektetéseik, átmeneti gondjaik megoldásához 
tagsági kölcsönként vagy egyéb módon - természetesen ugyancsak

önkéntesen vállalt kötelezettség alapján - vegyék bátrabban és 
jobban igénybe a tagság pénzügyi segítségét.

i
a

mm

mg fel
a szövetkezeti összefogás nagyszerű megnyilvánulása, 

hogy a fogyasztási és az ipari szövetkezetekben, de a mezőgazda- 
sági termelőszövetkezetekben is, mind több tag hajlandó megtaka­
rított pénzét - a törvényes kamat mellett - szövetkezeti vállal­
kozásba fektetni, ez a dolgozók saját szövetkezetükhöz való szo­
rosabb kötődésének, a vagyoni kapcsolatok, a tulajdonosi érdekelt­
ség erősítésének is fontos eszköze Lehet.

/folyt, köv./
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bb 80. /fehér Lajos 10, folyt,/bh
az átLagosnál jobb körülmények között, tehát a jobb földe­

ken gazdálkodó termelőszövetkezetek helyzetüknél fogva járadéki 
Jellegű jövedelemhez jutnak, mindjárt hangsúlyozni szeretném: 
a 'Szövetkezetek közötti differenciálódás - népgazdasági szempont­
ból vizsgálva - önmagában nem káros jelenség, sót, irányítási 
rendszerünk szükségszerűen feltételezi.

bb 80. /fehér Lajos 
kedves barátaim?

a szövetkezeti küIdöttválasztó közgyűléseken és a területi 
szövetségek küldöttértekezletein sok helyen felvetették a nyug­
díjkorhatár leszállítását és a szociális ellátás egyes problémáit.

11. folyt./ bh.1i l

s
gyakorta hevesen és némi türelmetlenséggel is. elöljáróban itt is 
kelló Önmérsékletet kell ajánlanom, mert a nyugdíjkorhatár öt 
évvel való leszállítása nem olyan egyszerű, mint ahogyan elsó 
pillanatra Látszik, higgadtan végig kell gondolni ennek összes 
vonatkozását és kihatásait.

a gazdálkodási eredmények és a jövedelem közötti kapcsolat

irányítási rendszerünkben a gazdasági fejlődés igen fontos ténye­
zője, s éppen ezt Iktatná ki a jövedelemszint adminisztratív jellegű 
kiegyenlítése, ennék határozottan ellene vagyunk, mindezek ellenére - 
és ezt nyomatékosan szeretném hangsúlyozni - ; a differenciálódási 
folyamat ésszerű keretek között tartására feltétlenül szükség

társadalompolitikai célkitűzéseinkkel ugyanis nem egyeztethető 
össze, hogy az emberek életszínvonalában, jövedelmi helyzetében 
túlzott, a végzett munkával arányban nem álló, kiugró különbségek 
legyenek.

%
[

Wma parasztság életszínvonalának, szociális körülményeinek 
a munkásosztályéhoz való közelítésében kiemelkedő jelentőségű 
állami intézkedés volt a kötelező nyugdíjbiztosítás kiterjesztése 

termelőszövetkezeti tagokra s ezze£. kapcsolatban a termelő­
szövetkezeti tagok nyugdíjrendszerének 1966 évi reformja.

az uj termelőszövetkezeti nyugdíjtörvény minden tekintetben 
a munkaviszonyban állók nyugdíjrendszerének elvét vette át. az 
uj nyugdíjbiztosítási törvény - tartalmát tekintve - az ipari 
nyugdljrendszerrel azonos értékűnek tekinthető, már akkor világosan

kellett Látnunk azonban, hogy az ipari és a mezőgazdasági munka 
még mindig meglevő eltérése miatt a két nyugdíjrendszer teljes 
egyesítése egy ütemben nem Lehetséges, csak hosszabb távon és fo­

kozatosan

-Mvan
(• ■1# 3

1{

a múlt év elején életbeléptetett, a korábbinál progresz- 
szivebb jövedelemelvonási rendszer - föld-, jövedelem-, és jövéde- 
Lemnövekményi adó - a jövedelem-növekedés Ütemének szabályozd 
mellett elsősorban a természeti adottságokkal összefüggő, járadék 
jellegű jövedelem elvonását célozza, mindazon termelőszövetkezetek 
vezetőinek és tagságának, amelyeknél ennek ellenére kiugró sze­
mélyi jövedelmek keletkeznek: a jövőben nagyobb mértéktartást

■ / í
■i . 1%' ::

M
:• ' V,

í

javasolunk, kövessék azoknak a jó termelőszövetkezeteknek kellő 
ölmérsékletet tanúsító kezdeményezését és gyakorlatát, amely - 
közgyűlési határozattal - a tavalyi rekord esztendőben is csupán 
2 százalékkal osztottak többet a tagságnak, s a kiosztható jövede- a kormány a múlt héten tárgyalta a termelőszövetkezeti 

nyugdíjrendszer és szociális biztosítás egyes részkérdéseit és 
megfelelő döntéseket - faggyal^ jenő tarpai téesz- elnök szóhasz­
nálatával élve - kompromisszumos intézkedéseket hozott. Így 
többek között határozatot hozott arra, hogy a jövő évtől kezdve 
a tsz-öregségi-, munkaképtelenségi járadékot havi 100, az özve­
gyi járadékot havi 60,- forinttal kell emelni, hogy a tsz-nyug- 
dijak megállapításának alapjául szolgáló havi átlagjövedelem félő 
határát az ipari nyugdijak szintjére kell emelni, továbbá, hogy a 
nyugdíj alapjául szolgáló havi átlagos jövedelmet annak a három 
évnek a nyugdljosztály szerint jövedelme alapján kell megállapí­
tani, amely a tag számára a nyugdíjazást megelőző 5 naptári év 
közül a Legkedvezőbb.

t
■.«■ lemből Így felszabaduló részt a saját erőforrások növelésére , 

tehát a fejlesztési és a biztonsági alapba tették, s részben a 

szociális alap növelésére fordították.

0
e követésre méltó mértéktartást az önkormányzaton belül

meg lehet és meg is kell oldani valamennyi jobb természet vi­
szonyok között gazdálkodó szövetkezetünkben!

/folyt, köv./
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13. folyt./ szbbb 80. /fehér Lajos
addig is, amíg a nyugdíjkorhatár Leszállításának 

megteremtődnek, határozottan javasoljuk, hogy a termelőszövet­
kezetek az Idősebb tagok jobb foglalkoztatásával, a nyugdijak, 
öregségi - munkaképtelenségi járadék kiegészítésével, és más

szociális juttatással, a saját erőből, közvetlenül javítsák az

12. folyt./ bhbb 80. /fehér Lajos

a kormány megfelelő határozatokat hozott számos egyéb 
részkérdésben is.

I■5-

i megmondjuk azonban teljes nyíltsággal és őszinteséggel 
azt is, hogy a minisztertanács mostani döntéseit széleskörű 
vizsgálatok, számvetések előzték meg, s ezek alapján arra á 
megállapításra kellett jutnunk, hogy a nyugdíjkorhatár öt évvel 
történő leszállításának feltételeit a jelenlegi ötéves terv

időszakában sem szövetkezeti, sem állami forrásokból nem, tudnánk

megteremteni, a korhatár leszállítása ugyanis tetemes - egymilLiárd

forintot meghaladó - költséggel járna, amelynek előteremtésére a ter­
melőszövetkezeteket terhelő jelenlegi 7,5 százalékos társadalom­
biztosítási járulékot csaknem kétszeresére kellene emelni, ilyen

mértékű jövedelemelvonás a közös munkában rendszeresen résztvevő 
tagok személyi jövedelmét számottevően csökkentené, másrészt az 
alacsonyabb jövedelmek a nyugdijbamenők számára is alacsonyabb 
nyugdijakat eredményeznének.

arról sem szabad megfeledkezni, hogy a nyugdljhatár öt 
éves leszállításával kereken további 100 ezer termelőszövetkezeti

tag válna nyugdíjassá, válna ki a közösben végzett rendszeres 

munkából, ilyen jelentős élő munkaerő kiválását nem tudnánk rövid 

idő alatt gépekkel és kémiai anyagokkal pótolni, a termelőszövet­

kezetekben már ma is kedvezőtlen az aktív dolgozók és a nyugdíjasok, 
öregségi járadékosok aránya: három aktív kereső tagra két nyug­
díjas Is öregségi munkaképtelenségi járadékos jut. ez az arány újabb 
százezer termelőszövetkezeti tag nyugdíjba vonulásával még 
tovább romlana.

a messze ágazó közgazdasági összefüggések figyelembevételé­
vel a nyugdíjkorhatár leszállításának valamennyi szükséges fel­
tételeit a későbbi időben csak többirányú intézkedések sorozatá­

val lehet megteremteni, kormányunknak az a meggyőződése, hogy ez 
az állásfoglalás - a reális feltételeket és kihatásokat józanul 
mérlegelve - a jelen Időszakban a termelőszövetkezetek helyesen

értelmezett érdekeit is szolgálja.

-r:

I öregek életkörülményeit.
#

tisztelt kongresszus! kedves elvtársak!

öt évvel ezelőtt nagyvárakozással tekintettünk az 1. 
kongresszuson alakított országos tanácsra, valamint a kong­

resszus után a szövetkezetek által létrehozott területi szö­

vetségekre. azért is volt nagy ez a várakozás, mert a terme­

lőszövetkezetek érdekképviseleti szervei a másik két szövetke­
zeti ágazatban működő érdekképviseleti szervekétől akkoriban me­
rőben eltérő, teljesen újszerű, a gazdaságirányítási reform kö­
rülményei között, a szövetkezeti jellegnek, s a szövetkezetek 
önállóságának megfelelő elvek alapján jöttekk létre.

ma már elmondhatjuk, helyesek voltak a pártnak a termelőszö­
vetkezeti szövetségek létrehozására vonatkozó javaslatai, a gya­
korlat igazolta e szövetségi rendszer életképességét, a szövetke­

zetpolitikai viták során tisztázódtak a szövetségek jellegének 
elvei is,amelyek az egységes szövetkezeti törvényben realizálód­
tak is, a gyakorlati példát az elvek megvalósításához e téren 
is a termelőszövetkezetek szövetségei nyújtották és erre minden­
képpen büszkék lehetnek.

munkájukról, tevékenységükről Összességében azt lehet 
mondani: megfeleltek a várakozásnak, öt óv tapasztalata és a 
sokrétű. Lelkes, szívós munka alapján megállapíthatjuk e kong­
resszus fórumán is, hogy az érdekképviseleti szervek intézménye

bevált! tevékenységük jól szolgálta és szolgálja a párt, a kor­

mány agrár- és szövetkezetpoLltikájának valóraváltását! 
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bb BOo /fehér Lajos 15. folyt./ bh
talán e^eklntetben kellene a felfogásban és a gyakorlaton 

valamit igazítani: és ez az érdekképviselet helyes értelmezése.

bb 80, /fehér Lajos 14. folyt,/-szb Iá
m-t.

a kezdeti időszak nehézségei, a megfelelő kapcsolati formák ki­
alakítása után a szövetségek egyre eredményesebben és széleskörub- 
ben Látják el nem könnyű feladataikat, a szövetkezetek többsé­
ge elégedett munkájukkal.

0

IL:' az érdekképviselet a szocializmusban ugyanis - megítélé­
sünk szerint - nem úgy értendő, hogy valakikelLen irányul, hanem 
úgy, hogy valakiért tevékenykedik, a képviselet a szocialista
viszonyok között

m helyesnek bizonyult a szövetségeknek gazdasági-termelési 

körzetenkénti létrehozása is 

változtatni

#
s ezen a jövőben sem célszerű

a termelőszövetkezetek országos tanácsa

letl szövetségek kapcsolatának alakulása pedig minden vonatkozás­
ban példamutató a másik két szövetkezeti ágazat számára is. a ter­
melőszövetkezetek jelenlegi érdekképviseleti rendszerén, felépítésén 
tehát alapvető változtatásra nincs szükség.

társadalmi érdekrendszert jelent, a szocialista a9
m éruekrendszer helyes értelmezése és képviselete azt is jelenti és 

Heti, hogy jelentse, hogy az érdekvédelmi szervek, tehát a tót 
f + ^Gruleti szövetségek a szövetkezeti gazdaságokat, mint válla- 

összekötik az államapparátussal, nevezetesen a kormány­
zattal, és közvetítik a központi akaratot, az össztársadalmi érde-

és a terű-

" -fi mkeket is. közvetítve és képviselve a népgazdaság, az össztársadalom 
igényeiből adódó feladatokat:

szövetségek munkájának középpontjában az elmúlt évek­
ben a termelőszövetkezetek érdekképviselete állt,elsősorban külső

szervekkel és vállalatokkal való kapcsolatuk során

a
a osztozzanak e feladatok sikeres 

vagy sikertelen megvalósításával együtt járó erkölcsi felelősségből!a termelőszö-

rf'

vetkezetek önálló vállalati jellegének erősödésével és az uj gaz­
dasági mechanizmus körülményei között ennek a feladatnak előteré­
be állítása helyes volt, de ezt igényelték a termelőszövetkezetek 
is, eredményesen működtek közre a szerződéses feltételek kialakí­

tásában. fokozatosan rátértek

Lehet úgy fogalmaznom: az érdekvédelmi képviseleti szerveknek és ter- 
mésztesen maguknak a szövetkezeteknek szabad és kell kormánypárti­

aknak is .Lenniük e feladatok Jó megoldásában!

a ternmezlőszövetkezeti, terme
Lési, fejlesztési problémák megoldásának segítésére, 
szaktanácsadás, tapasztalatcserék szervezése és információk.rí;*

íiy jtása utján, a Legtöbb helyen - revizori irodáik utján - 
ek kérésére számszaki szakértőik rendelkezésre bocsátásával 
kezdték a gazdálkodás ellenőrzésének hatékonyabbá tételét.

,’ főleg a járási szintű állami felügye­letet ellátó hatósági szervekkel nehezebben alakult ki a kapcso- 
I f sok volt a félreértés, ma már azonban e kapcso-
1 ^ termelőszövetkezetek országos tanácsának kapcso­
latát az országos szervekkel jónak Ítéljük; minden kérdésben,
a szövetkezeteket érinti, hallatja hangját és képviseli
kezetek érdekeit, nemzetközi kapcsolatai Is^kialakulóbán vannak, 
fokozatosan bekapcsolódik a nemzetközi szövetkezeti életbe.
/folyt.köv./

a tsz- 
el-

iami a jövőt illeti; a tót és a területi szövetségek foly­
tassák, sőt még jobban végezzék az eddig bevált és a szövet­
kezetek által igényelt tevékenységüket, nyújtsanak még nagyobb 
segítséget a termelőszövetkeztek önkormányzati körébe tartozó belső 
feladatok ellátásához, ennek révén segítsék a szövetkezetek szoci­
alista jellegének erősödését, javítsák tovább a tájékoztatást a 
szövetkezetek és az állami szervek részére, kapcsolódjanak be 
intenziven a vertikális kooperációk Létrehozásába, fejlesztésébe, 
javítsák tovább s tegyék szorosabbá kapcsolatainkat az országos, 
a területi párt- és állami szervekkel, valamint a nem mezőgaz­
dasági szövetkezetek érdekképviseleti szerveivel, /folyt, köv./
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felrobbant egy lombik
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bb 30. /fehér Lajos 16. folyt./bzs

tegyék szervezetté a megyékben működő szövetkezeti szövetségek 
együttműködését, és velük közösen beszéljék meg rendszeresen a 
megye szövetkezeteinek problémáit, feladatait, mindenekelőtt tart­
sák szem előtt, hogy a szövetkezetekért vannak, a szövetkezetek

igényeit kell klelégitenlök: ezért munkájuk középpontjában a szö­
vetkezetek álljanak!

szívből kívánom a megválasztandó uj országos tanácsnak 
és a terület szövetségeknek, hogy az eddiginél is eredményesebben

lássák el az alapszabályukban rögzített fő tevékenységüket: a szö­

vetkezetek önálló vállalati gazdálkodásának és demokratikus műkö­

désének segítését!

hgy 1972. március 29. 

tudományegyetem természet-■ül*vv -m

<■3
bb 83.

1 ms/gg bzs
tömeges ételmérgezés baján 

hgy

Üiiiiiip:- a
1972. március 29.

%
tisztelt kongresszus!

befejezésül további eredményes jó munkát kívánok a kongresz- 
minden résztvevőjének, szövetkezeti parasztságunknak és szö-

a kongresszus egyengesse tovább azt az utat & 7-$ szus

vetkezeti vezetőinknek 
amelyen a mezőgazdasági szövetkezetek dolgozó parasztságunk igazi 

szocialista közösségeivé, korszerű nagyüzemeivé fejlődnek, támogas

egyik
>

sa szövetkezeti parasztságunkat, hogy a munkásosztály segítségével 
és vezetésével eredményesen munkálkodjék a x.pártkongresszus ha­

tározata, a negyedik ötéves terv megvalósításán, a szocializmus 

teljes felépítésén!

/mti/

V é g e

22.35/bzs
>-7

?.•87
.V V'

m 22.30/bzs — 86 “ m

-i fY^ lU^

*
m#*
ö

i
%

v'.'i

! .A
%

V:

r+
 Q
.

co 
co

V,
* -V

 .


